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HIRDETÉSEKET ES NYILTTEP.BE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓ HÍV ATAL, 
Páriéban föügynökségünk : John F. Jona* 

<fc Cic. 31 his. Fan:i. Montmartre.
Z*sndonban föügynökségsnk: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M : Németországi kizárólagos 

vezérképviselűségLink Daube G. L. ós Társa, 
valamint összes fiókjai.

Béosben: D.xnneberg I.. T. Kumpfgasse N'r. 7, 
Dukes M. utódai. I.. Wollzeiie Ár. 6—8 . 
Haasenstein es Vogler. Wa’ilischgasae 10. 
Mosse Rudolf SeilerstäLte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubenbr.-tci Nr. 2.
Scáalek Henrik, f.. Wollzeiie N'r. 14. 

Zürichben : Orcll, Füssii & Co.
*s valamennyi hirdetés! Iroda.

Mai számunk íőbb közlegényei:

Vezérczikk : Az Adria szerződése,
Gyannsitás a politikában.
A képviselő ház üló»e.
A khiaai bonyodalom.
A transzváii bábom.
Jászai Mari búcsúja a vígszínháztól. 
Közgazdaság;: Az első magyar általános bizto­

sitó társaság közgyűlése.
Tárcza: Deák Ferencz és a nők (Eötvös 

Károlyiéi.)
Regény : Titok.
Mellékletünk : Tanügy — Üzleti hetiszemle.

Az Adria szerződése.

Az Adria tengerhajózási társasággal kö­
tött szerződést a képviselőház általános­
ságban elfogadta.

Az elfogadást a felmerült botrányok is 
elősegítették; mert bár nem volt szerencsés 
gondolat Hegedűs miniszter részéről e 
botrányokat a képviselőház elé hozni, a 
helyett, hogy a kormánypárti körben tisz­
tázta volna az ügyet, — azért mégis ter­
mészetes, hogy a rut gyanúsítás, a mely- 
lyel a minisztert illették, — a mi külön­
ben utóbb tossz tréfának bizonyult — 
megnehezítette azt, hogy a kormánypárt 
tagjai a javaslat ellen szavazzanak.

Ez a javaslat egy csodálatos psycholo- 
giai tünemény, a mely azt bizonyítja, 
hogy mennyire belelovagolhatja magát 
egy helytelen felfogásba a legélesebb 
látású férfiú is. Továbbá azt is bi­
zonyítja e javaslat, hogy mennyire kí­
vánatos lenne az, hogy a függetlenségi 
és 48-as párt oly számmal legyen képvi­
selve a házban, hogy ha még nem is 
lehet többségben, legalább tekintélyes ere­
jével megakadályozhasson olyan alkotáso­
kat, mint a milyenek esetleg az országnak 
nagy kárára lehetnek.

Elmondtam a házban azokat az érveket, 
„ melyek kézzelfogható igazságok lévén, 
bebizonyítják azt, hogy a szerződés meg­
hosszabbítása időelőtti és karos lehet.

Ezek az érvek, röviden összegezve, a 
következők: Nem tudjuk, lesz-e önálló 
vagy közös vámterületünk ? Nem tudjuk, 
milyen feltételek alatt lesznek újra meg­
köthetők a kttlállamokkal a kereskedelmi 
szerződések, melyek 1908-ban mind lejár­
nak ? Ámde e két ténytől függ tengeren­
túli kereskedelmünk iránya és nagysága. 
Maguk a kereskedelmi szerződések uj pia- 
ezokat nyithatnak meg számunkra, vagy 
elzárhatják a létezőket; nem tanácsos
tehát húsz évre előre megállapítani szer­
ződésileg a járatok irányát és számát; 
sőt még veszélyessé is válhatik e meg­
állapítás. minthogy a szerződés megtiltja 
azt, hogy húsz évig az állam más 
ságnak is adhasson segélyezést. E 
nem is szükséges a szerződéssel 
mert a fennálló szerződésből még
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Nincs az országban oly egyszerű ember, 
a ki ezeket az érveket meg ne értené, a 
miniszter pedig, a ki nem egyszerű, hanem 
jeles ember, még sem értette meg.

Azt válaszolta, hogy nem érti, milyen 
befolyása lehet a tengerentúli kereskede­
lemre annak, hogy lesz-e vagy nem önálló 
vámterületünk ? És hogy bármilyenek lesz­
nek vámszerzödéseink, tengerentúli keres­
kedésre mindig szükségünk lesz.

A legnagyobb csodálkozással hallottam e 
választ.

Hogyan 1 A miniszter, a kinek éleslátását 
és tudását a pénzügyi bizottságban évek 
óta van alkalmam észlelni, ilyen választ 
tud csak adui ? És egy kézzelfogható igaz­
sággal szemben ilyen érvekhez folyamodik ?

Hogyan ? A miniszter nem.Játjá-e, hogy 
milyen nagy befolyása lehet az önálló 
vámterületnek a tengeri hajózásra?

Tagadhatja-e a miniszter például azt, 
hogy kiüthet a vámháboru Ausztriával ? — 
Ezt talán nem tagadhatja; és ha kiüthet a 
vámháboru, ebben az esetben Ausztria egé­
szen elzárhatja hazánkat a nyugati keres­
kedelemtől — talán ezt sem tagadhatja; 
ha elzárhatja szárazföldi kereskedelmünket, 
nagyobb szükség lehet a tengeri útra mint 
most -— talán ezt sem tagadhatja; sok 
oly helyre lehet szükség járatokat indítani, 
a melyekre most senki sem gondolhat — 
talon ezt sem tagadhatja; a most megálla­
pított járatok nem fognának ez esetben 
megfelelni a szükségletnek — talán ezt 
sem tagadhatja.

De csaknem terhemre van egy valóságos 
evidencziút iparkodni bebizonyítani, ügy 
érzem, mintha azon iparkodnék, hogy 
bebizonyítsam, hogy a napsugár világos­
ságot terjeszt.

Vagy igen? Az Adria megváltoztathatja 
majd járatainak irányát és növelheti ezek­
nek számát.

Ez is egy meglepő válasz s tudnivaló, 
hogv az A.dria-szi.Tződéshen gondosan ki 
van jelölve a járatoknak száma és iránya; 
az Adria nyerészkedésre alapított részvény- 
társaság; az Adria nem tréfából fogadta el 
azt. hogy a járatok iránya és száma pontosan 
meg legyen állapítva; elképzelhető-e, hogy ha 
majd meg keli változtatni a járatok irányát 
és számát, az Adria nem fog ezért kár­
pótlást követelni, bár tudja, hogy szerző­
dése tiltja azt, hogy az állam más irányban 
segíthessen magán; és tudja azt is, hogy 
jogában van megtagadni a járatok irányá­
nak és számának megváltoztatását; tudja 
továbbá, hogy ha ezt megtagadja, a magyar 
külkereskedelem (az említett esetben) tünkre 
megy; azt is tudja tehát, hogy a magyar 
állam kénytelen lesz még a varrótű lyukán is 
keresztül bújni (mint a bibliai teve) és 
akármilyen összeg kárpótlást megadni a 
szükséges újításokért.

Hallott valaha valaki olyan csodálatos 
önfeláldozással megáldott nyerészkedésre 
alapított részvénytársaságról, a mely nem

használná ki az ilyen helyzetet? . . . még 
pedig olyanról, a melynek részvényei nagy 
részben idegen kezekben vannak ?

Ugyan, ugyan, miniszter ur! Az ön éles 
elméjére hivatkozunk ; álljon meg egy 
perezre és válaszoljon alaposabban, nem 
pedig ily csodálatos állításokkal.

Az már igaz, hogy az önálló vámterület 
felállítása esetén is lesz szükségünk ten­
geri hajózásra ; ebben igaza van a mi­
niszternek ; csakhogy, ha azt már ma meg 
tudja mondani, hogy a hajózás merre és 
milyen irányban, milyen kikötőkbe lesz 
irányítandó, akkor a zsidók prófétái, a ró­
maiak és görögök látnokai csak kontárok 
az ő prófétai és látnoki képességéhez 
mérten.

Szerencsére, azt nem állította a minisz­
ter, hogy előre tudja, milyenek lesznek az 
uj kereskedelmi szerződések, melyek 1907- 
ben megkötendők, és hogy milyen lesz 
ezekből kifolyólag az ország tengeri keres­
kedelmének érdeke. Csak azt tudja a mi­
niszter, hogy lesz tengeri kereskede­
lem. Hála istennek, hogy lesz ! Csakhogy 
az Adria-szerződés nem kötelezi az Adriát 
arra, hogy akármilyen irányú tengeri keres­
kedelmet szolgáljon, hanem csak arra, hogy 
egy bizonyos irányút, egy nagy pontossággal 
kijelölt irányút szolgáljon.

Az ország választó polgárai ítélhetnek 
ezen érvek súlya felett és a felett, hogy 
milyen életbevágó vidékét lehet koczkaz- 
tatni azzal, ha a kormány minden ellenérv 
daczára kérlelhetetlenül halad egy tévesen 
választott irányban ; a választók pedig 
nem küldenek elégséges szánni ellenzéket a 
képviselóházba, arra, hogy meggátolhassa a 
kézzelfogható ballépéseket!

Kossuth Ferencs.

Társak ! A magyar nép a kormány és hadának sze­
gény áldozata, a szolgabirák, főispánok és a népbutitúk 
fekete csuhások határtalan, az emberi méltóságot le­
alázó uralma alatt görnyed, a mely a csendőrség és 
rendőrség szuronyainak állandó czéltáblája. A parla­
menttől, a mely erkölcstelenül, gazul és jogta­
lanul alakult meg, a melyben nem a népképvi­
selet, hanem a piszkos, aljas, önző üzleti szel­
lem uralkodik, etlől a parlamenttől segítséget nem 
várhat. Ezt a szemétdombot, a magyar parla­
mentet, budapesti társaink széthányták s bűze egész 
Magyarországon, sőt annak határain tu! is elterjedt ; mi 
is érezzük azt itt Kiesben.

Márczius 31-én, vasárnap délelőtt pont kilenczedfél 
órakor az. i. kér., Reichsratstrasse 1. szám alatt levő 
Ressource-tercmben (a parlament közelében), nagy, 
nyilvános népgyülést tartunk, a melynek napirendje a 
következő:

1. Magyarország politikai viszonyai.
2. Általános, egyenlő és közvetlen választói jog.
3. A magyar nép nyomora és annak okai.

Budapest, márczius 30.
húsvéti- szünet. A képviselüház az oly sok 

izgalmat kellett Adria-javaslat félbeszakításával 
ina megkezdte a húsvéti szünetet, mely most 
csaknem három hétig fog eltartani. A ház legkö­
zelebbi illése április 18-un lesz.

Uj főispánok. A legközelebbi napokban a 
hivatalos lap több uj főispánnak a kinevezését 
fogja publikálni. Köztük lesz Horváth Béla jelen­
legi hontvúrmegyei főispánnak esztergomvármegyei, 
fits Gyula képviselőnek hontvávmegyei és Zakó 
Milánnak verseczi főispánná való kinevezése.

Néptjyillés Becsben a ma nyár parlament 
ellen. Becsben ma névtelenül megjelent egy fel­
hívás, a mely népgyülésre hívja egybe uzokat, a 
kiknek a szive megesett „<t s:egény magyar nem­
zeten. a mely a kormány erőszakoskodásai, a rsend- 
örség embertelen kínzásai, a főispánok és a szolga, 
lírák brutális túlkapásai miatt segítségért kiált.'

A felhívás természetesen német nyelven jelent meg- 
még pedig kerék betört német nyelven. Hogy k k az 
összehívók, azt csak sejteni lehet. A népgyölés a 
Reichsrathstrasse 1. számú hazában levő Kesso urce- 
teremben lesz, u hol a keresztény szoczialisták szoktak 
gyülésezni. Az ékes felhívás Így hangzik :

Gyanúsítás a politikában
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnapelőtt Hegedűs Sándor miniszter és Jta- 
kovsehj István orsz. képviselő együttesen meggya­
núsítottak és összeszidtak bizonyos kormánypárti 
képviselőket, a kik kanalis-munkat végezve, titok­
ban hirt, sőt rágalmat vittek a néppárti Ra- 
kovszkyhoz Hegedűs miniszter ellen. Ez volt a 
komédia első felvonása, a mely azzal végződött, 
hogy a botrány két hősét, a Kossulh-párt kivéte­
lével, csaknem minden párt csaknem minden 
tagja körülfogta és gratulálta.

Bombaszemen iiatott az a kijelentés, hogy a 
kormánypártban vannak besúgok, árulók s a 
bomba szétrobbanása egy pillanatra elkábitotta 
az embereket s abba a balga hiedelembe ejtette őket, 
hogy Rakovszky és Hegedűs helyesen cseleked­
tek, a mikor két meg nem nevezett kormány- 
párti képviselőt „átadlak a megvetésnek.*

Következett a második nap, a második fel­
vonás.

A két meggyanúsított és besúgónak hirdetett 
képviselő közül megjelent a színen Győrfjy Gyula, 
az egyik, és a kellő értékére szállította le Ra­
kovszky elbeszélését. Annyira, hogy Hegedűs is, 
Rakovszky kénytelen volt mindent visszavonni 
gúnyos mosolygások és félreismerhetetlen meg­
botránkozás közt.

A harmadik felvonás ma játszódott 1c. 
Jelentkezett Cyőrffy után a másik is: Bessenyey 

Ferencz. Van-e, ki e nevet nem ismeri ? Kiderült, 
hogy Bessenyeynek egy nyilvánvalóan tréfás szava 
volt elég arra, hogy a néppárti képviselő és a 
miniszter országos skandalumot rendezzenek a 
parlamentben.

— Mi lesz most? — kérdeztük már mai vezér- 
czikkünkben, s kérdezzük most újra.

Az, hogy a kis néppart pórul járt, hitelét vesz­
tette, csúfos kudarezot vallott, az nyilvánvaló, s 
ennek az lesz a következménye, hogy ugv a kép- 
viselöházban, mint a kerületekben még kevésbbé 
veszik ezentúl komolyan a kis néppártot, mint 
eddig. Ez a jótékony hatás ma már meg is lát­
szott a képviseluházou, mert az amúgy is rég 
szétzúilütt Í'i/roíi-frakczion kivid senki sem támo­

gatta a bajba került néppártot. A volt nemzeti 
pártiak ma már egyáltalán nem mutattak szoli­
daritást a néppárttal. A függetlenségi és 48-as 
párt rideg nyugodtsággal nézte végig az előtte 
lejátszódott skandalózus jeleneteket, s a párt 
egyik tagja nagyon helyesen jegyezte meg, hogy 
ha az ilyen csúf botrányoknak, a minők most a 
kormánypárt és a néppárt közt kitörtek, egyálta­
lán örülni lehetne, inter duos litigantes. harma­
diknak csak a függetlenségi párt ürülhetne.

Mi lesz a kormány pártjában ? Mi lesz Hege­
dűssel ? Ez a kérdés marad még fenn. Holnap a 
kormány pártértekezletre gyűjti össze híveit s az 
időközben hazajött Seéli Kálmán bizonyára fog 
találni formulát, a mely szerint szent lesz a béke 
a pártban s Györft’y és Bessenyey el fogják fe­
ledni, hogy a kereskedelmi miniszter a húsvéti 
locsolódást az idén elhamarkodta s néppárti maró­
lúgot tett a Rakovszky által kezébe nyomott el­
més, patent locsolóba. Ezzel egyelőre, látszólag el 
is lesz rendezve ez ügy. Halottak nélkül, de nem 
sebesültek néiküi. ÍS a két sebesült nem Győrfiy 
és nem Bessenyey, hanem a kereskedelmi mi­
niszter és a kis néppárt.

A képviselőházi botrány.
A néppárt kudarcza ma teljes lett a „besu 

sok* nagy izgalmat keltett allűrjében.
Ha már nagy volt a kaczagás tegnap is. 

mikor kiderült, hogy valójában miként áll - 
Győrfiy Gyula dolga, hát még nagyobb leit 
Rakovszky István rovására való derültség ma, 
a mikor jelentkezett a ,másik‘ is.

Mert jelentkezett.
Úgy történt a dolog, hogy a képviselőház mai 

ülése előtt is már sokan voltak a folyosón. A 
képviselők uj szenzácziókat, uj botrányokat vár­
tak. Ilire járt, hogy néhányan azok közül, akiket 
gyanúba vettek, hogy Rakovszkyval ők trolik.- - 
tak, napirend elölt felszólalásra készülnek, gy 
elhárítsák magukról a gyanút.

És im, egyszerre csak beállított a házba Hess- ni ey 
Ferencz, a ki két napot odahaza töltött Kai. 
Hidason. Egyenest odament u képvi-eiőknek gy 
nagyobb csoportjához és azt mondta:

— No, tudjátok-e mar, hogy ki volt az a 

másik ?
— Nem !
— Hát megmondom. £n voltam'
A képviselők egy pillanatra megdöbbenve né > 

lek Bessenyeire, aztan nevetni kezdtcK és azt 
mondták neki:

— Ne ticzczelj Ferkét
Mert tudnivaló, hogy Bessenyey Ferencz olyan 

ember, a ki senkit és semmit se vesz komoly n, 
vagy legalább úgy tesz, mintha nem venné ann.iK. 
Különösen nem veszi pedig komolyan a pofii:: 
meg a parlamentet. Tele van ötlettel, tr-: vai, 
de szarkazmussal i-. És valóságos -zenvedélye, 
hogy a nagyképüsküdő embereket „ugro-vi“. 
Egyébként pedig egyike a legkedveltebb T i­
koknak a házban. A képviselők szeretik .1 ni//; .3, 
a humorát, az. aranyos kedélyét, de a ntel.c’t 
teljes tudatában vannak annak, hogy B' -senyoy 
Ferencz egyenes, őszinte karakter, minden kép­
mutatás, minden intrika nélkül való, a kit énen

Deák Ferencz és a nők.
iSct-j-Sc tct&rolytél-

f.s.alnd előadás, melyet n nogu író — elbeszélő Székesfehtr- 
-. ■ u I örúsmartg-körbeH tartott 1001. - rí márci. hó di-én.) 

(Folytatás.)
Fz a levél, vagy legalább a levélnek az. a ré- 

melyet felolvastam, okos és higgadt férfiú 
komoly beszéde. Deák Ferencz tehat már akkor 
i- okos ember volt. Már akkor is komolyan akutt 
bt szólni a szív dolgáról s valósággal komolyan is 

beszélt.
Deák. mikor ezt a levelét irta, csak 23 éves 

halai ember volt. Már hogy valaki 23 éves korá­
ban szerelem dolgában is ilyen higgadi legyen. 
ez nem mindennapi dolog. Legalább is igen kü­

lönös.
Maga irla, hogy Ámor istenkének nyila ót is 

1:1 gta'aila. 5 Vórüsmartynak, jó baraijának irta. 
Ennek tehát igaznak kell lenni. Deák se a s..ere- 
1. m dolgában, se másban solia nem mondott nem
igazat.

Hogy mikor, mely évben s mily körülmények 
kü:t találta őt mélyebben a kis istenbe nyila, 
azt nem tudni. A levélben azt mondja, két évi 
távoliét meglehetősen kigyógyitotta. A levél Írása­
kor 23 éves volt. Ha ebből két évet leszámítunk,
2 L év marad. De még az sem bizonyos, hogy 
pontosan az utolsó két évet kell leszámítani, mert 
hiszen, ha emlékezetem nem csal, két évet Buda­
pesten töltött, de ez a két év nem az 1824-ik és 

182ö-ik évekre esik.
De nem akarok tovább menni a találgatásban. 

Csak azt mondom, csak annyit látok bizonyosnak, 
hogy Deák legföljebb 20—21 éves volt, mikoi 
Ámor nyila behatolt oldalbordái közé.

De hát ki volt az, a ki a kis istenkét felbiz­
tatta s oly dühössé tette rá, hogy nyilát bele­
dőlje ? Ki volt az anö ? Nem mondja nevét senki.

Én úgy hallottam s ezért azt tartom valószínű­
nek, hogy az a nő lnkey Karolina volt. Inkey 
Ferencz leánya s a nagy szerző Inkey Boldizsár­
nak unokája. Inkey Ferencz Zalavármegy ének

1812-ben országgyűlési követe volt. Felesége 
Triangi Karolina bárónő. Nagy vagyonú előkelő 
zalai birtokos s egyetlen leányára sokkal nagyobb 
örökség nézett, mint Deák Fcrenczre. Már tudni­
illik a mi a birtokok terjedelmét illeti. Meghalt 
lS3G-ban. A leány körülbelül egy idős volt Deák­
kal s később zalabéri Horváth Eduárdhoz ment 
nőül. Maradékai, ha nem csalódom, ma is élnek.
E nő volt tehát az, a mint én hallottam, a ki 
Deákban az első szerelem s talán a rajongás ér­
zetét fölébresztette.

Ha csakugyan ü volt: akkor természetes oko­
kat látok, a melyek miatt c szerelemből házasság 
nem lehetett.

Azt se tudjuk, viszonozta-e a lány Deák sze­
relmét ? Vagy viszonozta-e oly mértékben s oly 
tisztán és nemesen, mely Deák ízlésének megjelel­
hetett ? Nagy akadály, hogy Deákkal egykorú volt. 
A 19 vagy 20 éves Deák Ferencz még alig nősül­
hetett. Ü parlagi ember s csupán vidéki falusi 
gazda lenni nem tudott volna. Előtte meg a gya­
korlati tanulmányok egész mezeje állott, melyei 
a vármegyei éleiben előbb be kellett jáinia. 
Óriási szelleméhez képest bármily kevés nagyra­
vágyó lakott is benne, de az a szellem még is 
feszült s nagyobb arányú működésre törekedett. 
Önérzetén csorba seliogyse eshetett, még a 
szerelmi boldogság árán se. Az egyetlen lányhoz 
és gazdag örököshöz Deák Ferencz még a szere­
lem” jogán se közelíthetett könyörgő szerepben. 

De más részről 20 éves lány se várhatott hosszú 
évekig, a kit a kérők és udvarlók serege kürül- 
rajzott. Lehettek esetleges s külső okok is, melyek 
Deákot szerelménak elfojtására indíthatták.

Mindez azonban elmélkedés, körülmények egy­
bevetés^ melyet minden részletében kétségtelenül 
bizonyosnak nem tekinthetünk. Találgatás a 
messze múltban rég elhalványodott emlékek nyo­
maiból. Csak lehetőség, csak valószínűség tehát, 
hogy Deák házassága ily körülmények közt ma-

® ... , • ________ 1-» Amr 1039 L,w,l OHradt el. Csak annyi bizonyos, hogy 1823 körül 20 
éves korában egy nő iránt erős szerelmi érzés 
támadt leikéin, melyet ö szenvedéllyé szilajodni
nem engedett. Bizonyos pedig onnan, hogy ezt

maga irta Vórüsmartynak. Azt pedig mindenki 
tudja, hogy Deák soliase nősült.

Ugvanabban a levélben Vörösmarty Mihályt 
egyéb dolgokra is figyelmezteti. Arra, hogy a 
fiatal embereknek rossz szokásuk van a szerelem 
dolgaiban. S nem is egy, hanem sok rossz szoká­
suk. Intései, elmélkedései, tanácsai abban a levél­
ben röviden összefoglalva kővetkezők:

Az. ifjú ne az első lányba szeressen bele, n 
kivel az életben találkozik, hanem lásson többet 
s nézzen meg jól többet is. Ne kerülje, liánéin 
keresse a módot és alkalmat több lány összeha­
sonlítása után találni meg azt, a ki leginkább 
hozzá való.

Azután ne engedje át magút képzelgésnek. A 
lányt magát szeresse meg úgy, a milyen az a 
lány valósággal, ne pedig azt az ideált, a mit 
fülizgatott érzelemmel a lányban lát. Az iiju 
nagyon könnyen az asszony! tökéletesség minden 
remekéi képzeli el a lányban, pedig bizony van 
olyan lány, a kiben minden asszony! tökéletes­
ség nincs meg. Kevés van ugyan, de mégis akad 
ilyen. (Zajos derültség.)

Gondosan figyelje meg az ifjú a lánynak min­
den testi és lelki tulajdonságát s erre szabjon 
magának elég időt. A lányokat biztosan meg 
lehet ismerni, de rövid idő alatt mindegyiket nem. 
A lányok megismerésére annyi időt kell fordí­
tani, a mennyi szükséges.

Azután inti a fiatalságot arra, hogy különösen 
tanulmányozza, vájjon a lány valósággal s komo­
lyan érez-e vagy csak érzelgős s az. érzést csak 
színleli? A mi más szóval azt teszi: vájjon a 
lány egészen természetes mivoltában jelenkezik-e 
az ifjú előtt ?

Végül a legtöbb tanács gyanánt azt mondja, 
hogy a durva testiséget a valódi szerelemmel 
összetéveszteni nem szabad. Ezt a szót használja: 
„testiség*. Akkor még az- akadémia nem fogadta 
el e szót: „érzékiség“, mert különben Deák is e 
zót használta volna. Igaz, hogy akkor még az 

akadémia se volt érzékiség, csak képzelődés. 
Könnyen megtörténhetik — úgy szól Deák — 
hogy a testiség kielégítése után vége lesz a nagy

lelkesedésnek, az ideal elrepül s néha csak egy 
igen közönséges asszony mond félálmosan jó lég­

it a tegnapi elragadtatásból bámulva ébredőE?
férjének. (Derültség.)

Folytathatnám Deák Ferencz szerelmi tanácsai­
nak elemzését, de a mai napra ennyi is elég. F. 
helyett azt a kérdést vetem fül, vájjon hol, mily 
életkorban s miként szerezte Deák ezt a bölcses­
séget? Saját élete viszonyainak észleléséből nieri- 
tette-e vagy mások "létéből tapasztalta? Vagy 
talán könyvek "s regények olvasásából gyűjtötte 
bölcsességéi ? Vagy Antal bátyjának oktatásaiból 
s a keliidai párásítók példabeszédeiből?

Hogy könyvek és regények olvasásából merí­
tette volna bölcsességét, nem hiszem. Akkor még, 
ezelőtt hetven-nyolezvan esz!emlővel, nem volt 
megírva százezer regény s még a regények se 
affélék voltak, mint a mostaniak. Annyi hírlap 
se volt, mint mai napság s a hírlapok tárezui 
és törvényszéki rovatai se olyanok voltak, a 
milyenekhez ma van szerencsénk, noha nem nagy 
szerencsénk. A színpadok se ontottuk még a 
közönségre a szerelmi és házassági viszonyok 
fonákságait, de hiszen akkor meg egész Zalavár- 
megyében színész soha nem is játszott. Szerelmi 
tárgyú könyvek akkor is voltak már sikamlós 
tartalommal, de magyar nyelven egy se volt. 
Testben, lélekben erős ifjú pedig sikamlós tárgyú 
könyveket akkor se olvasott, 111a se olvas.

Erős meggyőződésem, tiogy Deák a maga 
szerelmi bölcsességét részint saját lelki életének 
észleléséből, részint inasoknak, barátainak s roko­
nainak gondos megfigyeléséből mentette. Ott volt 
előtte például Fábián Gábor barátjának esete is. 
Bizonyosan ismerte Vörösmarty szerelmi rajongá­
sát is a Perczel-lany iránt. S tálán e levéllel hű­
teni akarta ezt is, ha nem épen eloltani is. Két­
ségtelen azonban, a mély elmélkedés is bizonyítja, 
hogy Deák 23 éves korában már volt szerelmes és 
pedig komoly szerelmes.

Komoly szerelmes !
E szónak nincs egészen világos értelme. Mert 

ha valaki életre-halálra szerelmes: az épen nem 
komoly dolog. Az valami más. Az mar több an­

nál, a mit komoly dolognak nevezünk. Ha pedi 
a szerelem nem életre-Italaira si-ól, hanem csak 
futó érzelem fellobbanása : az megint nem komoly 
dolog.

Deáknál, úgy látszik, se az egyik, se a másik 
eset nem állt elő. Tartalmasabb h i :c volt. mini­
sem felszínes érzelem időnként is uralkodhatott 
volna rajta. Óriási elméje, nyugodt üTe’e .= vas 
idegzete pedig megóvta attól, hogy ellenál.l .3. .n 
szenvedélyben merüljön cl. Eg‘-sz Mete les:: erről 
tanúságot.

A szerelem érzése lehel oly mély és oly erős, 
hogy a kit meglep, annak azután egész élete sor­
sát az dönti el. Abban lesz nagygyá, dicsővé 
vagy abban hal el. Bizonyos az, élet és történe­
lem egyaránt bizonyítja, hogy ha tiszta és nemes 
érzületű férfiú, testi és lelki hibáktól menten, 
kora miveltségének magaslatán, érzésben gazdag 
lélekkel találkozik növel, kinek társadalmi állasa 
megengedi, hogy vele gyakran érintkezzék, kiben 
a testi és lelki épség, az. alaki es szellemi 
baj s minden fői tökéletesség egyaránt 
megvan : benne e nő mént oly erős vonza­
lom, oly mély és elszakithatlan rúgás -kodás, oiv 
rajongó egyesülési vágy. tisztelet és ima tás fi-j- 
lödlietik ki, melynek mértékét megtalálni, hata­
rait megszabni lehetet/ a. Ezt nevezi!- a költők 
igazi és végzetes szeretemnek. Ezzel foglalkozik 
oly nagy előszeretettel a művészei minden aga. 
Szerencsére nem mindennapi ez. érzés s r'iiől az­
tán az, a kinek leikét rabba tette, megválni soha 
nem tud.

Deák ily nővel nem találkozott vagy lelk/d ez a 
szenvedély el nem ragadta. Ha elragadta volna: 
akkor vagy nagyobb, magasabb, dicsőbb sorsot 
készített volna magának s az imádóit nőnek, 
mert a nemes nagyravágyó? százszoros mértekben 
kifejlődött volna nula, vagy pedig a házasság 
örömeibe az. imádott nő birtokában végkép el­
merül s nemzetünk története mit sem tudna róla. 
Vagy ha a végzet eltávolítja tőié a nőt: a két­
ségbeesés útjára téved, leikéből Elröppennek a 
nagy eszmék és nagy ideálok s jelentéktelen kűz- 
napiságban, talán henye és korcs időtöltésben
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ezért a képviselőházban mindenki tisztel, becsül, 
szeret.

Azt hitték, hogy most is mókázik. De 6 a leg­
határozottabban kijelentette:

— A legkomolyabban mondom, hogy én va­
gyok a másik! Én mondtam azt Rakovszkynak, 
azaz, hogy nemcsak neki, hanem majdnem vala­
mennyi néppártinak.

— És komolyan vették !
— az az ű bajuk! — felelt Bessenyey nevetve.
— De hát mért nem jelentkeztél előbb ?
— Mert nem voltam Budapesten! Tegnap este 

érkeztem haza és csak akkor tudtam meg, hogy 
itt micsoda felfordulás van! No de majd felszó­
lalok napirend előtt.

A dolognak hamar hire futott a folyosón és 
nagy lett a hahota, mikor kitudódott, hogy Bes­
senyey volt a másik, hogy Rakovszky Bessenyey- 
nek ugrott be. A hir eljutott Hegedűs Sándor 
fülébe is és a miniszter sietve fölkereste Bessenyeyt:

— Csakugyan ?
— Csakugyan! Ki az ördög gondolhatta volna, 

hogy ők majd komolyan veszik, ha azt mondom 
nekik, hogy öt millió forintod van elhelyezve 
egyetlenegy vállalatnak a részvényeiben ?

Hogy rosszindulat» besugásról itt nem lehet 
szó, már csak azért se, mert Bessenyey infámiára 
képtelen, azzal tisztában volt a miniszter is. 
De azért fölkereste Szilágyit is és aztán hárman 
tanácskoztak együtt.

Szilágyi Dezső is nevetett, mikor meghallotta, 
hogy Bessenyey Ferencznek egy „hecczéről“ van 
szó, a mint hogy nevetve tárgyalta a dolgot a 
folyosón mindenki, mondván :

— No ez nagy blamázs Jtakovszkyra nézve!
A legjobban örült a fordulatnak Gajári Ödön, 

a ki azt mondta:
— No hála istennek, csakhogy meg van a 

tettes. Mondhatom, nagyon rosszul éreztem maga­
mat, mikor meghallottam, hogy mindenki gyanús, 
a ki — kopasz.

Kopaszság dolgában ugyanis Gajári Ödön foglalja 
el a képviselők közt az első helyet. (Az igaz, 
hogy a mivel kevesebb a haj a fején, annyival 
több az orra alatt, lévén ö egyúttal a legnagyobb 
bajuszok egyikének a tulajdonosa.)

— Tegnap künn jártam a községekben, — 
folytatta Gajári Ödön, — ép Bottyánban jurtám, 
mikor a feleségem egy lovas embert küldött utá­
nam Váczról azzal a hírrel, hogy a kopasz kép­
viselők micsoda bajban vannak. Hát gondoltam, 
jó lesz hamar feljönni a házba, nehogy a távol­
létem is gyanúsnak iássék!

Hegedűs miniszter Szilágyi Dezsővel a miniszteri 
szobába ment, a hol aztán Darányi meg Wlassics 
miniszterekkel és a ház elnökével, Perccel Dezső­
vel együtt meghányták-vetet!ék, hogy mar most 
mi történjék ? A konferenczia hosszantartó volt, 
úgy, hogy az ülést megint nem lehetett megnyitni 
a rendes fél tizenegy órai időre.

Azalatt mind több képviselő érkezett a terembe, 
a karzatok megint zsúfolásig megteltek. Bessenyeyt 
körülvették, évődtek vele:

— Úgy kell neked! Most utói ért a nemezis, a 
miért olyan rossz a nyelved.

Tizenegy óra elmúlt, mire Perccel Dezső meg­
nyitotta az ülést, melynek elébe ma is feszült vá­
rakozással nézett az egész ház.

A jegyzőkönyv hitelesítése meg az elnöki beje­
lentések után mozgás támadt, mikor Perccel Dezső 
azt mondta:

— Bessenyey Ferencz és Gajári Ödön kép­
viselő urak a házszabályok értelmében enge­
délyt kértek arra, hogy napirend előtt felszólal­
hassanak.

A mozgást mélységes csönd követte, mikor 
Bessenyey Ferencz fölkelt. Várták, hogy most majd 
védekezik. Vagy, hogy tan valami tréfát ereszt 
meg. Sem az egyik, sem a másik.

csütörtök óta távol volt, 
az Adria-részvény ékről Ra-

Elmondta, hogy 
hogy tényleg beszélt 
kovszkyal.

— És most — folytatta — felszólítom Ba- 
kovszky urat, mondja meg, engem értett-e, vagy se. 
Ha engem értett, mondja el azt, a mi köztünk 
történt.

Rakovszky azonban himezett-hámozott, nem te­
lelt egyenesen a kérdésre.

— Mondja el a történteket a képviselő ur! — 
szólt — ö jobban tudja.

A jobboldalon zaj támadt. A szélső balol­
dalon is.

— Beszéljen világosan ! — kiáltották Rakovszky 
felé. — Mondja meg, Bessenyey volt-e ?

De hát Rakovszky csak nem nyilatkozott meg.
— No, ha a képviselő ur nem szól — mondta 

Bessenyey a nagy zajban — akkor egészen feles­
leges úgy látom, hogy én nyilatkozzam!

Helyeseltek neki. Rakovszky meg idegesen 
izgett-mozgott, nem tudván, mitévő legyen már 
most ebben a rá nézve szánalmas helyzetben.

Hegedűs Sándor, a kinek az arcza szine való­
sággal fakószürke volt az izgalomtól, fölkelt és 
azt mondta :

— Minthogy ebben az ügyben én vagyok a 
legévdckeltebb fél, én is felszólítom Rakovzzky 
István képviselő urat, jelentse ki itt, Bessenyey 
Ferencz volt-e az? .. .

— Helyes! Helyes ! — zúgta a ház. — Halljuk 
Rakovszkyt! Nyilatkozzék 1 Kötelessége !

De bizony Rakovszky megint csak kitért az 
egyenes válasz elöl. Csak himezett-hámozott to­
vább. Egészen ki volt keltve magából, az arcza 
piros volt, mint a pipacs, mikor azt felelte :

— Előbb mondja meg a kereskedelmi minisz­
ter ur, ki volt az, a kire tizennégy nap előtt pa­
naszkodott nekem, azt mondván, hogy valaki 
rágalmakat terjeszt róla. Ha a miniszter ur ezt 
megmondta, majd nyilatkozom én is.

Az a négy-öt néppárti képviselő, meg Ugrón 
Gábor, úgy látszik, nagyon bravúros vágásnak 
találták ezt, mert nagy lelkesedéssel helyeseltek, 
tapsoltak. A jobboldalon és a szélső baloldalon 
azonban rettenetes zsivaj támadt, Olay Lajos a 
padot verdeste dühében és gúnyos felkiáltások 
röpdöstek folyton Rakovszky felé:

— Hál mért nem beszél ? Nem mer ?
Hiába minden. Rakovszky nem nyilatkozott. 

Hiába mondta Hegedűs miniszter is, hogy nem 
az a kérdés most, hogy 0 mit panaszolt el, mit 
nem, hanem az, hogy Rakovszky Bessenyeyt ér­
tette-e, vagy se?

A néppártiak szörnyen szánalmas látványt nyúj­
tottak. Meglátszott rajtuk, hogy e pillanatban 
mennyire átérzik helyzetük visszás voltát, meny­
nyire tudják, hogy országosan kompromittálták 
magukat a .nagy akczióval“ és hogy milyen ne­
vetségesekké váltak.

A zaj perezekig tartott. A karzati publikum 
fölállott és úgy nézte a teremben zajongó izga­
tott tömeget és Rakovszky — csak nem nyilat 
kozott.

A lárma csillapultával tehát Gajári Ödönt szó 
lilotta fól a jegyző.

Vaskos, kék tabláju kötet volt Gajári előtt: ; 
.A'ewirfí-nek az öt év előtti egész évfolyama.

A maga higgadtságával, a maga nyugodt, de 
azért éles hangján Kezdett szólani, elmondván, 
hogy Rakovszky tegnap megaposztrofálta őt, mint 
a ki öt év előtt a Nemzet felelős szerkesztője 
volt és mint a ki mérgezett fegyvereket hasznait 
folyton a néppárt ellen.

Minél csöndesebb hangon szokott beszélni 
Gajuri Ödön, annál biztosabbra veszi a ház min­
dig, hogy valami nagy inzultust vág a fejéhez 
annak, a kivel polemizál. De ma ő maga kijelen­
tette, miután felolvasta a Nemzetnek egy c/.ikkéf,

mely a múlt választások után jelent meg és a 
mely a néppártról szólott:

— Rakovszky ur most persze azt hiszi, hogy 
valami prédikáczió, vagy valami nagy goromba­
ság következik!

— Ezt tudom! — felelt Rakovszky.
De Gajári tagadó mozdulatot tett.
— Nem! Csak nem akartam szó nélkül hagyni 

azokat, a miket Rakovszky ur tegnap mondott.
És Így fejezte be szavait:
— Végül csak annyit mondok, hogy a 72a- 

kovszky ur tegnapi beszéde nem volt úri dolog.
Hosszantartó mozgás,támadt erre. Rakovszky 

gondolkozni látszott, feleljen-e valamit, ne felel­
jen-e. De tán mert látta, hogy mennyire ellene 
fordul az egész ház, nem szólt.

Hanem szólt Hegedűs :
Azon kezdte, hogy egkövette a használt kifeje­

zésért a szabadelvű pártot. Majd pedig kijelentette, 
hogy most már az ügyet a maga részéről elmtézett- 
nek tekinti.

Ekkor pattant fői Rakovszky.
Gajári Ödön azt mondta róla, hogy tegnapi 

beszéde nem volt úri dolog. Hát ő meg azt kér­
dezi most, hogy úri dolog volt-e a kereskedelmi 
miniszter eljárása, mikor a miniszter öt ily hely­
zetbe hozta és most benne hagyja a csávában.

Azt nverte ezzel a felszólalással, hogy megint 
elementáris erővel kitört mindenfelé a zaj és 
megint gúnyos kiáltások hallatszottak feléje:

— Üljön le! Nem vagyunk kiváncsiak!
— Blamái!a magát! Máskor ilyen dolgokkal ne 

ál'jón elő!
— Kellett ez a kis néppártnak?
A pcrczekig tartó leirliatatlan zajban egyszerre 

csak felállott TFfassirs Gyula miniszter.
— Mit akar? — idegeskedett a néppárt.
— Minthogy a miniszterelnök ur távol van, — 

kezdte TFZossics Gyula, — az ancziennitásnál 
fogva nekem jut a feladat, hogy reflektáljak Ra­
kovszky urnák egy kijelentésére, hogy ő már több 
Ízben ilyes ügyben . . .

A többit elnyelte a zaj.
Olyan zaj volt, hogy a falak szinte renget­

tek belé.
— Nem engedünk ilyen hajszát egy ember 

ellen! — ordították a néppártiak.
' — Ilyen személyes hajszát nem tűrünk ! — 

üvöltött Polónyi.
— Mit, Polónyi mer személyes hajszáról be­

szélni ! — kiáltották feléje a jobboldalról.
A padokat verték öklükkel a néppártiak. A 

két fiatal gróf Zichy valóságos eksztázisban volt. 
Leírhatatlan izgulom uralkodott a teremben.

És ebben a szörnyű zajban az elnök csönge­
tett és azt mondta:

— Következik a napirend !

De lehetett is arról szó! Mindenki elhagyta a 
helyét, a terem közepén egy nagy tömeggé gaba 
lyodtak össze a képviselők és az elnök kénytelen 
volt az ülést felfüggesztem. A zaj azért csak tar­
tott tovább és néha-néha úgy látszott, mintha a 
hevesen gesztikuláló képviselők ott a teremben 
össze akarnának pofozkodni. Az izgalom átragadt 
a karzati közönségre is, mely fólugralt és úgy 
nézte a turbulens szezénákat.

így tartott ez vagy tiz pereiig benn a terem­
ben is, künn a folyosón is. De künn is, benn is, 
egyhangú volt a vélemény:

— A néppárt teljesen lejárta magát!
A szünet után a napirendre tért a ház.
A napirend előtt történtekről szóló tudósításun­

kat itt adjuk :

Újabb izgalmak a házban.
Elnök jelenti, hogy a napirend előtti felszólalást je­

lentettek be Bessenyey Ferencz és Gajári Ödön. (Hall­
juk ! Halljuk !)

Bessenyey Ferencz . T. képviselőház! (Halljus ! 
Halljuk 1) Csütörtökön délelőtt a fővárosból eltávozván 
csak tegnap este érkeztem vissza a vidékről és így csa 
a tegnapi nap estéjén nyerhettem tudomást a napi sajtó­
ból azon Jogos felháborodásról, a melyet Rakovszky 
István urnák beszéde ... (Mozgás a bal és szélső 
baloldalon.)

Polónyi Géza: A miniszter ur beszéde! (Zaj és 
mozgás a jobboldalon. Elnök csenget. Halljuk ! Halljuk !)

Rakovszky István : A miniszter beszéde l (Nagy 
zaj a jobboldalon.) Így akar kibújni ? (Zaj a bal- 
és jobboldalon.)

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter : Én f 
(Nagy zaj. Elnök csenget.)

Rakovszky István : Igen ! (Halljuk ! Halljuk \ a bal- 
és jobboldalon.)

Bessenyey Ferenci: . *.. keltett. Minthogy Ra­
kovszky István képviselő ur előtt Adria részvények­
ről én is említést tettem, kötelességemnek tartom e 
helyen a felszólalást (Halljuk ! Halljuk 1): de minthogy 
nem tudom, mert többekről van szó, hogy vájjon 
beszédében reúm vagy más képvisel őre ezélzott-e • 
felhívom Rakovszky István képviselő urat, nyilatkoz­
zék az iránt, hogy vájjon reám vonatkozott-e 
beszédében, felhiván egyszersmitid arra is, hogy a mit 
én mondottam, azt akként, a mint mondottam, 
mondja el a ház előtt. (Helyeslés a jobboldalon.)

Rakovszky István : Elmondhatja a képviselő ur 
is, mert hisz ö ép úgy tudja, mint én. (Nagy zaj a 
jobboldalon.) Jfem kell bujkálni! (Mozgás.)

Holló Lajos: Már eléggé elmondotta. (Halljuk! 
Halljuk ! Zaj a jobboldalon.)

Rakovszky István : Ép úgy tudja a képviselő 
ur, mint én, legyen tehát szives maga elmondani! 
(Nagy zaj és nyugtalanság.)

Egy hang: Ha nem inge, ne vegye magára! 
(Mozgás.)

Bessenyey Ferencz : Reám vonatkozik-e : igen 
vagy nem ? (Nagy zaj.)

Rakovszky István : Arra, a kire a miniszter 
ur mondotta, vonatkozott! (Nagy mozgás és zaj 
jobboldalon. Felkiáltások : Jse tessék bujkálni.)

Olay Lajos: Ne beszéljen addig, a mig meg nem 
mondjak, kicsoda ! (Nagy zaj a ház minden oldalán.)

Bessenyey Ferencz : T. ház! Még egyszer fel­
it ivóm a képviselő urat, a nyilatkozatra (Moz­
gás jobbfelöl.), mert ha nem nyilatkozik, én felesleges­
nek tartom, hogy szóljak (Elénk helyeslés és felkiáltások 
a jobboldalon: Tessék megmondani, Bessenyey 
volt-e vagy nem ? Ellenmondás a baloldalon.)

Knblnyl György : Az egész világot lehet igy gya­
núsítani. (Folytonos zaj a ház minden oldalán.)

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter : Miután 
ebben az ügyben nagyon érdekelve vagyok és akarom, 
hogy tisztán lássunk, ennek következtében Bessenyey 
Ferencz képviselő urnák jelentkezéséhez, illető­
leg kérdéséhez én is csatlakozom. (Helyeslés a 
obboidalon.)

Olay Lajos : Helyes !
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Es 

ezennel nyíltan és határozottan felszólítom Ra­
kovszky képviselő urat, hogy azt a hírt. a melyet 
velem közölt, mely szerint Adria-részvény ele birto­
komban lennének, Bessenyey Ferencz képviselő 
úrtól hallotta-e : igen vagy nem ?

Bnzáth Ferencz: Nem tartozik megnevezni! (Úgy 
van ! a baloldalon. Elénk ellenmondus a jobboldalon. 
Elnök csenget.)

Rakovszky István : En a t. miniszter ur felhivá- 
vásának nyomban el°get fogok tenni. Ha a t. minisz­
ter ur én irányomban lesz oly szives megnevezni 
azt, a kitől a t. miniszter ur 2^ nappal ezelőtt 
hallotta azt, a mikor még nem felháborodássá! 
mondta, hogy én terjesztem a t. miniszter úrral 
szemben a híreket. (Nagy zaj és mozgás a húz 
minden oldalán.) Ha ezt megmondja, hogy ki mondta 
azt a t. miniszter urnák : akkor joga. van tőlem 
követelni, hogy én is nevezzem meg az illetőt. 
Ekkor követelheti tőlem azt a t. többiég is. (Hulljuk 1 
Halijuk ! a szélső baloldalon. Nagy zaj a jobboldalon. 
Itt ház van I)

Egy hang: A parlament nem vizsgálóbiróság ! 
(Nagy zaj'.)

Rakovszky István : De tisztelt ház, én magara igy 
nem engedem ilyen dolgokban akkor majorizáltatni, 
(Mozgás a jobboldalon.) a mikor én n tisztelt mini ■az-

tér urnák indiskrécziúja folytán jöttem bei, 
ezen ügybe. Egyébként mivel én egy moráUs p/e,.-. 
szió alatt állottam, köteles voltam nyilatkozni, a ,, l2 
elé hozni az ügyet. Nem engedem, hogy engem tér. 
rorizáljanak és engem akarjanak kérdőié vonni 
és nem azt a minisztert, a ki az indukrée-iót 
elkövette. (Mozgás a jobboldalon.) Hogy mi az az i , 
diskréczió ? Mondok én önöknek most egy inas tseiet 

f miniszterről. (Élénk ellentmondás a Jobb-Maion., 
Ha nem tetszik, nem megyek bele ! (Mozgás.) Kéren _ 
itt egyenlő joggal, minden tisztességes embernek egSeui5 
mértékkel kell mérni. Ha a tisztelt miniszter ur tőlem
követeli azt, liocy nevezzem' meg az illetőt. isi

oszlik szét egész eiete. Nemzeti történetünk akkor 
is szegényebb volna egy nagy alakkal.

Bizonyos, hogy Deák Ferenciben ily végzetes 
útra vezető érzés nem támadott.

De hát miért nem támadott ?
Nem hiszem, bogy lelke képtelen lett volna 

nagy és mély érzésre. Hanem azt hiszem : agya 
ellenállhatatlan erővel uralkodott vérmérséklete 
fölött s még jelleme is az agy vezetése alatt fej­
lődött ki.

Eszembe jut itt egy adoma.
Egykor Balaton Füreden az ötvenes években 

egy társaság vitatkozott. Bezerédy Gyula, később 
veszprémi alispán, Kovács Kalman, később igazság­
ügyminiszteri tanácsos, Lendvay József, később 
királyi táblabiró s mások voltak a társaság tagjai. 
A főlőtt vitatkoztak: vájjon ki a derekabb ember? 
Az-e, a ki megházasodik vagy az, a ki nőtlen 
marad. Nem tudtak megegyezni s azért az ott 
nyaraló Deák Ferenczliez küldöttséget küldtek, 
fölkérni őt, döntse el a kérdést. Deák mosolyogva 
felelt :

— Úgy látom, nem egészen komoly az önök 
kérdése. £□ is csak akkora komolysággal felelek 
rá. A becsületes ember megházasodik, az okos 
ember nem. (Nagy derültség, hosszas éljenzés.)

Ez a vélemény, mint szokták mondani, szelle­
mes. Ezt azonban nem lehet oly véleménynek 
tekinteni, mely Deák egész lelkét kimerítette 
volna.

(Folytatjuk)

TITOK.
— ANGOL REGENT. - "

HARMADIK RÉSZ

VIII FEJEZET.
Nagy nap.

tlosamundera nézett és tréfásan folytatta:
— Ugy-e, Sarah, most elhoztam az igazi, neked 

való doktort! Mar meg is gyógyított kissé. Nem 
! 'k bele sok idő és egészen talpra állít. Arczod 
11 sn piros lesz, mint az enyém, szived is olyan

könnyű lesz, mint az enyém, és nyelved ép úgy 
fog peregni, mint az enyém. Nézd, virágot hoz­
tam, mert ma ünnepnapunk van, tel kell díszíte­
nünk a szobát. Különben nemsokára itt lesz az 
ebéded is, már láttam odalenn a konyhában, a 
mint tálalták, pompás, húsos csirke. Aztán egy 
jó, egészséges alvas következik, melybe Mozart 
dala fog elringatni. Én meg itt ülök majd az 
ágyad mellett és vigyázok rád, hogy ha feléb­
redsz, mindjárt megkaphasd teádat. Milyen nap. 
Istenem, micsoda ünnep ez!

Sugárzó arczczal vette a virágokat és kezdte 
velük a szobát díszíteni.

Sarah csak Piosamundet nézte, egy pillanatra 
sem vette le szemét leanva arczáról.

— Mialatt en itt gyermekemnek ürülök — 
szólalt meg — visszatartalak téged a te gyerme­
kedtől. Periig ezt nem szabad tennem. Menj hát 
most haza, édes leányom, férjedhez és gyerme­
kedhez, fiadd álmodom én itt magamban a jobb 
jövőről.

— Mondjon igent — szólt József bátya, mielőtt 
Rosamunde válaszolhatott volna. — Az orvos 
nyugalmat ajánlott. És hogyan bírhatnám rá. hogy 
lehunyja szemét, a mig ön itt van és Sarah nem 
tudja leányáról elfordítani szemét ?

Rosanmnde belátta, hogy az öregnek igaza 
van, és hajlandó volt néhány órára visszatérni 
a szállodába. De csak azzal a föltétellel, hogy 
esteleié ismét elfoglalhatja helyét anyja agya 
mellett.

Ezalatt felhozták az ebédet. Rosamunde segített 
az öregnek, mig rábeszélték a beteget, hogy fo­
gyassza el a sültet. Csak a mikor elvitték a tá­
nyérokat és Rosamunde saját kezével igazította 
meg anyja párnáit, akkor tudott csak távozni.

Anyja átölelte és hízelegve simult arczához.
— Menj, leányom, bár nehezemre esik a válás 

— suttogta halkan. — Egyetlen, drága Rosa- 
mundem 1 Nincs szavam, hogy eléggé tudnálak 
áldani, hogy hálát tudnék adni, a mint szeret­
ném. A boldogság soka váratott magára ... de 
áldom az irgalmas eget, hogy mégis elküldte vi­
gasztalását ! . . .

Rosamunde még egy pillantást vetett vissza a 
küszöbről.

Az asztalt, a kandallót és a kis fali képeket 
virágok diszitelték, J^sef bátya zenélő órája 
Mozart remek dalanak első ütemeit játszotta, és 
az öreg szokott helyén ült az ágy fejénél. Az 
ágyon tekvő halvány arezot mosoly derítette föl. 
Béke, kényelem és nyugalom honolt a kis

szobában. Minden reményről 
jövőről. . . .

beszélt, szebb, jobb

Három óra mull el. A nap utolsó sugarai ró­
zsákkal hintették tele a nyugati égboltot, mikor 
Rosamunde visszatért anyja ágyához. Halkan lé­
pett a szobába.

Az egyetlen ablak nyugat fele nyílott és előtte 
a széken úgy ült olt még most is József bátya, 
mint mikor elhagyta. Az üreg ajkára tette ujjat 
és szemével az ágy felé intett. Sarah aludt, keze 
az öreg kezében pihent.

Rosamunde dobogó szívvel közeledett az ágy 
felé. József butya már fáradtnak látszott a hosszú, 
mozdulatlan üléstől.

Rosamunde letette kalapját és intett az öreg­
nek, hogy adja at neki helyét.

Józset bátya a fejét rázta.
— Igen, igen — suttogta Rosamunde — hadd 

foglalom csak el a helyét, azalatt sétáljon egyet 
a friss esti levegőn. Nern kell félnünk, hogy *Ul- 
ébred, keze nem kulcsolta át az önét, csupán 
rajta nyugszik. Hadd teszem a magam kezét vi­
gyázva a helyébe, és nem fogjuk zavarni.

Mialatt igy szólt, kezét anyja keze alá tolta. 
József bátya mosolygott és fölkelve székéről át­
engedte helyét Rosamundenak.

— Nos, ha mindenképen úgy akarja — szólt. 
— Ilyen öreg emberrel, mint én, könnyen végez 
az ilyen okos asszony.

— Már régen alszik ? — kérdezte Rosa- 
munde.

— Közel két órája — felelt az öreg. — De 
nem volt az a mély, üdítő álom, melyet remél­
tem. Folyton álomképei voltak, beszélt és nyug­
talan volt. Alig tiz perez óta fekszik ilyen nyu­
godtan, mint most.

— Nem erős nagyon a világosság — suttogta 
Rosamunde, az ablakra mutatva, melyen keresz­
tül a naplemente piros fénye teljesen beömlütt a 
szobába.

— Oh, dehogy — felelt az öreg. — Akár al­
szik. akar ébren van, mindig azt szereli, ha vilá­
gosság van körülötte. Ha, a mint ön óhajtja, 
most elmegyek és később beesteledik, mielőtt 
visszatérnék, gyújtsa meg azt a két gyertyát a 
kandalló párkányán. Igyekezem majd. hogy ha­
marosan visszakerüljek. De ha az idő nagyon 
gyorsan múlnék es Sarah főiébredne, es különös 
dolgokról kezdene beszélni, vagy pedig, gyakran 
ni«fc»ie a vzaí»,. setét zugéba, cliter jusAoa

eszébe, hogy a gvula és a gyertyák a kandalló 
párkányán alinak. Ezért legjobb is, ha a gyertyá­
kat, mindjárt szürkületkor meggyujtja.

E szavakkal lubujjhegyen kiment a szobából.
Utolsó szavai megint emlékeztették Rosamundet 

arra, a mit reggel a; orvos mondott. Az ablak 
felé nézett. A nap épen leszállt a távoli hazak 
magas födelei mögött. Az est mar nem lehetett 
messze.

Visszafordult ismét az ágy felé. Szive hangosan 
dobogott, ugyanazt a borzongást élezte, a mely a 
rnirtus-szobu magányában elfogta.

Az érintkezés titkos együttérzésének a hatása 
alatt anyja ke/.e is megmozdult ebben a perc/ben 
es láradt arczanak szomorú nyugalmai) atezika- 
zott egy komor vonás . . . valami rossz alom 
átfutó árnyéka. Halvány ajkai Kinyíltak, aztan 
ismét becsukódtak, remegés futott at rajtuk és 
halk lélekzésük mind gyorsabba vált. . . .

Az alvó szeme félig felnyitott. Halk, gyönge, 
sóhajtó hangok rebbentek el ajkairól . . . ké­
sőbb töredezett mondatok . . . aztan összefüggő 
szavak :

— EU'üdj — rebegte az alvó — hogy nem 
ser misited i„cg ezt a levelet ! Esküdj .... 
hogy nem viszed magaddal , ... ha elhagyod a 
bá '.at.

Aztán gyors és cly halkan suttogott szavak 
következtek, hogy Pjsamunde nem volt képes 
megérteni. Ru..J ideig tartó hallgatás után az 
álmodó hangja ismét megszólalt :

— Hol, bot ? ! — kiáltott. — A könyvszek­
rényben ? Az asztalfiúkban ? . . . Megállj ! Meg­
állj ! . . . A kisértet arczképében. . , .

Rosanmnde szive jéggé dermedt. Rémültében 
visszapattant ... de ismét erőt vett magan és 
az agy fölé hajolt. '

De mar késön volt. Mikor felszökött ültéből, 
kezét önkéntelenül elrántotta, és a beteg fölrez­
zent. Halk kiáltással ébredt föl. Szeme rémülten 
meredt maga elé és a verejték nagy csöppekben 
gyöngyözött homlokán.

— Anyám! — kiáltott Rosamunde, az ágy fölé 
hajolva. — Itt vagyok megint. Nem isrfiersz :

— Anyám ? — ismételte a beteg ezt a szót 
szomorú, kérdő hr.oyou. — Anyám ?

De ir.es 1 nvr C.'vA virozság borította arczat, 
az üröm cs púja. íiúuiea mindkét

(\é{t f.’Muü)

van, megnevezem : de akkor én is számon kérem 
tőle, hogy ki mondta azt és miért nem háborodott 
fel akkor úgy, a mikor nekem elmondotta, hogy Én 
terjesztem a hirt V És miért háborodott fel a tisztelt 
miniszter ur akkor, a mikor már az érvek elöl nem 
tudott kitérni, a melyek a dologra vonatkoznak ? Ha 
a tisztelt miniszter ur nekem azt megmondja, en j.. : 
gok szólam. (Tetszés a baloldalon. Élénk ehentmondas 
a jobboldalon.)

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Bo­
csánatot kérek, de az, hogy az én dolgaimban med­
dig viszem a diskréeziót, az egészen töten 
függ. (Mozgás és ellentmondás a baloldalon. Ih • 
Halijuk 1 Elnök csenget.) Rakovszky István képv.^j 
urat én olyan kérdésben kérdezőm, a miben a du- 
kréczió nem köti, mert nem kértem, hogy vjU . 
eláruljon. (Úgy van! jobbfelöl.) Én azt kérd z;-.-:r:. 
egy oly képviselővel szemben, aki maga- jelenik-:; ti, 
hogy ő reá crtette-e szavát egy oly dologban, a ,»a 
én is érdekelve vagyok. (Ügy van ! jobbfelől.j Igy tea .* 
én semmiféle indiskréczióra a képviselő urat 
nem kértem fel-, én csak azt kértem, hogyln ónként 
jelentkezik valaki és kérdezi a képviselő urat, h.r, 
értette-e a mondottakat olyan dologban, a melyben <-a 
is érdekelve vagyok, tessék telelni : igen vagy nern < 
(Kiérik helyeslés jobbfelul. Nagy zaj balfelől.j

Rakovszky István : Nem tartozom felelni: A mi­
niszter nr hozta ide a dolgot. (Nagy zaj.)

Gróf Zichy Aladai : És ezzel el van intézve a dolog ?
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter \=m: 

(Mozgás.)
Gajári Ödön : T. ház! Mikor tegnap utazásomból 

visszaérkeztem a tővárosba, ügyelmezt'ttek bar .v-„ 
arra, hogy az Adria-vitának, a melyben sem a fizott - 
Ságban nem vettem részt, sem itt a házban, m-g t„..a 
közbeszólásokkal sem, a tulajdonképeni okozója ért 
vagyok. Természetes dolog, hogy nem tudtam, hogy 
ez miképen, lehetséges. (Felkiáltások balfeiú Ah: 
Este azután elolvastam Rakovszky I-tvan t. képv.se'.C i. 
beszédét. Ebben legnagyobb csudálkozasomra a «.ore;- 
kező végpasszus foglaltatik (olva=sa) :

«Üt év előtt, mikor bejöttem ebbe a képvisel bizba, 
hallatlan választások után, üldözések közepeit-, azt 
tem, itten meggyőzzük egymást. Azt hittem, lii.-v pa­
tikai ellenfelekkel vagyok együtt csata után. V. a.,, 
megjelent az önök lapjában, a «Nemzet»-bér 
czikk és ez a czikk fajt én nekem a legjobban. Abban 
a ezikkhen tenne volt, hogy a néppárt minden a 
kívül all. Hadi jog nem létezik, a mod-rn pyrot'Ci.nu. 
minden eszközével szabad ellene dolgozni . . .>

Bnzáth Ferencz: Tisza mondta ezt! tZajos fel­
kiáltások jobbfelöl: Soha sem mondotta 1)

Zeyk Gábor : Nem patika ez ! (Derültség.)
Gajári Ödön : (Tovább olvas=a) . . . «még nvTg»z=!t 

fegyverekkel is. Az volt akkor Gajári Ódon ur .apu­
ban, abban a lapban, a inelyn k fumimkatársa - 
tudom, hogy az volt-e még akkor — a í. ker-sk-; 
miniszter ur. És akkor, t. képviselőház, egy t.iló - . 
nem emelkedett fel a szabagelvii partból, egv-tlen ; 
Sem, ezen ilioyaiis felfogás ellen, sem a t. miniszter : :. 
ur, sem a I. kereskedelemügyi miniszter ur n-=/-rói. 
line, I. képviselői.az, ezekből a mérgezett fegyver ». ' 
kínáltak meg cngeinet. Ebből a mérg-zelt arz-t,... 
hoztak nekem fegyvereket az én ellenfeleim <■' -: A, 
használtam fel ok t. Ez volt a kis néppárt egy igényli- 
jen tagjának viszonzása.>

Hat elemezzük, t. képviselőház, miféle váddal 'i-t 
engem ebben a céh íny szóban a t. képv -;-:-lo ur r . a 
ki azelőtt ennek a partnak a sajtójáért a f- - - 
elvállaltam, bevittem a sajtóba egy hangot, a c y jz 
elkeseredés hangja volt ; de tovább m-nlem, érv 
tern a mérgezett fegyvereknek a kultuszát é« a 
t. képviselő ur most, mikor egyéni becsüket e 
kirohanásait intézi e házban, nem tesz _ : ■•!, 
mint az én általam inaugurált fegyvereket húsz. 
nátja fel a miniszter urak és a part e en

Ha ovszky István : Épen ellenkezőleg! ,
Gajári Ödön : T. ház ! H i nem ez az ért-le T-l-

kiálltasok balfelöl: N-rn az!) akkor egy illái ibai és 
nern tudok magyarul, vagy pedig azt keli go: 
no:n, hogy Rakovszky István t. képviselő! cím : 
tudja azt, hogy mi a politikában a mc-.t'z : 
fegyverek alkalmazásúnak értelme 
a jobboldalon.) M it azt az egész világon min i nü : i.y 
értelmezik, hogy mérgezett jegyver a potili no - 
a mikor a közéletbe Levisszük az egyént, e.. az 
egyéni becsületnek, a, családi szent .téka 
megtámadását. (Úgy van! a baloldalon.) K« 111- 
kovszky István t. ki-pviseiö ur tegnap nagy garr i »át­
kozik egy czikkre, sz-renesr. hogy mind íz -kát a 
czikkeket, a melyek az en felelős» gém alatt :, . 'il­
lek, elteltem magamnak is így . . . (Halljuk ! II. .,a 

Olay Lajos ; Halljuk a czíkket ! I llali.uk ' Ha!. » 
Gajári Ödön ... nem sok utánker-s-'S után rnu ■ 

tam azt. A t. ház ítéletére hízom, hogy jogo-u I. meg 
engedett, loyalis volt e Bawovsz»y l-tvun t. kép. í“.ó- 
társam részéről engem, a ki becsületes munkává, ker­
tem a kenyeremet ennél a parin d, rnegrigalm-izri 
ilyetén módon és igaz-e az, mikor azt
in vittem be a közéletbe u mérgezett jegy.-erek 
kultuszát ? (Halljuk! Halljuk! a jobb es s.cisu bal­
oldalon.)

Olay Lajos: Halljuk az egész czíkket!
Gajári Ödön : Azt hiszem, t. ház, hr>. . T

közönséges munkás ellen, mint a milyi 
munkása en voltam a sajtónak, ilyes suiyo.- » :-“a*
lépnek fel, akkor az illetőn -k kötelessége ezen v utak­
kal szemben magit véileni. (Élénk helyeslés a 
jobb- és a szélső baloldalon.) Kötelességem t b t ne 
kém is ennek a pártnak az érdekében fi is'ólalm. 
a mely part fedett, engem azért a inunk > ágért, 
(Helyeslés a jobboldalon.) és részemről soha m-g :íe:'i 
hálálható elismeréssel tüntetett ki. Az a czik novemocv 
26-án 1896-ban jelent meg a választások után. 0 íme: 
Los mismos perros. (Olvassa.)

«Magyarországon az országgyűlés megnyitásával gyű t 
megnyíló uj korszakban haladni akar. A néppárt ,g; ' 
szik majd visszatartani, sőt a reakezió örvény - 1 
lökni Nemzetünk közszelleme békét a»..r létesítem a 
felekezetek közt, a néppárt igyekszik majd ci- 1
harcz sárkánytogait. Mi szert tetet akarunk, ük gyáiö'e 
tel. (Úgy van! Úgy van! jobbíelö!. M 'zg.s és za, 
a baloldalon. Az cinük csenget.) Mi testvéri ölel­
kezést ...»

Ugrón Gábor: Igen. de kikkel ? AzJ» kérd-s! (D5'
rültség a bal- t« szélső baloldalon. Haltjuk 1 Halijuk 1
'obiról.)

Gajári Ödön (olvj
azt akarjuk, hogy ma 
falat a vallásnak sem 
ellenkezőt Mi az egvj 
talmas szírinek tekint) 
lehet építeni a nen 
szíribe gonosz czél.zafl 
akarjak felrobban 
Tessék '. Tessék ! M 
elnök csenget) az u, 
delem után elkészül 

BakovszUy Istv .i 
Gajári Ödön <9 

rültsug és mozgás 
ról és zaj a baloldali 
elnök csenget.) Azt 
patoktól az Adriáig 
mos síkságaival és ej 
szép földi paradicso 
(Mozgás balról.)

Bnzáth Ferenc, 
jobbfeiől.) _

Gajári Ödön 
cég. (Felkiáltások . 
jobbfelöl.) éc v 
jegyezve, ott, a he: 
vérek, hanem van*. | 
(Felkiáltások 1 alf " 
van ! jobb fel 
hazájuk, mert ez * 
haragjukat. '[)•: 
a magyar ke. ..-1 ■ _ 
gás balról. Igaz '. ej 
színük és nevük r, 
nevét merészük : 
és a nemzeti trikó 
sem a rnngy : i i -I 
Osztály harezot nej 
lctkezés- n k =■ m v 
ha oly néppárt k 
par-szts.igui:k k - 
nünk s keli. 
akkor, a r ..én »t 
gunk, mint : :. r: 
akkor olt . sz * j 
■{.A . 
már.)

Bnzáth
össze - f.\ il i '.u

Gajart Ödön
CZéljaira In*:.:, . . 
desr--, a mag; ar i 
bontására *! éli... 
csak a jász.. • ' s 
néppárt nem n 
szabb és vészé‘ 
(Derültség bal: 
választókerületei i 
antiszemitizmus iá 
mennyi; en nen; * 
hanem kitérne :.: 
és nemcsak a ;?i 
táncok gyű!öle 
báliéiul: hjha ■ 
nem ismerhet 
(Felkiá.t u-.l

Rakovszky 
Gajári Ödöi 

meg a v ; t' ti 
«Sötét foltja t- 

fceiekerü.heteit a 
ismert p -rttá r.ci 
viselő fél ’ ■ -» 
nem tér,. »
genfi riven.'

Rakovszky 
jelűi . 1 ■ - * 

Gajart Öt. ia 
ülni e pál 
a modem poliläj 
oly párt t t. 
ismerve el, ” z 
dacziónk épület 
közreműködésül 
szelleme irtó 
A néppárt tag 
férfiak. " 
Mint Magyaré: 
nek vesf "
másra, ur-. ' <

Ily kedvezői 
országzyüb s 
ha valahol, u
bellum.»

Bnzáth
rültség ha 

Gajári JOdj
megvalósíthat 
csak .t ; |
kellemetlen A . 
tárásáról vau

T. t*'' 1
verek használj 
Felkiáltások btl 
tot kerek, a t I
mit „.'.tton al
azoknak a: á 
mondja -- rr 
részben
ben a • : :| 
gezett jegy; 

Förster 
Rakovsz 

rültség.)
Gajári 

zésen, mert 
dern haüv,-e| 
golyók.

Rakovszj 
annyira.

Gajári o|
annyira 
előadásába
izakemb /| 
csak azzal 
hogy «mérj 
dolog ! Árt 
hisz mindül) 
után most 
sey egy ni 

arról. ' I 
részéről, val 
végezni.

Rakovs)
Gajári 

velem é= 
nálata <i| 
gén el vall 
tegnap bori 
jelen, tM 
hogy misol 
hogy mivel 
calAroziUÍ

Bakosa 
mondtam 1

Gajári I
államférfit]
szában 
akkor,
azokat 
Most, mik



EGYETÉRTÉS, VASÁRNAP. MÁRCZIUS 31
bizottsj 
volna az■in jöttem be'a 

ly morális pit,?. 
lyihtkozni, a 
fcogy engem ter 
p* kérdőié vonni 
™1' indi*krécziót

!ogv mi az az m. 
it egy más esetet 

3 jobboldalon.) 
(Mozgás.) Kérem, 

F embernek eg,eBi- 
T miniszter ur tőlem 

az illetőt, ju[
J számon ktrettl 

Frt u, m háborodott 
londotta, hogy én 
Idott fel a tisztelt 

F érvek elől nem 
vonatkoznak ? Ha

■gmundja, én is :0.
■lénk ellentmondás

II miniszíer: Q0. 
ló- g-umban ined- 
|z égé izén totem 
Jaloidalon. Halljuk , 

Isíián képviselő 
I miben a dis. 

Item, hogy «alakit 
Ihn azt kérdeztem. 
In 77 jelentkezett,

o.ogbao, a niib#?Q 
lubíelől.) Így tehát 

képviselő urat 
:m, hogyha önként 

urat, hogy rá
I 1 melyben 6q

léjen vagy nem, i
La IlIoÍ.)
Le léiéi ni: A mi- 
(Nagy zaj,}

Lan intézte a dolog ? 
a?mszter : Nemi

:nap utazásomból 
Ira^-zt ttek bar .tairn 
|b:n se:n a bízott- 

lazban, még ttilán 
leépeni okozója én 
1 nem 'udtam, hogy 
fisok balfelői: Ah l) 
Mvan t. képviselő uv 
liKuzaíuniru a kovet-

|e R képvigelőházba, 
K, közép ítte, azt hit­
it hittem, hogy poii- 
bta után. L a*íur 
I N nzet»-ben egv 
Ja • 7 nun. Abban 
lepp irt minden jogon

iiodero pyrotechnika 
igozni.. .>
■ a ezt ! (Zajos fel* 

Iouiottx /) 
|i)erü!tség.)

. . «még mérgezőt 
lár* Ujón ur lapja-
pmiiDbUturs a — neai 
[- i t : A ed :• t 
máz, egy tiitó s/o 
beirt: ój. .--vétlen -gy 
rm * f. n.imszt-ivífót 
biázter ur részéről, 
[rgez-rtí fegyver :k bői 
p .v- z-:* arzena;j 1 
lenf-i1 vn ellen. így 
I n -{-p • r: gy igényt?-

iféle váddal illet 
éi'v lő ur Én, a

angol, a mely az 
j mentem, bev:t- 

I u kit'tuiz'it és a 
(i b‘-c*ulet elit”
I nem tesz egyebet, 
í e jyuerelcet hasz- 
\ a p írt ellen. 
íez.„ez (Zaj.)
I ?z az őrt el me, (Fel­
ár ‘ gy illaiaba: él 
edig azt kell gondol- 
p*pviselőtársam nem
II a mérgezett

rj rr.!n í nü t Úgy 
ír a politi ában az, 
•1: egyénnek, az 
z szentélynek a> 
ío! da ion.) Fs Ka- 
; nagy garrai hivat* 

0/,- mind «z kát a 
rn alatt megjelen­

íti i:ij'ik ' Halijuk !) 
«Halijuk! Halljuk !> 
r s s után nrvgtalai- 
jgy joyo ult. meg 

Utváo t. képvlseió- 
». s munkával keres* 

rn egrj galmazn i 
sor azt illitja, hogy 
-őszeit fegyverek 

Hin es szélső bal*

c súlyos vadakkal 
7 "re'- vadak’

I*i, helyeslés a 
•SS -.- a t hat or 
'ekében h-iszólalni,
•: nunk”-- ágért
rul soha meg wem 
Az a czik november 
t.,sok UUD. Cume:

■:i ^nyílásává! r'kyűií 
,r. A néppárt fgyek'

irvéDVéoe n**'“
an .r létesíteni a 
..a i eldobálni a 

.v útik. ők gyillole- 
Mozgas éj zaj

Mi testvéri ölel-

A g. kérd-s 1 (Df
fi.dijuk 1 Halljuk I

Gajári Ödön (olvassa): . . . «ők testvérháborut. Mi 
azt akarjuk, hogy magyar közt ne ^képezzen választó- 
fala*. a vallásnak semmiféle jelvénye, ők akarják az 
ellenkezőt Mi az egyházpolitikai programra alapját ha­
talmas szírinek tekintjük, melyen bizton, bátran fel 
lehet építeni a nemzeti nagyság pantheonját. Ők e 
szíribe gonosz czélzattal aknát ásnak s dmamittal 
akarjak felrobbantani (Elénk felkiáltások balfelői: 
Tessék ! Tessék 1 Igaz ! Úgy van ! jobbfelől. Zaj. Az 
elnök csenget) az uj Magyarország számára nehéz küz­
delem után elkészült uj alapot.> ’

Rakovszky István : Tessék 1 (Mozgás.)
Gajári Ödön: «Kik ők és merre van hazájuk ? (De­

rültség és mozgás balfelői.) Hazájuk nincs. (Mozgás bal­
ról és zaj a baloldalon. Halljuk! Halljuk 1 jobbfelől. Az 
elnök csenget.) Azt a szép földdarabot, a mely a Kár­
pátoktól az Adriáig rámosolyog virágos halmaival, kalá­
szos síkságaival és erdőboritotl búrczeivel az égre, ezt a 
=7/D földi paradicsomot ők nem tekintik hazájuknak.» 
(Mozgás balról.)

Buzáth Ferencz: A régi rendszer terméke. (Mozgás
jobbfelől.) _

Gajári Ödön : (Olvassa.) «Az 6 hazájuk az eszelős­
cég. (Felkiáltások ballelöl: Sze'p ! Szép ! ügy van I 
-jobbfelől.) és vallási téboly fekete térképén van fel- 
jegverve, ott, a hol nincsenek sem magyarok, sem test­
vérek. hanem vannak egymás kiirtására törő ellenségek. 
(Felkiáltások balfelői: Nagyszerű! ügy van! ügy 
van ! joblfetől.) M. g a szeretet vallása " sem lehet 
hazájuk, mert ez is elítéli testvérgyülüietüket és bosszuló 
haragjukat. (Derültség a baloldalon.) De vájjon mik ők? 
a magyar közélet ez ujonat uj betolakodói ? (Hoz- 
g ,3 balról. Igaz 1 Ugv van 1 a jobboldalon.) Zászlójuk 
színük és nevük újnak látszik. ' Káromlás, hogy a nép 
nevét meresztik felvenni, (Derültség és mozgás balfelői.) 
és a nemzeti trikolort bátorkodnak kitűzni. Semmi közük 
sem a magyar néphez, sem a nemzeti jelvényekhez. 
Ősztáhharcról nem akarunk és az ad hoc pállok k 
lelkczés' n' k sem vagyunk barátai. Am mégis érlcnűk, 
ha oly néppárt keletkeznék, a melynek specialis czélja 
parasztságunk kifejtése és felemelése. U czélra töreked­
nünk is kell, de legkevésbbé lesz velünk a néppárt 
akkor, a midőn küzdeni fogunk földbirtokos parasztsá­
gunk, mint a nemzeti létalap kiszélesítésén. . A néppárt 
akkor ott lesz a feudális és agrar táborban. (Moz­
gás és zaj balfelői. Felkiáltások jobbfelől. Ott is van 
már /)

meg kell boszu> 
valamikor ezt a

Buzáth Ferencz : llát a szabadéi V üreggel nem fér ez

el

össze? (Zaj. Halljuk 1 Halljuk! jobbfelöl.)
Gajári Ödön : «A népet addig ámítja és felekezeti 

czéljaira használja Nemcsak erre, hanem a gyűlölkö­
désre, 3 magvar nemzet és társadalom kapcsainak meg­
bontására. (Felkiáltások balfelői : Nagyszerű 1) De ezért 
csak a zászló és a czim uj, a lényeg nem is_ régi. A 
néppárt nem más, mint az antiszemita párt rasz- 
szabb és veszélyesebb irányú újabb kiadása.
: Derültség balfelői". Úgy van! Ugv van 1 jobbfelől.) Meg 
választókerületei isfszinte ugyanazok, a melyek voltak az 
antiszemitizmus idejön. Csak programmjuk szélesebb, a 
mennyiben nem szorítkozik pusztán az antiszemitizmusra, 
hanem kiterjed az egyházpolitikai törvények revíziójára 
és nemcsak "a zsidók, hanem egyszersmind a ^ protes­
tánsok gyűlöletére. (Ellentmondások és felkiáltás 
balfelői: Ejha \) Ily pártot a magyar parlament 
nem ismerhet törvényesen konstitualt partnak.» 
(Felkiáltások balfelői: Szép 1 Szép 1 Mozgás jobbfelől.)

Rakovszky István: Íme benne van ! ('/.íj balfelői.)
Gajári Ödön : Mi van benne, képviselő ur 1 \arja 

meg a végét 1 (Halljuk! Halljuk 1 jobbról.) (Olvassa):
-«Sötét foltja legújabb korszakinknak, hogy ily csoport 

belekerülhetett a parlamentbe; e csopo 
iámért parttá nem lehet. Nem lesz egyenjogú 
viselő fél (Felkiáltások balfelői 
nem terjednek ki rá a magyar parlamentarizmus 
genfi konvencziójának jótékony szabályai

Rakovezky István ’. Hallatlan! 
felöl: Tessék ! Tessék .)

Gajári Ödön : «A józan ész fog 
ülni e párttal szemben. Es jogosak a lacczos golyót é 
a modern politikai pyrotechnika összes rombo,ú 
oly párt ellen, mely u genfi konvencziót szinten 
ismerve e>, viszi háborúját politikai és nemzeti konszoli 
dacziónk épületére. A több, párttal leilet bekeni: 
közreműködésünk ; a néppárttal szemben a nemzet > 
szelleme irtó háborút követel a megsemmisítésig. 
A néppárt tagjai egyénenként lehetnek tisztességei 
férfiak. (Nagy zaj és felkiáltások balról: Eossonjui. .) 
M,m Magyarom -g belbékéjének és a jövendő hjludes 
n-k veszedelmes ellenségei azonban nem számíthatnak 

m|ut általános harezra önmaguk

nemes 
rezni « 
vvgleges megúllúpitásáru, 
a képviselőhöz 
jobbfelöl.) és

azonban el 
had- 

Tessék !) és

(Felkiáltások bal- 

liatlilurvényszéket

szerei
nem

ellen.
nellettIly kedvezőtlen auspiczium 

■'zúgzyulés. Mar a kezdete kemény^
nyílik meg 
harcz les

az uj 
. De

tekintetben áll: Si vis pacom, para

azoknak az 
mondja minden

or:
».a valahol, úgy
LeBuzáth Ferencz: Mi élünk, BánfVy megbukott! (De- 

rültség balról. Nagy zaj.)
Gajári lödön : 'Hogy az uj korszas programmi.it 

megvalósíthassuk, békére vau szükségünk, ás a beket 
csak úgy érhet)ük el, ha nem riadunk vissza a harcz 
kellemetlenségeitől, a midőn a parlamenti helyzet kitisz­
tázásáról vau szó».

T. képviselőház! Hol van ebben a mérgezett jegy- 
verek használatáról szó? (Derültség és zaj haliéiul. 
Felkiáltások balról: Igazán naiv ember 1) Bocsána­
tot kérek, a t. képviselő ur azt hiszi, hogy lehel vala­
mit állítani, a nélkül, hogy az ember utána nézné 

állításoknak. A t. képviselő ur igenis et- 
dologban, részben, bizonyos kis 

részben igaz szokott lenni - hogy van ebben a czikk- 
beu a modern pirotechnikáról szó. Igenis van. De mér­
gezett fegyverekről van-e szó benne ?

Förater Ottó : Hát a dinamit 1
Rakovszky István: Hát a dinamit! (Zajos de-

Gajári Ödön : Valóban mosolyogni kell e megjegy­
zésen, mert nem tudja a t. képviselő ur, hogy a mo­
dern hadviselésnek egyik legremekebb eszköze az ecrasit- 

golyók.
Rakovszky István : Én nem vagyok

annyira, mint a t. képviselő ur 1
Gajári Ödön: Úgy látom, a t. képviselő ur 

annyira szakember a czitátumokban 
előadásában, mint a megoldásokban, ebben 
szakember. Mert a mi ebben a cz.kkben van, azt 
csak azzal a kis szóval toldotta meg a t. képviselő ur, 
hogy <mérgezett fegyverek». Hisz az 0 , ártatlan 
dolog 1 Ártatlan lehet a t. képviselő urak előtt, meri 
hisz minduntalan, nap-nap után használjak, r-zek 
után mo=t talán azt véli a t. képviselőtársam, hogy en 

nagy komoly prédikáczwt fogok tartani 
arról, 1 -y micsoda súlyos eset történt meg velem az o 
részéről, vág, pedig egy nagy gorombasággal fogom 

végezni. Csalódni fog.
Rakovszky István : Azt tudom ! ..
Gajári Ödön: A t. képviselő ur nem yitalkozliatiL 

velem és nem is vitatkozhatunk a fegyverek hasz- 
ilata dolgában, mert utaink e tekintetben 

egymástól. Mikor a t. képviselő

szakember

na
gén elváltak
tegnap boszuról beszélt, sajnálom, hogy nem

- ... I _ _ X* ov 07 P,

ré- 
ur 

voltam
jelen,‘ rögtön felszólaltam volna. Nemez az első eset 
hogy mikor a képviselő ur nem tud mast mond . 
hogy mivel indokolja magatartását, boszuerzétíre U-

1 atko.ik. Ellenkezőleg, én az ellenkezőt

egész párton és azt mondja. 
nőm ezt, mert Gajári Ödön 
csikket irta. (Nagy zaj a baloldalon.)

Rakovszky István : Epen az ellenkezőt mondtam \
Gajári Ödön : Mit mondott a képviselő ur ?
Rakovszky István : Az ellenkezőt mondtam !
Gajári Ödön : Én nagyon jól ismerem azt a bizo­

nyos szónoki formulát, midőn az ellenkezőt mond­
ják, hogy a másikat értsék. (Zaj és felkiáltások 
balfelői: Senkisem értette másként!) De hát t 
képviselő ur, hogy másrészt nem veszem tragikusan ezt 
a dolgot, az onnan van, mert azóta, mióta benn van a 
t. képviselő ur ebben a házban, nagyon megtanul­
tam a különbséget az úri osztály és a munkás- 
emberek között.

Rakovszky István : Öli nem, ellenkezőleg!
Gajári Ödön : A képviselő ur mindig előáll azzal, 

hogy urilag kell gondolkozni, urilag kell cse­
lekedni ; bizonyos dolgokat, a melyek a munkához 
tartoznak, a melyek tisztességes foglalkozást je­
lentenek és azt jelentettek évtizedeken át, állandóan 
stigmával kisér az úri felfogásnak jogezimén.
(Mozgás balról.)

Hál tisztelt képviselő ur, ezen az alapon sem 
találkozhatunk mi. Hanem azt mégis meg fogja 
engedni, hogy mikor annyira kimutattam a tisztelt kép­
viselő urnák, hogy akkor, a mikor tegnap azt állította 
az én zsurnalisztikái működésemről, hogy én vittem b: 
a közéletbe, a zsurnalisztikába a mérgezett fegyvereket 
akkor az igazsággal ellenkezőt állított, és engedje 
meg Rakovszky ur, hogy azzal az 6 szavával végezzem 
Rakovszky István ur, az ön tegnapi beszéde 
nem volt úri dolog. (Úgy van 1 Úgy van 1 Elénk 
éljenzés és helyeslés jobbfelől. Hosszantartó élénk moz­
gás és nyugtalanság balfelői. Megújuló élénk éljenzés 
jobbról.)

Elnök : A kereskedelemügyi miniszter ur kíván szó­
lam 1 (Szüntelen nagy zaj. Halljuk 1 Halljuk 1)

Rakovszky István : Személyes kérdésben . . .(foly­
tonos zaj.)

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter : 1. ház 1
Oly hirtelen szólították fel Gajári képviselő urat, hogy 
én azt a szerény megjegyzést, a mit most teendő vagyok 
az előbbi kérdésre, nem tehettem meg. Engedje meg a 
t. ház, hogy megtegyem most és ezzel ezt a dolgot, 
rám nézve legalább, befejezzem.

Midőn én Bessenyey képviselő uv felszólalásához csat­
lakozva, Rakovszky István képviselő urat kértem, hogy 
csak annyit mondjon az ö kérdésére, hogy üt értette-e 
azon közlő, vagy nem tudom (Felkiáltások balról : 
Besúgó !) alatt, szóval, a ki vele beszélt akkor és 

egyéni szempontból akartam bizonyságot sze* 
tekintetben és alkalmat nyújtani a tényállásnak 

de azt hiszem, az egész ház, 
iránti tiszteletnek hódoltam (Helyeslés 
egyúttal annak a kötelességnek is, 

melyet magam érzek, a ki egy vádat emeltem., Igaz 
ugyan, hogy Ja vadat akkor sem áltuUmossugban 
emeltem a szabadelvű párt ellen, mert akkor 1 
csak azt mondtam : ha vannak ilyenek, azokra 
illik ez, a megvetés és pellengérre álllitás. Ez 
tény. Azonban, miután nem bizonyosodott le. 
hogy ki volt, vagy kik voltak azok, ezt ki 
tudni volt czélunk és kötelességünk.

Ugrón Gábor: Ki érzi magát találva a bunda ki

fejezés által ? .
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter : Általa^ 

nossagban nem vádoltam és egyeseket is csak 
feltételesen ; ennek következtében u vád és gyanú 
általánosan nem maradhat, a mit végtelenül saj 
riáltam volna, a mit Úgy magamra nézve, mint 
pártra nézve nagyon kínosnak tartok, süt azt hiszem, 
ezen a véleményen van parikülünbsíg nélkül a kép- 
viselőz minden tagja, mert ez nem politika, ez nem 
pártkérdés. (Mozgás a hal- és szélső baloldalon. 
Halljuk 1 Halljuk! jobbról.) Ez tisztán a tisztesség 
kérdése és ennek következtében minél előbb tisztázandó, 
ahhoz tehát mindnyájunknak kötelességszel úen 
hozzá kell járulnunk. Ez volt czéloni.

Rakovszky István képviselő ur azonoan a mai napon 
el,ben a czélomban megakadáiyozottt. Legalább 
ebben a részben. Miután oly könnyű és egyszerű 
alkalma volt nehézség nélkül ehhez hozzájárulni, én 
természetesen kénytelen vagyok kijelenteni, hogy ebben 
az ügyben való további magatartásara semmi 
súlyt nem fektetek. (Helyeslés és tetszés jobbról.)

A képviselő ur azonban valamivel megtoldotta felszó­
lalását, hogy ugyanis én múltkori felszólalásom által, a 
melyben ezzel a kérdéssel foglalkoztam, tulajdonképen
az argumentumok súlya alól akartam mene­
külni. A képviselő ur nyomban nem így jellemezte 
beszedemet, mert nyomban 
szivéből beszéltem.

Rakovszky István • Igen, az
akkor! „

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Ha 
tehát szivéből beszéltem, akkor még szerinte sem ért vád. 

Rakovszky István: Csalatkoztam a miniszter
urban! (Derültség.) ,

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter : En 
pedig csalatkoztam Rakovszky képviselő ur fel­
fogásában. (Viharos derültség.)

Azonban most nem Rakovszky képviselő ur szivéből, 
hanem a magam szivéből akarok beszélni, mert kö­
telességemnek érzem (Mozgás balról. Élénk felkiáltások 
jobbról: Halijuk ! Halljuk 1) azzal a párttal szem­
ben a melynek lojalitását éj ragaszkodását mindig 
tiszteltem (Felkiáltások balról: Aha 1 Halljuk ! Hall­
juk' jobbról.) és a melynek lojalitására és ragaszko­
dására mindig nagy súlyt fektettem, mondom, küteles- 
séoemnek érzem, hogy ezennel tisztelettel kijelentsem, 
I,o°y őszintén sajnálom (Elénk ^mozgás a bal- es 
szc-lsó baloldalon!. Halljuk 1 Halljuk ! a jobb- és bal­
oldalon. Elnök ismételten csenget.), hogy részben 
magam is hozzájárultam e kínos helyzet elő­
idézéséhez. (Élénk mozgás és zaj balról.)

Lévay Lajos: Lojális kijelentést
Tessék lemondani'. (Nagy zaj.)

kereskedelmi miniszter: Ennek

emlékezetemből iüiüítá, 'lehel, hogy toldás is vo.t 
benne, de, t. képviselő ur, sokkal többet, a mi sokkal 
jobban erősítette volna álláspontomat, kihagytam. 
Gondolom, javamra lehet ezt Imi még a jóhiszeműség 
tekintetében is. (Mozgás a jobboldalon.)

A t. képviselő ur azt mondta, hogy ez nem volt úri 
eljárás. Köszönöm, lehet, hogy nem volt úri eljárás. 
Sajnálom, hogy az úri felfogások ennyire tom­
pultak nálam, mióta a házban vagyok. De én 
a ház Ítéletére bízom, hogy a mikor a t. miniszter ur 
múltkori eljárását láttam és ennek következtében jöttem 
ebbe a helyzetbe, vájjon az un felfogás volt-e a 
miniszter ur részéről. Ezt kívántam elmondani. 
(Helyeslés a baloldalon. Mozgás és zaj a jobboldalon.)

Elnök : A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur kí­
ván szólani. (Hosszantartó nagy zaj. Halljuk! Halljuk ^ 
jobbról.)

Wlaaaici Gyula, vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter : Minthogy a miniszterelnök ur hivatalos ügyben 
távol van és Így az ancienitás szerint nekem kötelessé­
gem Rakovszky képviselő urnák egy nyilatkozatára 
megjegyzést lenni, illetőleg hozzá felhívást intézni, 
azért kérem csak egy perezre a t. ház türelmet. (Hall­
juk! Halljuk! a jobboldalon. Nagy zaj és nyugtalanság 
balról.) A miről szó van, az bizonyára személyes ter­
mészetű-, engedelmet kérek, én azt hiszem, hogy épen 
a l. képviselő urnák nyilatkozatával szemben ez nekem 
kötelességem. (Halljuk 1 Halljuk ! a jobboldalon. Hcz- 
szantartó nagy zaj a bal- és szélső baloldalon. Elénk 
felkiáltások jobbról : Halljuk 1 Halljuk 1 Az elnök több­
ször csenget.)

Előbbi felszólalásában azt mondotta Rakovszky kép­
viselő ur, hogy 6 tud diszkrét Unni és hogy nuly 
diszkrécziót követett más miniszterrel szemben 
és itt abbahagyta a további fejtegetést. Engedelmet ké­
rek, ez mégis félreértésre, félremagyarázásra ad­
hat. okot. En alkalmat akarok adni Rakovszky képvi 
selő urnák arra . .. (Zajos felkiáltások a bal- és szélső 
baloldalon : Ne beszélj semmit! Hosszantartó nagy 
zaj) ... legyen szives ezt megvilágítani. (Folytonos 

y "zaj a° bal- és szélső baloldalon. Zajos felkiáltások
bal- és szélső baloldalon: Napirendre tessék at 

térni !)
Ugrón Gábor: A napirendre menjünk út!
Olay Bajos : Zárt ülést kérünk. (Folyton tartó nagy 

zaj. Felkiáltások a jobboldalon : Rendre 1 Rendre !)
Elnök : Csendet kérek! Az lSíS iki törvény értel­

mében a miniszter bármikor szólhat. (Úgy van! I gy 
I ! a jobboldalon.)

es 
s a

nem
dolog

mellettem,

nem
azt mondotta volt, hogy 

benyomásom is volt

Rakoszky István 
mondtam 1 tiszteltGajári Ödön : Valamikor egy általam igen 

I lamférfiu és kedves barátom ellen megindított haj 
szóban a «. képviselő ur azt mondta : megeskudot 
akkor, mikor a Szalavszky visszaéléseit Uta, h W 

azokat Szalavszky személyén meg 
Most mikor az Adria-szerzödést nem bírja tartható 
érvekkel megtámadni (Zajos ellenmondusoa bal- 
j akkor előránt mindenkit, végig megy az

Egy hang 
Hegedű» Sándor

reveden magyarázata, hogy becsületbeli dologban 
tréfát egyáltalában nem ismerek. (Elénk helyeslés 
jobbról)' Mikor e felett sajnálatomnak kifejezést 
adtam, ezzel én a ház előtt ezt az ügyet befe­
jezettnek tekintem. (Helyeslés jobbról.)

Olay Lajos: Zárt ülést 1
Elnök : Rakovszky István képviselő ur kért szol sze­

mélyes kérdésben.
Rakovszky István: T. képviselőhöz 1 Én a t. mi­

niszter urnák felszólalása folytán jöttem ebbe 
a helyzetbe. A t. miniszter ur visszavonta, gondo­
lom a mit mondott. Miután en azt mondtam, hogy 
mindenben csatlakozom a t. miniszter úrhoz, 
ebben is hozzá csatlakozom. (Mozgás jobbfelől.)

Gaiáii t. képviselő urnák pedig egyet felelek. 0 azt 
mondta, hogy toldottam. Én nem toldottam, hanem

Egy hang: Az ilyen hajszát nem tűrjük!
Gróf Zichy Aladár: Kint elkészítették a tervei. (Foly- 

tontarló nagy zaj.)
Elnök : (Többször csengd. Halljuk 1 Halljuk !;> Csen­

det kérek. Tessék meghallgatni a miniszter urat. (Zajos 
felkiáltások a jobboldalon: Halljuk ! Halljuk! Szüntelen 
nagy zaj.)

Wlaaalos Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter : Azt mondta a képviselő ur, hogy ő tud diszkrét 
lenni. Tehát kérdem : milyen diszkréczió kellett 
más miniszterrel szemben f* Itt mar kérdés tárgyát 
képezte, hogy kire vonatkozik ez, kire értette, 
kapcsolatban van-e ezzel az ügygyei. Bocsánatot 
kérek, ezzel csak tartozik magának a kormány és csak 
természetes, hogy a képviselő urat felszólítom, hogy 
ezt minden tévedés elkerülése végett magya­
rázza meg. (Zajos helyeslés a jobboldalon. Nagy zaj 
a bal- és szélső baloldalon. Felkiáltások: Napirendre 
térjünk ! Szűnni nem akaró nagy zaj.J

Elnök: Minthogy a napirend előtti felszólalások k; 
vannak merítve és határozathozatal tárgyat nem képez­
hetik, áttérünk a napirendre. (Folytonos nagy zaj.)

A beugratás.
A képvisclűház folyosóján Bessenyey Ferencz 

képviselő ina elmondta, hogy az a bizonyos „be­

súgná“ hogyan is történt.
— Mikor a húz megkezdte az „Adria'-javaslat 

tárgyalását és Rakovszky elmondotta az ő első 
beszédét ebben az ügyben, ott álltam az előadói 
emelvény mellett és úgy hallgattam, hogy Ra­
kovszky miket beszél. Beszéde után szünet követ­
kezett és a mikor Rakovszky elhaladt 
megfogtam és azt mondtam neki:

„No alaposan kipakkoltál. De hátha még azt 
tudnád, hogy az Adria részvényeinek egyharmad- 
része a Hegedűs Sándor Wertheim-kasszájában 

van !*
Rakovszky erre meglepetten nézett rám, de 

nem is felelt a szavaimra, hanem kisietett a 

folyosóra.
Bessenyey Ferencz úgy „súgta be* a dolgot 

Rakovszkynak, hogy annál a képviselőházi jele 
netnél Bessenyeynek minden szava fölhallatszott 
a hírlapírók karzatára. A jelenetnek tanúja 
Szeredül Leo, lapunk munkatársa is, a ki aztán a 
folyosón azt mondta Bessenyeynek :

__ Kedves bátyám, már megint ugratja a nép­

pártot ?
— Hát persze, — felelt Bessenyey, - 

komolyan veszik és blamálják magukat!
Ennyiből állott Bessenyey Ferencz „besugása 

Hogy ily komoly affér támad belőle, azt bizony 

nem lehetett hinni.

A kormánypárti klubban.
A szabadelvű púrtkörbea ma este megint igen 

sokan voltak. Várták Scéll Kálmán miniszter 
elnököt, a ki esti fél 8 órakor volt hazaérkezendő.

Megérkezése után a miniszterelnök nem is haj­
tatott a lakására, hanem egyenest a klubba ment, 
a hol beléptekor éljenzéssel fogadták.

__ Már úgy látom, — mondta a miniszter­
elnök, mindjárt a hogy belépett, — hogy nekem 
nem szabad elutaznom! A mint kiteszem a lába­
mat Budapestről, mindjárt baj van!

Különben épenséggel nem fogta tol tragikusan 
az egész eseményt, sőt nevetett, mikor a történ­
teket elreferálták neki.

A miniszterelnök első sorban is Hegedűs mi­
niszterrel beszélgetett néhány perczig, majd ke 
reste Györify Gyulát és Bessenyey Ferenczet, a 
kiknek egyike se volt azonban a klubban.

Hangosan, úgy, hogy mindenki meghallhatta, 

azt mondta aztán:
— Az igen helyes lesz, ha holnap este érte­

kezletet láttunk, Legalább teljesen tisztázzuk a 

dolgot!
Azután a miniszterelnök a klubban jelenlevő 

Hegedűs, Darányi és Wlassics miniszterekkel 
visszavonult és vagy egy negyedóráig konferált

velük. Hogy ezen a hevenyészett miniszteri ta­
nácskozáson mi történt, azt biztosan persze senki 
se tudja, csak azok, a kik részt vettek benne, de 
hire futott, hogy Széli Kálmán Hegedűs eljárását 

határozottan rosszalja.
E konferenczia után Széli Kálmán hosszasan 

beszélgetett Szilágyi Dezsővel is.
Egyébként a szabadelvű párt tagjai nagyon 

meg" vannak elégedve a mai nap eredményével 
és úgy lógják tol a helyzetet, hogy a néppart 
csúfos vereséget szenvedett. Néhány képviselő ki 

is adta a jelszót:
Ezentúl kerüljük a néppártiakat és ne is 

álljunk privatim szóba velük!
A Bad. Tud. a következőket jelenti:
Széli Kálmán miniszterelnököt, a ki a tegnapi és a 

mai nap folyamán ismételten gróf Goluchowski kül­
ügyminiszterrel és őr. Korber osztrák miniszterelnökkel 
a°szőnyegen levő aktuális ügyekben tárgyalt, ma dél­
előtt 11 órakor öfeisége hosszabb magánkiiiallgatáson 
fogadta.

Széli Kálmán miniszterelnök, a ki ma este Gyoron 
át Budapestre érkezett, a pályaudvarról egyenest a sza­
badelvű körbe hajtatott, a hol a párt tagjai igen nagy 
számban már várták. A miniszterelnököt, a mikor a 
nagyterembe lépett, viharos Éljen l-kiáltásokkal fogadtak 
és a jelenlevők sűrű csoportban körülálloiták. A minisz­
terelnök nagy megelégedéssel nyilatkozott bécsi utjána. 
eredményeiről és azután Hegedűs, Darányi és 
Wlassics miniszterekkel visszavonult a miniszteri szo­
bába, a hol hosszabb értekezlet volt. Az értekezleten 
megállapították, hogy holnap, vasárnap, este 7 és ftl 
órakor partértekezletet tartanak. A miniszterek késő 
estig párthiveik körében maradtak, a kik között termé­
szetesen élénk eszmecsere volt a legutóbbi napok par­
lamenti eseményeiről.

Olay és Rakovszky.
A szünet alatt a folyosón izgatott hangulatban 

tárgyalták a történteket a képviselők s bizony 
alig hallatszott hang, a mely Rakovszky István 
urnák ebben az odiúzus ügyben tanúsított szerep­
lését el nem Ítélte volna. Az egész folyosó for­
rongott, zsibongott, de a nagy hangzavarból is 
egyszerre csak ki lehetett hallani az. Olay Lajos 

hangját.
A terem bejárata előtt, a folyosó középrészén 

ott állt egy nagy csoportban gróf Andrássy Géza 
Gyula, glóf Esterházy Mihály, Kulinyi Árpád 

nemzeti kaszinó több más tagja. Ezekkel az. 
urakkal beszélgetett Olay Lajos s mind többen és 
többen gyülekeztek kóréje, hallva, hogy emelt 
hangon a legMitélőbb módon nyiladozik Rakorsd-;,

Istvánról. i
_ En nem vagyok tagja — szólt Olay Lajos

az. urakhoz — á nemzeti kaszinónak, dia 
kovszky meg nem tagja az én klubomnak, az 
országos kaszinónak. Ezért fordulok hozzátok 
mini gavallér emberekhez s rámutatok útra 
hogv az olyan ember, mint Rakovszky István 
u ki diskréczió alatt közölt adatokat .szá.idéko 
san elferdítve besúg a miniszternek és denuo 
cziál; a ki egyes képviselőtársait és ezek csa­

tijait hamis vadakkal és adatokkal megsemmi­
síteni törekedett; a ki annak idején Szalavszky 
főispánt is megrágalmazta s azutan elbújt előle ; 
a ki Halász nagyváradi szerkesztővel szemben 
sem rendezte az ügyét lovagias utón és a ki 
velem szemben, a kit a kanzelpai ági am» 
gyalása idején megrágalmazott s 
nyomban háromszor hazugnak 
meg, mind a mai napig sem 
nem igazolta, sem elégtételt 
kért — mondom: 
nem érintkezhetd.: <

Miután még tudomásul vették a könyvtári 
jelentését és elfogadták javaslatát, következett 
Adria-javaslat tárgyalása.

Pnlónyi Géza arra kérte a házat, hogy halassza el 
az Adria-javaslat tárgyalását a húsvéti szünet utáni 
időre, a mikorra az izgatottság megszűnt. Hegedűi 
miniszter ehhez, hozzájárult. Perczel elnök indítványára 
elhatározták, hogy a ház április tizennyolczadikaig 
nem tart ülést.

Végül az elnök boldog ünnepeket kívánt a képvise 
löknek, a mit azok az elnök éltelésével viszonoztak, ' 
mivel az ülés 12 óra 55 pereskor véget ért.

EGYHÁZ.
Uj cstitnstetes püspök. A hivatalos lap mai 

száma közli, hogy a király, mint már közöltük. 
Csávolsehy József telki! ezimzetes apát ts vaczi 
székes káptalani kanonokot ozeroi 
püspökké kinevezte. _____ _____

ezimzetes

ÚJDONSÁGOK.

tár-
tn öt ezért 
bélyegeztem 
a rágalmát 

tőlem nem 
ilyen emberrel vri ember 
én hinni akarom, hogy ti is 

megteszitek a lépést, hogy a nemzeti kaszinó 
tagja ne lehessen. Talán csak nem ülünk AVo- 
nics ide.én, a mikor a klerikálisoknak minden 
szabad volt! Hiszen ha más ember csak a 
századrésznyi gyanúsítást és rágalmazást követte 
volna el, mint a mit Rakovszky tett, mát rég 
kilökték volna a társadalomból.
Az egész társaság szótlanul hallgatta végig Olay 

Lajos e szavait. Mindössze csak ennyi megjegyzés 
Hangzott el: Jászén Rakovszky nem tagja a nem 

zeti kaszinónak'.

A holnapi értekezlet.
Bessenyey Ferencz képviselő, mint halljuk, ké-.. 

nyilatkozott arra, hogy a kormánypárt hol- 
értekezletén legmélyebb sajnálkozáséit fejez. 

az ő tréfája fölött, mely

— márczius 30.
Lapunk legkőeelebbt elírna hétfőn délelőtt 

Jelenik meg.

— Személyi hírek. Károly István főherczeg 
Pólába utazott, — Blanka főherczegnő Müncheni - 
érkezett. — P-schtk wiivtembergi miniszter Tub.-.- 
genbe érkezett.

Fejedelmi szobrok leleplezése Berlinben. Ma
délelőtt leplezték le — mint egy távirat j-l -ati — Ber­
linben a Siegesallee-ban Nagy Frigyes vih : 
delem továbbá III. Frigyes Vilmos , Jllagy Viln .* 
császár szobrát á császár és a ec.-z-iTic, tuv.ibbá az 
itt időző fejedelmi személyiségek, a birodalmi kanczellár, 

tábornoki kar és az illető uralkodókról clnev-zctt ez­
redet küldöttségeinek jelenlétében. A nagy v-j asztófcje- 
delem szobrára a berlini francéin, kolónia kcc.mut 
tett le. Az ünnepet a csapatok diszelvonuiás i fe 7’- i-p. 
Erre reggeli következett a palotában, a melyre az üb tő 
ezredet parancsnokai és törzstiszt;"i vadak 

— Az agglegénység halottja. Nem 
okból lett öngyilkossá — mint nekünk távc s 

sátoraija-ujhelyi vasúti gyártelep dny 59 éves a.sa 
zottja. Pavlonyi Ákosnak hívták és azért 
magát, mert megbánta, hogy nem nősült.

—. a trónörökös JJorréitorszogbuu 
rencz I'erdinúnd trónörökös — min: Zvgr.ib 
jelentik — tegnap Abazziánó! Opekáb.t érkéz 
grót BombéUes Márk látogatására 
ottani erdőségeiben vadásszon. A 
tegnap megkezdődött és igen széf 
járt. A trónörökös holnap 
azutan visszatér Abazziába.

__ Oyúsz a királyi családban. A kire! i
családnak egyik legifjabb tagja, az ali 
esztendős Gizella főherczegnő, iiashártvj 
dúsban Voloskában meghalt. N h i:v; o--i 
ezelőtt betegedett meg s hasztalan voll apj.r 
-József Ágost fölierczegnek é-.- anyjának Aj<g 
főherczegnönek minden gondos ápolás.;, 
hívták agyához a legkitűnőbb tanáról 
föherezegnőt nem lehetett megmenteni 
nek. Gizella főherczegnő elhunytaval királynak 
egyik dédunokáját, József főherczeg pedig uno.-.a- 
jál vesztette el.

A német trónörökös Becsben. A nem- 
trónörökös — mint egy távirat j-'lenti — április 
U-én (telelőit 8 óra 30 perekkor érkezik R-cs;- . 
A trónörökös mint ö felsége vendég' i 1 urjb.'.n 
log lakni. Április 14-én délelőtt 10 "rakd " 
trónörökös jelen lesz az evangélikus _ templom­
ban tartandó istentiszteleten. Délután 5 mm!;n: a 
Rurg redut-termében diszebéd lesz a Íróm,-re- 
tiszteletére, este ’/N órakor pedig theatre p.. 
az operában. Másnap délelőtt a város ne e -- 
sé»eit nézi meg a trónörökös, este 1 o uras .' 
pedig udvari ebéd lesz, a mely után a írónőről, 
az inkognito-páholyból végignézi a Rurgszinh 
előadását. Április 16-án ti lelőtt lea tava 
díszszemle a Schmelzen, dé.et.m em-i I- -, -,
I er dinár d trónörüküsm 1. este pedig bál az ud­
varnál. Április 17-é-n a délelőttöt Rmot neve. 
(ességek megtekintésére

hogy
vadá-z

éjig marad Up

hivatalos: 
" elitül enne

lőtte löLe

ett

it re. > 
■nynvel 
lkában,

áiv 
í nég) 
gvuila

sztál

az eí 
királvt

fordítja a trónűrüku

nek
napi avakozása ellenere

hátha

Ví
oly nagy izgalmakra adott okot. .

Ilegediis Sándor miniszter erre visszaverje majd 
mindazokat a kifejezéseket, melyekben i part 
ai sértést látnak.

Budapest, márczius 30.
A képviselőim* ülése. Perczel Dezső elnök úgy 

tizenegy óra felé megnyitván az ülést, a jegyzőkönyv 
hitelesítése után bemutatta Szabolcs vármegye feliratát 
a nemzetiségi egyenjogúságról szóló 1808 : XL1V. I -ez. 
módosítása iránt, továbbá Temesvár város feliratát a 
magyarországi városok és községek fogyasztási adó 
természetű jövedelmeinek ideiglenes rendezéséről szóló 
1899: VI. t.-ez. hatályának meghosszabbításáról s 
törvényjavaslat tárgyában. Ezután általános izgatottsa 
közt jelentette, hogy Bessenyey Ferencz és Gajári 
Ödön napirend előtt kértek szót. Minthogy mine 
tudta, hogy c felszólalások a Hegedüs-Rakovszky-inczi 
denssel allanak összefüggésben, érthető kíváncsisággal 
várták a két képviselő nyilatkozatait. Az ülésnek ezt 
részét lapunk más helyén ismertetjük.

Folytonos háborgás és izgatottság közt fogott ezután 
bele a ház a mentelmi ügyek tárgyalásába. Az elő­
adó báró Feilitzsch Artúr volt. A ház valamennyi 
mentelmi ügyben elfogadta a mentelmi bizottság javas­
latát. E szerint felfüggesztette Csávolszky Lajos men­
telmi jogát sajtó utján elkövetett becsületsértés, Dienes 
Mártonét két Ízben való párbajvélség, gróf Széchenyi 
Aladárét, Meszlényi Pálét, Olay Lajosét, báru 
Nopcsa. Elekét, Endrey Gyuláét, Rakovszky Istvánét 
ugyancsak párbajvétség, továbbá Pichler Győzőét be­
csületsértés, Bartha Miklósét rágalmazás és becsü­
letsértés vétsége és végül báró Fiáth Miklósét egy 
letartóztatás! végzés foganatosítása végett. Ellenben meg­
tagad ta a ház a mentelmi jog felfüggesztését becsület- 
sértés vétségével vádolt Olay Lajos és Györßy Gyula, 
és párviadal vétségével vádolt Pichler Győző ügyében.

A mentelmi ügyek elintézése után Molnár Antal a 
ház gazdasági bizottsága nevében tette meg jelentését. 
Kossuth Ferencz indítványára elhatározták, hogy nem­
csak a tizedik és tizenegyedik osztálybeli tisztviselőknek 
adnak drágasági pótlékot, hanem a kilenczedik osztály- 
belieknek is.

délután pedig ebéd lesz Ottó ioherezegné.. 1. 
hal lesz ‘herezeg hulenburg német nagykövetin-.. 
Április lx-an délelőtt a trónörökös visszáula i 
Berlinbe.

Gyíirffy (iyitláné rosszuüétc. G . 1
Gyula országgyűlési képviselő fele.- -ge, Olay La 
leánva, ma reggel nyolez órakor — mint . -.ill­
attal értesülünk — őltő/.küdus közben lm te - 
rosszul lett s a kiáltott sok izgalomtól ehijtih. X 
család tagjai a közeli mentőállomásról .hozi.A 
orvosokat; a kik azután a hirtelen- rostul_Uit 
úrnőt magához térítettek, úgy, hogy mire t- ■> 
apja és Midler tanár megérkeztek, már minden 
veszélyen túl volt.

— Elsikkasztott várost pénz. Arad v. ; s fop -
tárában — mint egy távirat jelenti — sikkasztásra 
jöttek rá. A tettes; még ismeretlen, de a gyanú Ma- 
helka Károly főpénztári ellenőrt is én. Mahelka kel 
nap óta nem jött hi.ai.-Uba s Aradon nem ' taiaha».
A polgármester felfüggesztette állását"! és tüzetes t-~ 
vancsolást rendelt el.

__ Krüger föloll’asé, körúton. A turini
Stampa azt a hirt közli, hogy Krüger felolvas 
körutat íog tartani az amerikai EgyesüU-Allamck- 
ban. A turini újság közlése szerint Krüger - 
reményű, hogy ezzel a tournéval ötvenmilliód - 
lárt fog üsszeszerezni, a min azutan önkéntes s - 
reget szervez.

_ Öngyilkos szerelmes pár. A hommnnai jams
egyik falujában: Kolenon — mint nekünk táviratozzak 
- lét zerelmes fiatal: Pető Mihály és O'áh Anna 
az tr-Uoen felakasztottak magukat. A boldogtalan sze­
relmeseket az vitte a halálba, hogy az öreg Pető, a ki 
vagyonos ember, ellenezte, hogy fia feleségül vegye Cliáh 
Annát, a ki földhöz ragadt szegény volt.

_ Girardi József cs. és kit", udvari szállító vi­
telt párisi útjáról és már meg is érkeztek a legelőkéi- i-1 
modell-házakban bevásárolt legmodernebb cs .Vy-nm 
sebb modellek, melyek az elegáns bülgvtoionseg '■ r"' 
ben általános feltűnést keltenek. Girardi in ning bizony.- 
tékát adja, hogy ó faradságot, időt és költséget n- n 
kímélve igazán a legújabb és legszebb toilette-darabr kút 
szerzi meg divat áruházának, sőt a mostani tavasai be­
vásárlásai felülmúljál: még az eddigieket is.

— Meglepett szerelmespár. Bécs egyik fo­
gadójában tegnap egy fiatal par - miloU ur-g. 
A férfi Kalász György 28 éves Ludap-- fi gyógy- 
szerészner irta be nugát a vendégKönyvbe, a nőt 
pedig nejének mondta. Estefelé tavival jött a 
budapesti rendőrségtől a bécsihez, hogy egy 
Halász nevű 18 éves budapesti lialal ember, egy 
gyógyszerész fia, megszökött egy feltűnően szép, 
32 éves budapesti gyógyszcrész.nével. A rendőr­
ség a fiatal embert hamis bejelentés miatt hat 
korona pénzbüntetésre ítélte. A bírságot az apa, 
a ki sietve Becsbe utazott, kifizette és elvitte fiát, 

férje is megjött és haza utazott aaz asszony
feleségével.
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— A% angol király követei. A bécsi gyorsvonattal 

megérkeztek Eduárd angol király követei, a kik a 
»rónralépéséről szóló jelentést Ferencz József király 
oak átnyújtják. Az angol király követei: Wolseley 
lord, Bacon kapitány, Castlreagh lord, Mr. Singe 
és -Gotham ezredes. Az angol király küldöttei a Hun 
garia vendégfogadóban szálltak meg.

— Arczképleleplezés. A magyar átalúnos kőszén* 
Dánya-részvénytársulat már egy korábbi alkalommal 
elhatározta, hogy tekintettel arra a teremtő munkás­
ságra, a melyet királdi Hercz Zsigmond vezérigazgató 
a társulat szolgálatában, nevezetesen a tatai bányamű 
létesíti se által kifejtett, lefesti etikáz arczképét a gyűlés- 
terem szamara. A mai igazgatósági ülésen ezt az arcz- 
képet gróf 1 elehi Géza, a társaság elnöke, ünnepélye­
sen leleplezte, a mely alkalommai dr. Low Tivadar 
igazgatósági tag lendületes szavakban méltatta a vezér- 
igazgató faradhatatlan és foganatos működését.

— Gyermekáldás — Istenáldás. Az osztálysors­
játék e hó 28-iki húzásán a 400,000 koronás főnyere­
mény a Kronfeid és Társa zágrábi hankezég által eladott 
56040, számú sorsjegyre esett.' Ezúttal Fortuna nem 
volt vak, mert bőség szaruját csupa szegény szűkölködő 
caalád fölött szórta. A nyeremény egy részét egy sze­
gény 8 gyermekkel megáldott munkás nyerte. A szeren­
csés nyerőknek Kronfeid és Társa Zágrábban nyeremé­
nyüket azonnal készpénzben kifizette.

— Öngyilkos postatiszt. Haluska Imre 22 éves 
munkácsi postatiszt — mint egy távirat jelenti — teg­
nap délelőtt a munkácsi határban agyonlőtte magát. 
Előző éjszakán vándor énekestarsasággal mulatott és 
meglehetősen költekezett. A rögtön megtartott pénztár­
vizsgálat 3—400 korona hiányt állapított meg. Való­
színűleg ez kergette a halálba.

— A „Tattersall« óriási területe még ma alig sej­
teti, hogy jövő kedden mozgalmas eseményeknek lesz a 
színhelye. Akkor érkezik meg ugyanis Hamum és Bailey 
«A világ legnagyobb látványossága» és megkezdi az óriási 
sátorváros felállítását. A hatalmas területen 12 óriási 
ponyvasátor terül majd el. A nagy látványosság Becsből 
négy külön vonattal érkezik, melyek saját külön e czélra 
szerkesztett 16 méter hosszú kocsijaiból állanak. A meg­
érkezés ideje kedden reggel 6.20, 7.20, 7.40 és 8 órára 
van tervezve a keleti pályaudvaron. Megérkezés után 
rögtön hozzáfognak a kocsik kirakásához és mihelyt a 
nagy wuggonok a Tattersall területére megérkeznek, 
azonnal hozzáfognak a sátrak felépítéséhez. Ha egy 
dolog van, a mi felkültheti a közönség bámulatul és 
ezt jobban mint bármi más, úgy ez a bámulatos rend­
szer, a mely felöleli magában az összes e látványosság­
gal járó munkálkodásokat, a kirakással járó látványos­
ságot, a majdnem számtalannak mondható kellékeknek 
a látványosság helyére történő szállítását, az óriási 
sátrak felépítését s több ezerféle más dolgot, melyek 
feladata a látványosság előkészítése, mindez magában 
véve megfelel egy ingyenes látványosságnak és ép oly 
érdekkel tölti el a nézőt, akárcsak maga az előad;is. A 
látványosság február 24-én fejezte be a bécsi Kotun- 
dában leli idényét, mely idő alatt az egész társulat 
egybenmaradt és osztatlan terjedelmében látogat el 
Budapestre. Bailey James, ezen óriási látványosságnak 
vezérszelleme t. i. arra kötelezte magát, hogy ezrekre 
menő látványosságait azok teljes összességében hozza 
Budapestre, oly összességben, mint a minőben a látvá­
nyosság tavaly nyáron Németországban és a teli idény 
alatt Becsben volt lat Ható. Büszkesége továbbá, hogy 
látványosságát kiséret nélküli hölgyek és gyermekek 
egyaránt látogathatjuk, a mennyiben biztonságukról és 
kényelmükről a lehelő legjobban gondoskodik. Egyúttal 
megfelel az ifjabb nerazedek igényeinek is, a mennyi­
ben délutáni előadásokat rendez, a melyek tökéletesen 
azonosak az estéliekkel. A megnyitó előadás vasárnap 
április 7-en lesz. Kezdődik délután 2 órakor és este 
7.30-kor. Naponta két előadást tartanak.} egészen április 
21-ig, a mikor a budapesti tartózkodás határideje lejár.

— Az állatkert igazgatós iga a nagyérdemű közön­
ség szórakozására mától kezdve szerződtette Judge Alaska 
urat, ki a rendes Lck-pti díj mellett a délutáni órákban 
tartja meg párját ritkító előadásait az ő remekül idomí­
tott oroszlán-fokaival.

— Végzetes 1: iséri etezés. Nagy szerencsét­
lenség történt ma délelőtt a hársfa-uteza f>8. 
számú házban. Henfel Sándor magánmérnök la­
boratóriumában tudományos kutatásokat végzett 
s munkatársul szegődött iiozzá Gönczy Sándor 
bagi születésű huszonkét « sztendös szigorló gé­
pészmérnök-hallgató. A fiatalember ma délelőtt 
tizenegy órakor egymaga volt a laboratóriumban 
és egy uj, általa feltalált gazzal kezdett kísérle­
tezni. Kísérletezés közben a gaztartó üveg hirte­
len szétrobbant, a gaz iobbot vetett s egy pilla­
nat alatt lángba borította (Jönczy ruháját. A 
szerencsétlen fiatal embert « sak nagym-hezen tud­
tak kimenteni az égu szobából. Oly súlyos sebe­
ket szenvedett, hogy mar iiaiuukioli, mikor a 
Rókus-kórbazba szállították. Arcz a, mindkét keze 
teljesen űsszeégtek s testén is sulyos sebek van­
nak. A ruha leégett róla s a szerencsétlen iszo­
nyatos kínok között esett össze. A laboratórium 
ablaka is betört a detonáczió következtében s a 
berendezés is tüzet fogott. A veszedelemről 
nyomban értesítették a tűzoltóságot s a VII. ke­
rületi, valamint a központi őrség Blaschnek segéd­
tiszt vezetése alatt kivonult, de ekkorra elfojtot­
ták a tüzet. Az áldozat Réczey tanár 32. számú 
kórtermében eszméletlenül fekszik.

Öngyilkosságok. Ma délután órakor Braun 
Józsa 18 éves izraelita vallasu irodai alkalmazott a 
Margit-hid alatti partról a budai oldalon beleugrott a 
Dunába és eltűnt a habok között. A parton hagyta fe­
kete posztó kalapját, kabátj/.t, valamint egy özv. Braun 
Kornéliához Izabella-utcza 68. szám alá czimzelt leve­
let. — Balog Benő 16 esztendős tejes fin ma délután 
fölakasztotta magát a gyarmat-utezi 45. számú ház 
egyik kamarájában. Amire észrevették, meghalt. 1 lolttestét az 
orvostani intézetbe szállították. — DuránszJcy S. 13 éves 
polgári iskolai tanuló, attól való félelmében, hogy a 
rosszul sikerült húsvéti bizonyítvány miatt szülei meg­
büntetik, ma délelőtt 11 órakor a Dunába vetette ma­
gát. A vízben vergődve az epén arra haladó lánczhidfői 
propeller csavarja alá került, mely mellkasát teljesen 
összezúzta. Szülői, kik özv. Almássy grófnénál házmes­
terek, kétségbeesve várták, mig szerencsétlen gyermeküket 
partra szállítják.

r= A vértesaljI rablógyllkosság. A székesfehérvári 
csendőrség ma táviratban tudatta a főkapitánysággal, 
hogy a Csákvár es Boglár közötti rablógyilkosság tettesei 
elraboltak 40 darab 5 koronást, 125 drb egy forintost, 
250 darab egy koronás ezüstpénzt, egy pénzes zsákot 
300 darab koronással. Tudatja a csendőrség, hogy a 
gyanú azért irányul marhahajtókra, mert az országúton 
marhák lábnyomai voltak láthatók. A rablógyilkosság 
elkövetésének a módja arra enged következtetni, hogy a 
tettesek rovott múltú emberek. Úgy a csendőrség mint 
a rendőrség nagy erélylyel kutat a tettesek után.

— A marólúg. Most nem életunt asszony vagy leány 
vetett véget ezzel a méreggel életének. Egy ártatlan 
kicsi baba ivott marólúgot viz helyett s most a halálai 
vivődik szegényke. Hazsiner Károly hivatalnok ügynök- 
utcza 7-ik szám alatt levő lakásán történt a szeren­
csétlenség. A család egyetlen kis gyermeke, a két éves 
Katicza, kitopogott valahogy a konyhába s ott a cselé­
dek vigyázatlansága következtében felhajtott egy maró­
lúggal telt üveget. Annyira rosszul lett a méregtől, hogy 
ágyához több doktort kellett hivatni. Eletbenmaradásá- 
hoz nincs remény.

* Betörök garázdálkodása. Az éjszaka három 
helyen is jártak betörők. Orosz Mór tejkereskedőoek

Wesselényi-utcza 10. szám alatt levő lakásáról 120 
korona értékű arany- meg ezüstnemüt emeltek el, Wag­
ner Károly postatiszt Jósika-utcza 11. szám alatt és 
Kalmár Rezső bérkocsis-utcza 19. szám alatt levő 
lakásáról pedig elvitték a kezük ügyébe került apróbb 
tárgyakat. A rendőrség mind a három esetben vizsgála­
tot indított.

=* A Zoltán féle csukamájolaj t eljesen szag- és 
íznélküli és tápereje nagy. Üvegje 2 k. Zoltán B. gyógy- 
tárában, V. kér., Sétatér-utcza és Szabadság-tér sarkán.

= Magántisztviselő sorsjegyek ára egy korona
(főnyeremény 20,000 korona, búzás április 15.) kaphatók 
a szövetségi irodában VII., Erzsébet-körut 27., valamint 
a dohánytőzsdékben.

= Végre Itt a tavasz, ez már onnan is látszik, 
hogy a Váczi-utczában teljesen kifejlődött a corsó. De 
különösen észrevehető a kereskedések kirakatán. Való­
ságos csuda szamba mennek azok a remek újdonságok, 
melyek Michelstädter (Vaczi utcza 3., Erzsébet-körut 15.) 
czipő nagykereskedő és gyárosnál, czipőkben láthatók, 
úgy férfi, mint női, valamint gyermek lábbeliek­
ben annyi fajta és kivitelűt lehet olt találni, hogy ehhez 
hasonlót sehol sem. Igen jó tudni, hogy ezen czégnél 
szigorúan olcsó szabott, árak vannak, minden czipő 
talpán, bárki ezt megláthatja, ki van tehát zárva, hogy 
ott értéktelen lábbelit drágán fizessen meg valaki. Kiváló 
anyag, szolid munka az, mely ezen ezéget oly keresetté 
tette, miről mindenki meggyőződhetik. A világ legkényel­
mesebb Triumph czipöje, mely egy érintéssel fel s 
levethető, kizárólag csakis ott készül és kapható. Vidéki 
rendelésnél elég egy viselt czipő beküldése, hogy egy jól 
illő czipőt kapjon az illető. Ábrás árjegyzék bérmentve 
küldetik.

színház és művészet.
— Lukácsy Sándor Jubileuma. A magyar színé­

szet egy érdemes veteránja: Lukácsy Sándor jubileu­
mát ünnepelték ma este a magyar színházban. Ütvén 
esztendeje, hogy Lukácsy Sándor a magyar színészet 
szolgálatába lépett és e hosszú idő alatt hűségesen és 
munkásán kitartott a pályán, melyet ifjúi rajongásában 
választott, Dolgozott sokat, szerzett keveset. Mint ren­
dező, mint színházi adminisztrátor, de főleg mint 
színműíró nagy munkásságot fejtett ki, volt része sok 
sikerben és szerzett sok hasznot másoknak, de ő maga 
ma is benn áll a munka jármában és — szerencsé­
jére : meg nem rokkanva — folytatja küzdelmét, a mit 
egy félszázad előtt megkezdett. Egyik-másik darabja 
révén az irodalomtörténethez is lesz köze, mennyiben a 
magyar népszinmüirodalom történetéből lehetetlen lesz 
őt kihagyni, de ezenkívül is megérdemli, hogy jubi­
leumának napján az elismerés és a tisztelet köszöntse.
A magyar színház, melynek Lukácsy a vagyonkezelő 
gazdája, úgy ünnepelte meg a jubileumot, hogy 
előadta A csárda virága czimü népszínművet, 
mely a múlt nyáron a budai színkörben került 
bemutatóra és a melynek zamatos magyar nyel­
vezete, néhány karakterisztikusan népies alakja hü mu­
tatója Lukácsy Sándor legbecsesebb irói tulajdonságai­
nak. Az előadás megkezdése előtt a színház személyzete 
a színpadon ünnepelte Lukácsyt. Szilagyi Vilmos fő­
rendező intézett hozzá lendületes és meleghangú beszé­
det, azután atadta neki a személyzet ajándékát: egy 
arany tollat és egy babérkoszorút, mire Lukácsy meg­
hatva mondott köszönetét. Az előadás folyama alatt a 
közönség melegen ünnepelte a juoiláost. Felvonasvégc- 
ken szamtalanszor hívtak a lámpák elé és a nézőtér 
zúgott a nagy éljenzéstől, melylyel Lukácsy szikár alak­
jai üdvözöltek. A tapsokból különben kijutott a szerep­
lőknek is, a kik között Szilágyi Vilmost, Sziklainét, 
Ledofszky Gizellát, Láng Etelt, Rútonyi Ákost, 
Falasthy Sándort, Boros Endrét, Giréth Károlyt, 
Füredi Bélát és Mátrai Józsefet említjük dicsérettel, 
valamint Bessenyei Miklóst, a ki kitűnő figura volt 
egy részeges kántor kis szerepében. Lukácsy Sándor a 
jubileum alkalmából számos üdvözlő táviratot és levelet 
kapott. A többek között hl aha Lujzától, Szigeti Im­
rétől és iíadzsics Antaltól.

— Az országos magyar képzőművészeti társulat 
választmánya gróf . luUt a^y Tivadar elmúl es-* mellett 
murr/.ius 28-áu ül-st tartott, a melyen a választmány 
tagjai közül számosán voltak jelen. A napirend előtt az 
elnök par szóval bejelentette, hogy a rendkívüli közgyű­
lés határozata következtében kötelességének tartotta az 
elnöki állásról való lemondását visszavonni és így újból 
mini a társulat elnöke mutatta be inadat a választ­
mánynak. A napirend első pontja az igazgatóság j- ien 
lése V .t, mi iyu>.k kapcs.n a Választmány kimondta, 
hogy a társulat tavaszi kiállítását, a melyen körülbelül 
32 külföldi művész vagy 160 müvei vesz részt, nemzet­
közi kiállításnak kívánja tekintetni. A műit évi zaró- 
szumadások es az ez évi külls-gvetés elfogadása, illetve 
megallapitása után a közgyűlés elé terjesztendő évi 
jelentős került tárgyalás ala, melynek kapcsán a vá­
lasztmány megbízta az igazgatóságot, hogy lepjen érint­
kezésbe a Budapesti újságírók egyesülete és az 
Otthon elnökségével, a Munkácsy szoborra megkezdett 
gyűjtés íüiienditése trdekeben indítandó akczió tárgyá­
ban. Az ez évi rendes közgyűlést a választmány vasár­
napra, április 21-ikén délelőtt 11 órára tűzte ki.

— Endre és Johanna. A nemzeti színház legközelebb 
feleleveníti Rákosi Jenőnek Endre és Johanna czimü 
történeti drámáját, a melyet körülbelül egy évtized óta 
nem adtak. Az ujdenságszamba menő reprise foglalkoz­
tatja a nemzeti színház egész drámái személyzetét. Jo­
hannát F. Markus Emilia, Erzsébetet Jaszai Mari, 
Endrét Beregi Oszkár fogja játszani.

— Ocskay brigadéroa ötvenedszer. Hcrczeg 
Ferencz történelmi színmüve, iugypeutek és nagyszom­
bat kivételével, a mikor a vígszínházban nem lesz elő­
ad ic, a jövő le t minden estéjén színre kerül, llusvét- 
vasarnapjan 49-edszer jálszák, husvét hétfőjén lesz az 
ötvenedik előadása. A darabot, a melyet február 8-an 
adtak először a vígszínházban, a vidék majd minden 
szin pad :n bemutattak, meg pedig mindenütt egy torma 
nagy sikerrel.

— Színházi Játékrendek. A jövő heti szinházjáték- 
rendek a következők :

A rnagij. királyi operaházban. Hétfőn : Nincs 
előadás. Kedden: Lujza (harmadszor.) Szerdán, 
csütörtökön, pénteken es szombaton nincs előadás. 
Vasárnap : A hugonolták. (A nemzeti színház nyug­
díjintézete javára.) Hétfőn : Lujza.

A nemzeti színházban : Hétfőn: A bor. Ked­
den : Demi monde. Szerdán : Móri túri. Csütörtökön: 
A bor. Pénteken és szombaton : Nincs előadás. Va­
sárnap délután : Kamélias hölgy. Este : A bor. Hét­
főn délután : Dolovai nábob lánya. Este: Peleskei 
nótárius.

A népszínházban : Hétfőn : Czirkusz-élet. Ked­
den : Czirkusz-élet. Szerdán -. Czirkusz-élet. Csü­
törtökön : Czirkusz élet. Pénteken es szombaton : 
Nincs előadás. Vasarnap délután : A baba. Este: 
Tót leány. Hétfőn délután: Éjjel az erdőn. Este : 
Czirkusz-élet.

A vígszínház műsorát az egész héten az «Ocskay 
biigadéros» tölti be. Pénteken és szombaton : Nincs 
előadás. Vasárnap délután: A titkos rendőr. Este : 
Ocskay brigudéros. Hétfőn délután : Az arany kakas. 
Este : Ocskay brigadéros (50-edszer.)

A magyar színházban : Hétfőn : A postás fiú. 
Kedden, szerdán és csütörtökön: Az asszonyrege- 
ment (Aurora-Zuávok felléptével.) Pénteken és szom­
baton : Zárva. Vasárnap délután: A postás fin 
(Aurora-Zuávok felléptével.) Este : Az asszonyregement 
(Aurora-Zuávok felléptével.)

Az Uránia színházban : Hétfőn : Jézus élete a 
Szentföldön. Kedden: Velencze. Szerdán és csü­
törtökön : Jézus élete a Szentföldön. Pénteken és 
szombaton: Nincs előadás.

a víg-Jászai Mari búcsvj 
színháztól.

Egy esztendei működés után ma :°tt Búcsút nemze­
tünk legnagyobb tragikai művésznője a vígszínház szín­
padától, személyzetétől és közönségétől. A bucsuünnep 
nagyszerű ováczió volt egyszersmind Jaszai Mari 
mellett.

Ez a bucsuzás lényegesen különbözött a színpadon 
eddig előfordult bucsuünnepélyektől. Ha valamely mű­
vész pályafutását befejezi, lelép a festett és káprázatos 
világ színhelyéről, lemond további művészi tevékenységé 
ről és utolsó istenhozzád-ot mond pályatársainak s a 
közönségnek, rendesen melancholikus, szomorú hangu­
latot kelt bucsuzása, A közönség a sajnálkozás egy 
nemével néz rá ; a búcsúzó művész, vagy művésznő 
pedig szintén a válás fájdalmas hatása alatt áll s a le­
mondás tövise vérzi szivét.

Ma más hatás alatt állt a közönség. Nem végleges 
búcsúszó volt ez. Arra, hála a magyar művészet gond­
viselésének, vem is szabad gondolnunk. Tudjuk, tudja 
mindevki, hegy Jászai Mari erejének, művészetének ze- 
nithjén áll; hogy páratlan nagy művészete a nemzetnek 
még nagyon sok dicsőséget fog szerezni s hogy egy évi 
távollet után tulajdonképeni otthonába tér vissza: a 
nemzeti színházba, a mely nem tudta pótolni azt a ha­
talmas művészi egyéniséget, s a melynek közönsége 
ép oly szeretettel várja vissza, mint a mily szeretettel 
búcsúzott annak idejében tőle.

Fülűnk, vagy tövis tehát nem maradhatott vissza a 
művésznő szivében. Ellenkezőleg az a fölemelő tudat 
kiséri régi otthonába, hogy a vígszínház annálescit egy 
fényes, tündöklő lappal gazdagította. Hogy teremtett ott 
is, teremtő, alkotó erejének óriás hatalmával. Hogy egy 
esztendei fénynyel vonta be ezt a színházat is s e fény­
hatás alatt az intézet még sokáig fog ragyogni.

Ennek folytán a mai ünnepé ly zavartalan volt s min­
den bántó, vagy sebző hangulat nélkül fulyt le.

A színház zsúfolásig tele volt ünneplő közönséggel. 
Elsőnek az «Énekek éneke»-t adták elő, a melyben 
Jászai Marinak nincs szerepe. Meglehetősen szórakozott 
volt ez egyfelvonásos alatt a közönség : mindenki izga­
tottan várta a «Farkas» előadását, a melyben Jászai 
Mari búcsúzott.

Az első rövid darab után a színpadon, lebocsátott 
függöny mögött búcsúzott a színház igazgatósága és tel­
jes személyzete a nagy művésznőtől. Fölvonultak vala­
mennyien, a kik a színház kötelékéhez tartoztak s mi­
alatt a közönséget a zenekar szórakoztatta, addig Dit- 
rói Mór igazgató karon vezette be öltözőjéből Jászai 
Marit, a kit lelkes éljenzéssel üdvözöltek a jelenvoltak.

Faludi G.ibor igazgató a következő beszédet intézte 
a búcsúzó művésznőhöz :

«Igen tisztelt művésznő ! Nagyságos asszonyom ! A 
vígszínház igazgatósága nevében mondok ma «Isten 
hozzad»-ot önnek, ma, a midőn utoljára csillogtatja 
művészetét színpadunkon és a midőn búcsút vesz a 
vígszínház közönségétől. Boldogok voltunk, iiogy bár 
csak egy rövid esztendeig is, a miénknek mondhattuk, 
és büszkék arra, hogy a magyar színművészet legna­
gyobb ekessége a mi színpadunkon is csillogott. Az ön 
ragyogó pályafutásának fény özönében ez az esztendő 
csak halvány sugarat fog alkotni, de a vígszínház törté­
netének az lesz egyik legszebb lapja, a melyre az ön 
vigszinházi szereplése, sikerei, dicsősége vannak felje­
gyezve. Nem úgy búcsúzunk öntől, mint a kitől örökre 
el kell válnunk, hisz itt marad közei hozzánk. Művé­
szetében, ha más fedél alatt is, alkalmunk lesz gyö­
nyörködni és ha bennünket fog vendégképen felkeresni, 
azon leszünk, hogy a vígszínházban úgy érezze magát, 
mintha még mindig otthona volna. Most pedig, midőn 
visszatér regi palyatarsai körébe, arra kérem, vigye el 
magaval jóbaratsagunkat és őszinte szeretőiünket ama 
jókívánsággá! együtt, hogy a mindenható a magyar 
színművészet dicsőségére, pályatársai és barátai javara, 
ürömére sokáig éltesse.»

M* ghatottan, az izgalomtól a könyekig megindulva 
felelt a művésznő e szavakra. Nem kísérli meg — úgy­
mond — szavakkal megköszönni a színháznak azt, 
hogy életének válságos idejében ajtót nyitottak élőtte és 
uj hajlékot adtak neki itt. Ezt megköszönni, a mint 
érzi, úgy sem lehet. Lten áldása legyen továbbra is a 
vígszínház minden vállalkozás in és azon, a mit a víg­
színház vezetői kezdeményeznek. Azután a személyzethez 
fut dúlt, kifejezvén azt, hogy mennyire becsüli és szereti 
őket. Ez az év tulfizetett mindent neki. kárpótolta mind­
azért, a mit a inukban szenvedett. Szavait igy fe­
jezte be :

— Fogunk mi még kollégáim együtt dolgozni!
Ezalatt a nézőtéren a közönség türelmetlenül várta a 

«Farkas» előadásának megkezdését. Alig lépett ki a 
művésznő a színpadra, szűnni nem akaró, viharos taps 
hangzott fül minden oldalról. Ez a tape, a legintenzívebb 
egyike, a mely ebben a színházban valaha l'ölhangzott, 
majdnem minden jelenete után újra kitört.

Előadás után mindenki a helyen maradt. A közönség 
tudta, hogy nyílt színpadon is, a publikum előtt is el- 
buesuztatják a művésznőt. Pedig kicsibe mull, hogy ez 
el nem maradt. Jászai Muri ugyanis, a ki tudvalevőleg 
a nyilvános ünnepeltetés aló!, a hol lehet, kivonja ma­
gát, nern akart nyiit színen búcsúzni. Csak barátai­
nak unszolására és az igazgatók kérésére engedett 
végre.

Így aztán ritka szép látvány tárult a nézők szemei 
elé, a mikor előadás végén a függönyt újra szét­
húztak. Az egész technikai és művészi személyzet fél 
kört képezve állt a színpadon. Középen egy asztalkán z 
szinház személyzetének gyönyörű és ertekes diszalbuma, 
a melylyel Jászai Marit inegajundékozta. Csillag Teréz 
és Haraszti Ilermin vezették be a művésznőt a kö 
zönség óriási tapsai közben. Elsőnek Hunyadi Margit 
szólt, a ki a szinház női személyzetének nevében 
búcsúztatta a távozót igen meleg és rokonszenves 
hangon. Ugyancsak nagy melegséggel mondott bu­
rn uszavakat Ditrói Mór igazgató a szinház ne­
vében. Jászai Mari mozdulatlanul állt a szín kö­
zepén ; szólni nem tudott a nagy izgalomtól 
és megindulástól. . Mialatt az összes jelenvoltak 
virágcsokrokat tettek le a művésznő lábaihoz, a szinház 
iskolájának énekkara bucsudalt énekelt. A közönség 
hallani akarta Jászai Marit, de az képtelen volt szólni; 
az ő nevében Ditroi Mór köszönte meg a lélekemelő 
ovácziot a közönségnek.

Így búcsúzott cl Jászai Mari a vígszínháztól. A holnapi 
naptól kezdve ismét a nemzeti szinház kötelékéhez 
tartozik.

*
Jászai Mari ma irta alá s gróf Keglevich István 

intendáns ugyancsak ma hagyta helyben a nemzeti 
szinház igazgatóságával kötött, örökös taggá történt ki­
nevezését kiegészítő szerződést, mely őt három évre 
ismét a nemzeti színház működő tagjai közé sorozta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ honpolgár. Dr. Jíeuber Ede, cs. és kir. fő- 

törzsorvos, ma Halmos polgármester kezébe letette a 
magyar honpolgári esküt Éz alkalommal a főváros sze­
gényeinek 10U koronát juttatott. Örömmel regisztráljuk 
e hirt, u.ely a magyarság térfoglalásat jelenti a hadse­
regben is.

— A főváros Ja vadasai. A legutois*/közgyűlés 
napirendjére volt kitűzve a főváros javadahm törlőjének 
Dick Mórnak általunk részletesen ismerteiéit ügye.
A közgyűlés hangulatából előrelátható volt, tiogy Dick 
Mórnak méltányos kérelmeit teljesíteni fogják. Szavazásra 
azonban nem került a dolog, mivel Rosenfeld, a korábbi 
bérlő ajánlatot nyújtott be a közgyűlés napján a fő­
városhoz, a melyben füt-fát igér, csakhogy versenytársát 
inennél súlyosabb helyzetbe juttassa. Szemben Rosenfeld 
ajánlatával Dick Mór egy újabb beadványban hajlandó­
nak nyilatkozott elvállalni a jövő év három hónapján 
is a javadalmi dijak szedését, de azt kéri, hogy a bér­
összege erre az időre csak 6000 forintot tegyen ki.
A tanács mai ülésén foglalkozott a beadványokkal és 
határozott, hogy Rosenfeld ajánlatának mellőzésével Dick 
kérelmének teljesítését fogja javasolni a közgyűlésnek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Mária Erzsébet egyesület védnökségét 

Klotild íőherczegnó elvállalta. A Mária Erzsébet-egyl°t 
harminczegy év óta áll fenn, fentart egy kórházat, 
állandóan segélyezi ruhával, élelmi szerekkel, fűtőanyag­
gal a szegényeket.

— A budapesti kerületi betegsegltö pénztár
közgyűlési küldötteinek választását e hónap 24-én és 
25-eii ejtették meg. A rovancsclás tegnap délután tör­
tént az V. kerületi elöljáróságnál dr. Raisz Rezső he­
lyettes elöljáró vezetésével. A választásnál erős küzde­
lem folyt a hivatalos lista és az úgynevezett öntudatos 
munkáspárt között. Végeredményben a hivatalos lista, 
vagyis a munkaadók jelöltsorozata győzött. A biztosítot­
tak sorából 300 rendes, 150 póttagra történt a válasz­
tás, a munkaadók részéről 150 rendes és 75 póttagra. 
A munkások összesen 10.732 szavazatot adtak be, ebből 
6649 szavazat a kerületi pénztári hivatalos listára es°tt, 
4083 szavazat pedig az úgynevezett öntudatos munkás­
párt jelöltjeir?. A munkaadók beadtak 87 szavazatot, 
ebből 77 a hivatalos listára esett, 10 szavazat pedig a 
munkáspártira.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kortesidökböl. A mull év júniusában, a rima­

szombati időközi országgyűlési képviselőválasztás idejé­
ben, Klenócz város ág. ev. lelkésze, Argay György, 
düntüleg folyt be a választási küzdelembe Török Gyula 
függetlenségi és 48-as képviselőjelölt érd kében. A harcz 
Török Gyula győzelmével végződött, a kormánypárt 
jelöltje, Fay Gyula, oly kisebbségben maradt, hogy 
visszalépett. A vesztes kormánypárt gyűlölettel éltéivé 
lépett fel a függetlenségi pártvezető férfiaival szemben. 
Egyik párbaj után következett a másik. A párbajokat 
vádaskodások követték, s ezek között az egyik vád az 
volt, a melyet egy üsmeretlen denuncziáns besugására 
a tiszáninneni ág. ev. egyházkerület püspöke emelt. Az 
üsmeretlenség homályába burkolódzó feljelentő nevét a 
püspöki hatóság eltitkolta és a vizsgálatot ennek da­
czára megejtették Argay György ellen s vádat 
emeltek, hogy strgay György lelkész Török Gyula je­
lölt mellett izgató beszédet tartott, a törvényes rend 
ellen lázitolt, Fái/ Gyulát gyalazta, s vezette a politikai 
megegyezéseket. Ezeket a vadakat elejtették, de f n- 
tartották, hogy az asszonyokat arra biztatta, hogy fér­
jeiket csak úgy szeressék, ha azt kiáltják : «Élj.-'n Tö­
rök Gyula 1» A ma megtartott végtargyaláson hubinyi 
Aladar egyházmegyei felügyelő és Oiauj Pál főesperes 
elnöklete alatt megalakult egyházi törvényszék Okoli- 
csányi Gáspár, Draskóczy László, JVáray Albert, 
Szabó János Kriston és más tanuk kihallgatása után, 
kik a két terhelő tanút leczáfolták, s a vadak alapta­
lanság .t kimutatták, a védő helyes érveléseinek s szép 
beszédének meghallgatása után a terheit lelkészt a sok 
szűz főből álló közönség tüntető tapsai és éljenzései 
között felmentette.

SPORT.
— Az alagl lóversenyek holnap kezdőnek meg az 

alagi gy-p- n. A tavasz ez dső versenyei írunt élénk ér­
deklődés mutatkozik sportkörökben, főleg azért, mert az 
idén nagyobb klasszisa lovuk is bemutatkoznak Alagun 
a zászlók között. A meeting hét napig tart s rnindenik 
napnak van valami érdekessége. A nevezések sikerültek 
s igy szép versenyekre v.to ki utas. A holnapi nap ér­
dekességét a Rákosi dij kép zi. Huszonnégy ló indul­
hat a tízezer koronás díjért, de nem indul valamennyi. 
Dé/czeg, mely ^gyur fuvoritja volt u versenynek, nem 
indul, mert munkaközben megsántuit. Mm be és Fex 
valószínűleg szintén nem indulnak. A starthoz számítá­
sunk szerint legfeljebb 11 ló áll. Határozóit favorit a 
11 ló között egy sincs, mert Fuvolán, Baltavar, 
Retford és Avar 11. egyformán ,ktdvcnczei a foga­
dóknak. Mi azt hisszük, legnagyobb chancc-al Távolin 
indul a küzdelembe. Veszélyes ellenfele Avar 11. lehet, 
mert Retford-ot, úgy hisszük, nagy terhe agyonnyomja. 
Jó futást még Hirondell-tői s különösen Bal tava r-ló\ 
várunk. A többi futamuk kisebb jelentőségűek. Tippjeink 
a követketkezók :

I. Merész—Moderne.
II. Bátor— Györgytallér.

III. Fuvolán —Avar 11.— Baltavár,
IV. Phari -öer—IUusion.
V. Gaspilltur— Vendel.

VI. Csitt—Cher up.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Bilkei Lipcsey Kálmán, Rózsa 

Kálmán es neje könyvkiadó hivatalának igazgatója, elje­
gyezte Kri-tycry Szebeni írónkét Budapesten.

TÁVIRATOK.
Belgrad, márcz. 30. A radikális pártvezérek 

kijelentették, iiogy hozzájárulnak ahhoz, liogv az 
uj alkotmány oktrojálás utján lépjen életbe. To­
vábbá hozzájárulták a felsőház behozatalának 
tervéhez, a melyet 1887-ben elíenálasukkai meg­
buktattak.

A tr&nszváli háború.
Fokváros, márcz. 30. Ma újból ű ember, 

köztük egy európai pestisbe esett.
London, márcz. 30. Lourenzo-Marquez-böl 

jelentik, hogy De Welt ötszáz emberével Villers- 
drop mellett átkelt a Vaal folyón s uj sereget 
gyűjt. Vezérkara Standerdonban van, a hol Bothá- 
val kooperál.

London, márcz. 30. A Times-nak jelentik 
Balmoralból tegnapi kelettel : A búrok tegnap 
Balmoral és Wúgeriver között kisiklattak egy vo­
natot. A lokomotív, négy teherkocsi és egy sze­
mélykocsi fölborult. Emberéletben nem esett kár.

A khinai bonyodalom.
London, márcz. 30. Yokohamában le­

írhatatlan izgalom uralkodik. A belügymi­
nisztériumban éjjel-nappal dolgoznak. A 
tábornokokat sürgős tanácskozásra hívták 
össze. A császár felvilágosítást kért a flotta 
állapotáról.

London, márcz. 30. A Slam a t =anghail 
távirata szerint hire jár, hogy Li-Hung-Csan,] 
külügyminiszter lesz és a megszüntetett csöng.),, 
jámen funkezióit fogja teljesíteni.

" Berlin, márcz. 30. Oroszországon at jelentik 

Koreából: Kivételes bírósági eljárással az. igazsag- 
úgyminisztert és a belügyminiszter segédjét szám­
űzetésre Ítélték. Az elitéllek azt tervezték, hogy 
orosz követség épületébe bombát vernel: és ebi:, 
követséget. Egyúttal összeesküvést forraltak a mos. 
tani minisztérium megbuktatására. Ennek az eset­

nek kifolyása volt az orosz flottának a koreai vi- 
zekben való czirkálása.
"London, márcz. 30. A Globe new-york! táv. 
irata szerint az orosz, nagykövet bejelentette Hay 
államtitkárnak, hogy Oroszország nem volt oka 
Brown koreai vámigazgató elmozdításának, mely 
kizárólag a koreai uralkodó akaratának a ki­
folyása.

A közönség körébői.
Tőrv. bej3pyzett VilÉohirü orosz karaván teák

ÜÍM
i

lil **»«»"*>
r.r, r,o ozc- LTt ö i •
----- Legfinomabb márka. —

Több európai udvar szállítói.
Eredeti csomagolásban kaphatok minden 

finomabb szakbeli üzletben.

Erzsébet Gőzmalom Társaság.
R^czvúnveink f. «ivi április hó l-eu csedekc- su.

e naptól kezdv- Pesti Magyar Kereskede'ri Bank pénztára
^ konrouaval
foirja Leváltani.

Az igazgatóság.
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B E RC ZE G FERENCZ szerkeszti a n - 
avar családok szépirodalmi újság;.:. 
az UJ IDŐKET. 0 maga kizárólag ;;z 
DJ IDŐKBE ir és az ő vezetése mellett 
iparkodnak alap munkatársai minden 
közleménynyel. minden képpel elta­
lálni azt a hangot, azt az irányt, a mely 
a magvar Ízlésnek kedves. Munkatársai 
sorából e g v sem hiányzik azok közül, 
akiknek a kezében igazi helyen van a 
magyar penna és a magyar ecset. Az 
újság ára negyedévre négy korona, fél 
évre nyolez korona. A kik félévre fizet­
nek élű. azoknak a kiadóhivatal meg­
küldi Yalentiny János Ábránd czimi 
színesen nyomott szép képét. Mutat­
ványszámot ingyen küldünk. Az Uj 
Idők kiadóhivatala. Budapest, Y1. kér. 
Andrássv-ut 10. 4101-.'

AZ EX ÚJSÁGOM. FOSA bácsi gyer­
meklapja ma mar fogalommá vált. a 
mikor arról van szó, hogy a gyermeknek 
j u olvasni valót adjunk a kezébe. Mese. 
vers. elbeszélés, kép. mulattató dolgok, 
rejtvények, játékok tarka változato­
sáéban követik egymást minden szám­
ban: nincs is semmi a mivel olyan őrö­
met szerezhetünk a gyermeknek, mint 
Az Én Újságommal. Negyedévre csak

MAGYAR LÁNYOK. A fiatal leányo­
ké p e s hetilapja ez az újság, annak a kor­
nak. a melynek a legnehezebb jó olvas 
mányt találni. T. Tutsek Anna nagy 
gonddal és hivatottsággal szerkeszti 
s ma már valósággal barátja, tanítója, 
szórakoztatója a Magyar Lányok a 
leányvilágnak. Negyedévre három ko­
rona’ kiadóhivatal Andrássy-ut 10.-'. 
Mutatványszám ingyen. tton

Jlaní;ol: és tatutrékpéiiztnrnl;.

Budapesti takarékpénztár és Országos
Zúlogktilcsön Részvény társáéiig. B*• .1 
töke : 10 millió korona. Elzivk Tolnay Lajos, 
igazgatu : Benke Gyula K ■ ; »Pt: VI Audr.visy-nt o 
Nagy kir. szab. osztulysor.-játvk föelarus.to Lel .»;• ÍV,
Koronaherczcg ntcza 11. közi zuluba/i tv:. IV. 
Károly körút 18 ; IV.. Korooaherczeg é* zsibáru*- 
ntcza sarkán ; VII.. Király utóra 57 ; VH1. ker . 
Józeef-körnt 2 ; VIII., Üllöi-ut 6 es. 4< V

Magyar általános takarékpénztár rész­
vénytársaság Budapest. V., Józsei’-tér 8 Bvf.Ze"1-
részvénytuke 4 millió korona. Elvállal takarékpénztár: Át­
téteket 4';2,: y-os kamatozás és a legkoulansabb 
tési feltételek mellett. vU. 'J

Biztosítás.
Assicnrazioni Generáli (trieszti ált.

biztosító-társaság). Alakult 1831-ben. fö-zven t e 
és tartalékalap: 163 millió korona. Budapest. Dorottya- 
uteza 1(J. sz., az intézet sajat házában. Életbiztosítás 
minden módozat szerint. Tűz-, szállítmány t-s üreg- 
biztosítás. Jégbiztosítás «a magyar jég és viszont 
biztositó részvénytársaság altul. Kvszveny'v es 
tartalékalap: 4*S millió korona. Ugyanott: Első ■*. 
alt. baleset ellen biztosító-társ. Fíeszvénytöke Le 
talékalap 8*4 millió korona. Egyes és csoportos biz­
tosítások. Egyes biztosítások díjvisszatérítéssel is. 1ö-> ^

Első Leánykiházasitási Egylet m. sz.
Leány- ée flnbiztositó intézet, Budapest. VI, 
Teréz-körnt 40—42. sz. <az intézet saját palotájabai. 
Az intézet vagyona l'Jtxi deczember ::i-An 0.717.255 21 
korona. Eddig kifizetett biztosított töke több mint hat 
miliő korona. Ezen intézetne! gyermekek a leg°l jnyósenb 
díjtételek mellett 1000 koronától korlátlan c??ze*ig biztv- 
sithatók *5*4

Czemroi

Walla József] 
gyára Budapest, 
kozik : grarit-'t.ra 
kutak, czement-laij 
készítésére stb. 
lapok, mozaik-lapc 
fedélpép, tiizalíu-^ 
raktára a garten a 
gyárnak. Mennyezd

Cép»
Bendel GuszJ

dezési vállala' 
legrégibb és lel 
denféle teclmi] 
Dnfonr féle 
benzinmotor« 
ingyen és bérmerj

Metropol sz
alatt, a legeién k 
•a város minden 
világítás, lift 
káveház. Túla d-

Nádor szállj
íörnt 2 "1 ulajd< 
szálloda, sze
távol. £ vunyorü
szalonok 1 frt^ 
Hosszabb idei] 
engedmény ! i |

Eredeti Siij
használatra és
részvényt ársa*
VI. kér.. Tere (

Vízvezeték-,

Gabler J. vi^
dezéeek gyá 
agyag és vascsl

kér. Aradi-ut| 
taiott 1876,

KnntliKárc|
föherczeg 
kzállitója. Bn
vezet-ke;;, cfo 
Lerendezése*,

KÖZ
Az első

sitó t|

Legelső és 
el-ő magyar ; 
után tartotta 
volt J4- ré=7.v< 
tek 4G szavaz 
tétéi: - I 
s kú'únúser, ér| 
azokért a 
sokért, mely 
alább közöít 
otromba tan: 
nik belül--. i:o 
sitii társaság 
is, melyek ki 
minden téren [ 
eredményt érti 
a kitűnő : | 
mát a iefo 
l'cntartani 
dscek fölött I 
fokozta is.

A közgyt
Gróf Csekor, 

víd, mindcnekl 
Schossberger 
igazgatósági táj] 
iktatták.

Ezután az 
igy szól :

Tisztel
Midőn »z 1 éj 

ügyelő tuet:-, 
szerem - nk ?z 
nyilam, kos» 
gitő eredni. r»r|

Különös 
azért, mert szíj 
piaczi pang i 
az átmenet: 
ben ismét DkiJ 
Ló! lehel ti 
tárgyilagosan

2 korona. Kiadóhivatal Budapest \ 1 
Andrásay-ut 10. íiuio

Műit évi ! i: 
általános gaza 
éreztette hali 
haladást mula
megválogat:^

irtcnrKirif 117^1517athin hoz való ieSyLbLNtíV u I itfiU l A1 ÚJA. külíségckLc’i v
e melleit a

Ajánlható beszerzési források szem előtt t 
jutnak kifejez

telekkel egyé 
ágban ped:g 
2,f.47 >,'«J L. 
év foiyam.tn 

Ha a szcrc| 
társaságunk 
kel hasonlitji| 
egyáltalán 

Valamint í| 
üzletévben is, 
— és pedig 
is alacsony 
günkre, hogy 
részben az 
visszatart ami J

Társa I 
gében is 1 2l 
ugyamly c/il 
üzleti nyercs| 

Miután a 
papirértekek I 
ismét el fogjl 
gébül az ; tn| 
tartott ősszel 
ny°sekre nél 

Ámde trvf 
gunk konzei 
nem zarkozl| 
mezőségérv 

Epen ezcrl 
tekintő elovil 
gondoskoV.nil 
visszás hatáJ 
üzletünk left 
csegtetett, aí 
piaczi viszon 
sülyedésénelj 
keltett ezek I 
az átmeneti 
gyensulyozl
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Intetett csung-li.
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j-assal az igazsag. 

segédjét szán,.
jfrVMtfk, hogy
hí í- és elázik „
I forraltak a m0?.

Ennek az eset. 
oak a koreai vj.
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1 nem volt oka 
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iratának a ki-
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bb jó olvas- 
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szerkeszti 
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Lányok a 
három ku- 

3 y - u t 10. s z.
41011

í> u sí gyér- 
!má vált, a 
gyermeknek 
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tiltó dolgok, 
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Czenient- és épitési-mlyagolz.
Walla József mozaik- és czementáru-

gyára Budapest, Yll., Kottenőitler-utcza 13. Vállal­
kozik : granit-terazzo, betonirozások, csaornázások, szökő­
kutak, czement-lapok- es mozaik-lanokkali kövezések el­
készítésére stb. Raktárt tart: keramit-lapok, kelheimi- 
iapok, mozaik-lapok mettlachi módra, terracotta áruk, kő- 
fedélpép, tűzálló-téglák, kemény-rakványokból stb. Gyári 
raktára a gartenaui portland czement- és vízhatlan raész- 
gyóinak. Mennyezet (Stuccahír) nádszövet raktár. 24328

Gép- és malom felszerelés.
Bendel Gusztáv gép- és malomberen­

dezési vállalata.. Budapest. V.. Váczi-körnt 80. sz, 
legrégibb és legjobb hirii beszerzési forrás min­
denféle technikai czikkekben. Különlegességek: 
Dufour-féle selyemgás. szab. aczólpléh-plomba, 
benzinmotorok és benzinlokomobilok. Árjegyzék 
ingyen és bérmentve. 4U289

Szállodái
Metropol szálloda, Kerepesi-nt 58. sz.

alatt, a legélénkebb forgalmú helyen. Villamos közlekedés 
a város minden pontja télé Központi gőzfűtés, villamos 
világítás, lift. Mérsékelt szobaárak, kitűnő konyha és 
kávéhoz. Tulajdonos: Petanovics J. 38245

Nádor szálloda. Budapest, Vamház-
körnt 2. Tulajdonosok: Holstein testvérek. Elsőrangú 
szálloda, szemben a központi vásárcsarnok főbejára­
tival. gyönyörű kilátással a Dunára. Száz szoba és 
szalonok 1 Írttól feljebb, beleértve a kiszolgálást is. 
Hosszabb ideig való tartózkodásnál jelentékeny 
engedmény. Hónapo- szobák mérsékelt úron. \ illarnos 
vasúti összeköttetés minden irányban. 37704

Varrógépei:.
Eredeti Singer - varrógépek, családi

használatra és ipari czélokra. Singer Co. varrógép 
részvénytársaság. Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 30. 
VI. kér., Tercz-körnt 21*. 11. kér., Fő-utcza 15. 30115

Vízvezeték-, !ft]szesz- és Központi fűtések 
berendezése.

Gabler J. vízvezeték- és légszeszberen-
dezéeek gyára, elvállal csatornázást, czement, kö- 
agyag és vascsövekből. Mindennemű szivattyúk. Specziál 
lista gőzfürdők és vizgyógyintézetek berendezésére, elválla- 
v izeit utasokat kastélyok, kaszárnyák, kórházak, gyárak, 
bérházak stb. részére. Gyár es iroda: Budapest. VI. 
kér. Aradi-ntcza 63. szám. Csaját ház). — Alagsit- 
iatolt 1876. Telefon 25—6 4 40614

Knuth Károly mérnök és gyáros, József
föherczeg ö császári és királyi fensége ndvari 
szállítója. Budapest VII.. Garai-ntcza 10. Légszesz- 
vezetékek, closetberunlezések, központi fűtések, szivattyu- 
Lerendezcsek, hyáraulikus kosok, járgánymüvek, küagyag- 
csökve. ÁOS.iO

közgazdaság.
Az első magyar általános bizto­

sitó társaság közgyűlése.
Legelső és legnagyobb biztosító társaságunk, az 

első magyar általános biztosító társaság ma dél­
után tartotta meg rendes évi közgyűlését. Jelen 
volt 24 részvényes, a kik 20.". részvényt képvisel­
tek 40 szavazattal. A mai közgyűlés fényes elég­
tételt szolgáltatott a társaság igazgatóságának 
s különösen érdemekben gazdag vezérigazgatójának, 
azokért a méltatlan és czélttévesztett támadá­
sokért, melyeket ellene legutóbb intéztek. Az 
alább közölt jelentés fényes bizonyítéka az 
otromba támadások alaptalanságának, mert kiiii- 
nik belőle, hogy az első magyar általános bizto­
sító társaság a mostoha gazdasági viszonyok közt 
is, melyek kedvezőtlen hatásukat a múlt évben 
minden téren és minden irányban éreztették, jő 
eredményt ért el, a mi első sorban és íöképen 
a kitűnő vezetés érdeme, mely a közönség bizal­
mát a lefolyt évben is nemcsak az eddigi nívón 
fentartani tudta, hanem azt előzékeny es min­
denek fölött kulans eljárásával nagymértékben 
fokozta is.

A közgyűlésről a következő tudósítást adjuk:
Gróf Csekonics Ködre elnök a közgyűlést megnyit­

ván, mindenekelőtt meleg hangon emlékezik meg báró 
Schossberger Zsigmond, a társaság tavaly elhunyt 
igazgatósági tagjáról, a kinek emleket erre jegyzőkönyvbe 
iktatták.

Ezután az igazgatóság jelentősét olvasták fel, mely 
Így szól :

Tisztelt közgyűlés!
Midőn az 1900 ik évi zárszámlát és mérleget a fel­

ügyelő bizottság jelentésével együtt előterjesztenék, van 
szerencsénk szives figyelmüket az örvendetes lényre ira- 
nyilam, hogy biztosítási üzletünk minden ágban kiele- 
gitö eredményűvel záródott.

Különös figyelmet érdeme! ez a jelen viszonyok kuzt 
ezért mert szemben az általános közgazdasági és pénz­
piaci! pangással, mely biztosítási üzletünk eredményeit 
az átmeneti jellegű árfolyamveszteségek revén Lágyrész­
ben ismét leköti, csakis a szorosan vett biztosítási üzlet­
ből lehet társasagunk helyzetét, valamint működésünket 
tárgyilagosan megítélni.

Múlt évi biztosítási üzletünk, bár a nem kedvező 
általános gazdasági helyzet némileg a díjbevétellel is 
éreztette hátrányos hatását, minőség tekint etében oly 
haladást mutat, melyben a koczkázatok minél helyesebb 
megválogatására, továbbá a díjszabásnak a kockázatok­
hoz” való lehetőleg pontos hozzámérésére, valamint a 
községekkel való következetes takarékosságra irányult s 
e ineíielt a biztosító közönség érdekeit is mindenkor 
szem előtt tartó folytonos törekvéseink eleg világosán
jutnak kifejezésre. . .. , .

Az elemi osztályokban, a kamat- es egyéb heve 
(“lekkel pgvíilt 1 ,5UÖ-G5G k. 4< fillért, 
é.gban pedig 1,047.054 k. 23 fillért,
2,547.090 k. 70 f. üzleti nyereséget sikerült az 1JUU. 
év folvamán elérnünk. ,

Ha‘a szorosan vett biztositás-üzleti évi eredményt a 
tár*a=áuunk múltjában elért hasonnemü jo eredmények 
kel hasonlítjuk .s össze, kitűnik, hogy az az eddig 
egyáltalán elerlek között a tekintélyesebbekhez tartozik 

Valamint azonban az előző esztendőben, úgy az ld00-ik 
üzletévben is, egy hatalmunkon kivid álló körülmény 
_ és pedig a rendítheti™ belső becsű értékpapíroknak 
is alacsony -tőzsdei jegyzése — oly módon hat mérle­
günkre, hogy a kielégítő biztosítás-üzleti nyereséget nagy 
részben az átmeneti árfolyamveszteség fedezesere kell
visszatartanunk. ...

Társaságunk, mely már az 1899. évről szóló mérle­
gében is 1 245,708 K. H91-t volt kénytelen visszatartani 
ugyanily czélra, most ismét 1.47,7,099 K 24 f-t fordít 
üzleti nyereségéből az átmeneti árfolyamveszteség,e.

J . . - a _ t- 1____I..../; Inlűí hn kft h

get igénybe fogja venni, sőt, hogy ez az érintetlen nye­
remény-tartalék megcsorbítására is vezethet. Szükséges­
nek ítéltük tehát akkor a Magyar földhitelintézettel, 
mint a tartalékaink legjelentékenyebb részének elhelye­
zésére szolgálójzáloglevelek kibocsátójával, bizonyos tranz- 
akczióra lépni, hogy a t. részvényeseknek egy olyan te­
kintélyes összeget állíthassunk rendelkezésére, mely a 
nyereménytartalék megcsorbítását minden esetben ki- 
kerülhetővé tegye. Súlyt kellett ugyanis fektetnünk arra, 
hogy a nyereménytartalék — noha az esetleges veszte­
ségek fedezésére gyüjtetett — a felmerült árfolyamkü- 
lönbüzet okából meg ne támadtassék.

A jelzett tranzakezió lényege az, hogy a birtokunkban 
levő s kisorsolás utján névértékben kiegyenlítendő zá­
loglevelekből — melyek eladásra úgy sem kerülnek, 
mert az életbiztositási díjtartalék természete és fokozatos 
emelkedése azt sem szükségessé, sem kívánatossá nem 
teszi — a kisorsoiás be nem varasával, a földhitelintézet 
annyit már most kiegyenlít, a mennyi azok tavalyi ár­
folyamveszteségét egyensúlyozza.

E műveletnél, melyre a földhitelintézet társaságunk­
kal, mint zálogleveleinek legrégibb s legjelentékenyebb 
vásárlójával szemben készséggel vállalkozhatott, eleve 
ki volt zárva mindkét részről bárminő áldozat, miután 
a rendelkezésünkre bocsátott összegért teljesítendő ka­
matfizetés ugyanazon összeg kamatjövedelmében fede­
zetet talál.

Társaságunk ezzel csak olyan összeghez jutott, mely 
mint sajátja, teljes joggal megilleti s melyhez a zálog­
leveleknek az 1890. évi deczernber 31-iki árfolyamára 
való visszaemelkedése idejében, de legkésőbben név- 
értékben leendő kisorsolása folytán, különben is hozzá 
jutna.

Az elmúlt év néhány utolsó hónapjában mindazon­
által a kárviszonyok, valamint az árfolyamok javulása, 
az átmeneti árfolyamveszteségek fedezésén felül, az 
üzleteredményből még a t. részvényesek osztalékra való 
igényének is, legalább mérsékelt összegben leendő ki­
elégítését lehetővé tette. E javult helyzetnek megfelelően 
a tranzakczióból eredt összeget a maga teljességében, 
egyrészt mint aktívumot, a többi birtokunkban levő 
íöldhitelintézeti záloglevelek közt, másrészt mint passi- 
vumot, érintetlenül találják mérlegünkben tartalékba 
helyezve.

Nem mulaszthatjuk él ez alkalommal kiemelni, hogy 
a Magyar földhitelintézetnek társaságunkkal szemben 
mindenkor tanúsított rokonszenves előzékenysége e tranz- 
akczióban teljes kifejezésre jutott. Őszintén örvendünk 
hogy ezzel az a régi szives üzleti viszony, melyben e 
tiszteletreméltó intézettel állunk, újabb megerősítést 
nyert.

Társaságunk budapesti házának átépítése — mint 
azt tavalyi üzletjelentésünkhen jeleztük a lolyó évben 
tényleg Lefejeztetett. Az erre vonatkozó elszámolást csak 
a jövő é.ben kiadandó mérlegbe vehetjük fel, miután a 
költségek részletes átvizsgálás! és ellenőrzési munkálatai 
épen most folynak.

A kielégítő üzleteredményen kiviil társaságunk folyto­
nos fejlődését és haladását bizonyítja tekintélyes tarta­
léktőkéink újabb emelkedése is.

M"gadván ezekben a műit üzletév általános ismerte­
tését, bemutatjuk az életbiztositási osztály külön jelen­
tés -t, valamint zárszán':-.ui’s.ít javasoljuk a kel zár-
számlában kimutatóit 1.090.591 k. 40 t. tevő nyere­
mény felosztására nézN *, hogy az alapszabályok 00. és 
03* Jj-ai érteimében : 50°;| 931.878 k. 2: f. után az
élelbiztositoür.k nyeremény-.vezeül 403.939 k. 14 f. 
0° , 1,090.591 k. 40 1. után igazgatósági nyeremény- 
osztalckra 05.435 k. ’48 f. 3U„ 1,090.591 k _46 f. után 
a tisztviselők nyerernényosztaltkara 32.717 k. >\ f. 
ú' , 1,090.591 k. 40- h. után a tisztviselői nyugdíjalapra 
ül.^l 1 k. 83 k. --- 585.904 k. 19 f. fordittassék és a 
fenmaradó 304.087 k. 27 f.-ből minden egész részvény 
után 108 korona osztalék 504.000 k. fizettessék ki. Az 
ezután még rendelkezésre álló 087 k. 27 f. pedig a 
«külön tartalékára vezettessék át.

Végül a t. választmánynyal egyclcrtoleg megállapított 
közhasznú adakozásoknak jegyzékét azon kéréssel tér- 
jr -v/tjük be, hogy azt jóváhagyni méltóztassék.

Lam pel Viímos részvényes vázolva a legközelebb 
lefolyt üzleti évek eredményeit és azokat a nehézsége­
ket, a melyekkel a társaságnak nem egyszer küzdenie 
kellett, ekkép folytatta : Legutóbb igen heves támadások 
intézteitek úgy a társaság, mint különösen annak vezető­
ségé ellen. E támadások szerencsére — máris mond­
hatjuk — teljes kudarezot vallottak, a mennyiben az 
intézet jó eredményeket tudott felmutatni, a melyeket a 
hazafias sajtó máris méltányolni kezd. Azonfelül a tár 
saság reszvi nyesnek árfolyama hatalmas javulást ért el 
az utóbbi napokban, indítványozza, hogy gróf Csekonics 
Endre elnöknek, az igazgatóságnak és különösen 
Orrnódy Vilmo'< vezérig"zyat(ínak a közgyűlés 
feltétlen bizalmát és halas elismerését nyilvá­
nítsa. (Elénk helyeslés. Felkiáltások: Éjen Orrnódy 
Vilmos!)

Elnök maga és az igazgatóság nevében meleg kü- 
szür.e! ! nvilv::tiltja a tolmácsolt bizaloméi!, mire a 
közgyük - tudomásul vette az igazgatóság és a felügyelő 
bizottság jelentését és elfogadta azok javaslatait, melyek 
értelmében 1,390.591 k. 40 f. nyereségből minden egész 

les k. — összesen 504.000 k. — «sziá­
miul eddig szokásban 

1-én. Hasonlókép 
u ak és választ­

ás ígaz- 
GS4.651 
mérleg-

154.343
szen­

es egyen 
az életbiztositási 
összesen tehát

részvény után
lék fizettetik ki, és pedig, nem 
volt, július 1-én, hanem már április 
óv.! hagyta a közgyűlés az igazgatós 
mánynak közhasznú adományokra vonatkozó előterjesz­
tését, valamint a mathematikus szakértők jelentését is.

Végül az igazgatóságba (báró Schossberger Zsig­
mond helyére) László Zsigmondot, a választmányba 
gróf Batthyány Istvánt, a felügyelő bizottságba pedig 
Berzeviczy Albertet, ISu/ghardtbéluvary Konradot, 
Hajós Józsefet, Németh Tituszt és báró Badoánszky 
Gézát választották meg.

László Zsigmond a megválasztottak nevében köszö­
netét mondott a részvényeseknek, mire a közgyűlés az 
igazgatóság éltetésével véget ért. A részvényesek köré­
ből felhangzott általános élénk helyeslés s zajos éljen­
zés valóságos tüntetésig fokozódott az i rdemes vezér- 
igazgató, Orrnódy Vilmos mellett, a ki erre az 
elismerésre valóban rá is szolgált fáradhatatlan mun­
kálkodásával s a társaság ügyeinek vezetése körül kifej­
lett nagy szakavalcttságával és körültekintésével.

Miután a társaság birtokában levő teljes belső becsű 
napiré-tékek korábbi jobb árfolyamukat idővel bizonyára 
ismét el fogják érni, a legutóbbi két év üzleti nyeresé­
géből az átmeneti árfolvamveszteseg fedezesere vissza­
tartott összesen 2.702,807 K 33 fii. összeg a I. részvé­
nyesekre nézve vagyongyarapodást jelent.

Ámde magában véve bármily örvendetes is társasa­
gunk konzervált anyagi erejének minden gyarapodása, 
nem zárkózhatunk el a társasági részények évi jőve e 
mezőségére iránvuló méltányos kívánalmaktól sem. ^

Epen ezért, jól felfogott kötelességérzetből es körül­
tekintő elővigyazatból, már a múlt évi nyár folyamán 
gondoskodni kívántunk az átmeneti árfolyamveszteség 
visszás hatásának mérsékléséről. Akkor még izosiasi 
üzletünk lefolyása kedvező eredményekkel keveshbe le­
begtetett, az Eurúpa-szeHe rendkívül fenyegető Pecz 
piaczi viszonyok mellett az értékpapírok árfolyama óva 
-ulvedcsének határát pedig kimérni sem lehetett. Méltán 
kellett ezek szerint abban az időben attól tartani. ogy 
az átmeneti jellegű árfolyamveszteségnek mérlegbeli 
egyensúlyozása majdan az egész várható üzleti nyerésé-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
.. £ Pesti Lloyd társulat ma délután tartotta 

Bohner Zsigmond elnöklete alatt évi rendes közgyűlé­
sét A dr. Fáik Miksa által előterjesztett jelentés sze- 
szerint a hírlapi vullalat összes bevételei 1900-ban tettek 
800.927 k. 09 f, annak kiadásai 799.051 k. 41 1., te­
hát a bevételi felesleg 67.870 k. 28' f. F.bnől a szer­
kesztőség és kiadóhivatal alkalmazottaira, valamint egye­
dül a társaságot terhelő kiadásokra esven 4o.840 
f a társulat pénztárába ioly 22 03u k. 42 f. A 
számla tehát ékként áll : A hírlapi vállalat tiszta jöve­
delméből a társulat pénztárába folyt -'-.OJo k 42 I.,
folyó kamatokból bevétetett 73! k. 68 f„ a ház jöve­
delmének feleslege 21.570 k. 02 f„ összesen 44.o37 k 

Ebből fedeztetvén a fent kimutatott hiány -t>,3-9 
az adó 2050 k. 20 f., marad mint tiszta fe- 
melylyel a társulat vagyona szaporodik 

fillér, úgy, hogy a társulati 
év végével kitesz 778 998 k. 44 fillért, 
jelentést elfogadván, Uhl Sándor,

k. 36 
A vég-

72 f. 
k. 94 f 
lesleg,
14.757 k. 58 
vagyon az 1900. 
A közgyűlés a
Beimann Lázár és \l alko Lajos számvizsgálók jelen­
teitek l'.oey a nyereség- és • eszteség-számiát, valamint 
az évi mérleget rendben talái'ák. mire a közgyűlés az 
igazgatóságnak megadta a felmentvén,t. Ezután or. 
Liéksz Armin szólalt föl s azt indítványozza, hogy a 
köz°vülés Fáik Miksának, valamint a Pester Lloyd 
valamennyi munkatársának elismerését fejezze ki. Jegy­
zőkönyvi köszönetét szavaztak még Lowy Miksának is, 
a ki közel busz évig volt számvizsgálója a társulatnak, 

lemondás folytan megüresedett tisztre dr. Szirmai
Arthur! választottak meg. Végül az alapszabályok felei­
mében egyhangúlag történt választással egteitettek ki 
az igazgató-választmányt. Igazgató lett ismét Schweiger

Márton, választmányi tagok: Deutsch Simon, Ehrlich 
Mózes, Klein Gyula, dr. M«zei Mór, Robitok Henrik, 
szepesváraljai Sarbó Vilmos, Székely Ferencz. baranya- 
vári üllmann Emill (régi tagok), és dirsztai Fischl Béla 
(uj tag.)

A magyar általános kőszénbánya részvény- 
társulat igazgatósága ma tartott ülésében megállapi* 
tolta az 1900. é? mérlegét és elhatározta, hogy ajánlan1 
fogja a közgyűlésnek, hogy 444.000 korona leírása, 
130.000 korona tartalékba helyezése, továbbá 
gatósági jutalékok levonása után fennmaradó 
korona nyereség uj számlára irassék elő. A 
számla a következő adatokat tünteti fel:

Vagyon: Bányabirtok. Az összes bányabirtokok a 
borsodi, tatai és esztergomi bányászatokban 11,802.110 
korona. Ingatlanok, felszerelések és anyagok leltára:
a) telkek, bánya- és kezelési épületek, munkásházak, 
iskolák, gépek és leltári felszerelések Királdon, Sajó- 
szentpétercn, Tatán, Doroghon, Tokodon és Ebszőnybeo 
9,230.888 korona, b) üzemi anyagkészletek, fogyasztási 
és munkás-ellátási czikkek 713.872 Korona, c) szén-^és 
briquettes-készletek 81.001 korona, összesen 10,031./01 
korona. Pénztárak és értékpapírok: a) pénztári készle­
tek 105.483 korona, b) értékpapírok és küldvények 
422.621 korona, c) idegen letétek és óvadékok 
korona, összesen 682.448 korona. Adósok : a) 
adósok, bankkövetelések és előlegek 2,290.832 korona,
b) átmeneti adósok 42.663 korona, összesen 2,333.49;»
korona. Nyugdíjalap 39.323 korona. Összesen 24,889.138 
korona. — Teher: Részvénytőke 60.000 dvb részvény 
12,000 000 korona. Tartalékok : értékcsökkenési tarta­
lék 1,200.000 k., tartalékalap 670.000 k., kétes követe­
lések tartaléka 40.000 k., összesen 1,910,000 korona, 
Hitelezők : nyilt számlán 9,475.077 k., átmeneti ^hitele­
zők 217.231 k., hátralékos bányászbérek 176.673 k., 
fel nem vett osztalék 416 L, idegen letétek cs óvadékok 
154.343 k., összesen 10,023.741 korona. Nyugdíjalap 
41.204 korona. Nyereség- és veszteségszámla : nyereség, 
mint egyenleg 914.192 korona. Összesen 24,889.138 
korona. — */i nyereség- és veszteueg-szdmla adatai: 
Tartozik: Értékcsökkenési leírások 444.000 k.. függő 
kölcsönök kamatai, adó és üzleti költségek 1,024.324 
k., tiszta jövedelem 914.192 k., összesen ^2,382 517
korona. Követel'. Nyereségálhozat 1899-ról 73.186 k., 
a bányák bruttó-jövedelme 2,309.331 k., összesen
2,382.517 korona.

** Az «Adria» m. klr. tengerhajózási rész 
vény társaság ma délután négy órakor tartotta rendes 
évi közgyűlését gróf Szapáry István elnöklete alatt 
közgyűlésre 14.485 részvényt tettek le 1440 szavazattal 
s személyesen, illetőleg képviselve megjelent 29 részvé 
nyes 13.400 részvény nyel és 1326 szavazattak Elnök 
bemutatja Gyöngyösy János miniszteri tanácsost, 
társaság miniszteri biztosát, a jegyzőkönyv vezetésével 
dr. Kovács József ügyvédet, a társulat titkárát bízza 
meg s hitelesítésére dr. Grauer Ernő és Schoß er 
Bódog részvényeseket kéri fel.

Az igazgatósági jelentésből kiemeljük, hogy a társa­
ság által a lefolyt üzletévben teljesített összforgalom 
73I.880 tonna volt, az előző évi 675 830 tonnával 
szemben. A behozatal 25°/u-kal csökkent, a kivitel 
12'8%-kal, a közbeeső kikötői forgalom pedig s-3" :i-k.d 
emelkedett. A behozatal csökkenése a kőszén vs olasz 
bor forgalom apadásában, a kivitel emelkedése vedig a 
fa és liszt élénkebb üzleti forgalmában találja okát. A 
hajózási viteldijak a kőszénárak drágasága s a dél .ti ikai 
s kelctazsiai háborús viszonyok folytán jelcinekenyiu 
emelkedtek. A társaság saját gőzösei 323 járaton 
968.780 tengeri mértföldet jártak be, 63.001 tengeri 
mértfölddel többet, mint az előző üzletévben. 
Jelentékenyebb baleset csak egy Ízben érte az Adriát, 
midőn Szent István gőzöse egy éjszakai viharban Pola 
mellett zátonyra jutott, a kar azonban a biztositó tár­
saság által megtéríttetett.

A közgyűlés elhatározta, hogy az 1,196 774 k.
01 f. tiszta nyereségből a tartalékalaphoz esatoltassék 
= 53.498 03 k., a részvények ez idei szelvénye ez évi 
április 1-től 30 koronával váltassék be =■ 750 000 k., 
az igazgatósági jutalékra fizettessék — 76.646 25 k.. 
a nyugdíjintézetnek adassék = 61.030 k., a tartalék- 
alap további 99.683-54 k., a biztosítási tartalékalap 
58.994-43 k. összeggel gyarapiltassék és uj számiara 
126.921*76 k. vitessék át. A közgyűlés gróf Tisza 
Istvánnak az igazgatóságból való kilépését sajnálattal és 
Szarvassy Sándor elhunytál mély részvéttel tudomásul 
véve, úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizott­
ságnak a felmentvényt megadta és ez utóbbinak tagjait 
újból meg választón.».

** A Schlick félő vanönto és gépgyár r. t. mir- 
legszamlaja 19uU ilfczenibtr 31-cn ■'*. Következő 
Vagyon : Gvu'i tfb p fZiimlu 1,976.329 34 k., pép-A 
=. á:ui ja 1.429.489*74 k.. s'/rrszüm-szamlu 1U7 2-13"OU k., 
üiv.tn-it isi sz. huh 30.« 12 03 k.. iroda- rakt irbcrcodc- 
zési szólnia 1000 k . minták szaniiaia 10 Ot O k , luva- 
rnz iíi sz uni a 5000 k.. ös-'z s“u 3,50u S75 ni k. Aruk 
ús anyázok szarnliii 1,393.509 86 kor., v.illósza .,1a 
l-i2.3i‘j-il 1 ■■ ; ■ -1i■'t it--z.i:i,ia 0''.775 00 L, rrti-kpapir- 
sz.uula “Ot O'.IÍ >5 L., uml'vu' oi.-,..zu központi tiiSa- 
i-.'-k j. riztar 525. ísO k, a.íu-ok 2,824.017 /í !.., .-zeul r-i 
io-allan 0075 20 i;„ 3.250.092 .S0 ic. CíleV-rrdm ny- 
szóinla : v -zu- -:.- 3-24.940 91 k. Vk-.-összo.* 9,141.08511 
korona. Teher-. H-OzvdnyidV -zunla 4 000.000 k.,
tart a lt-u a 1 ap- z.a n a a 34U.00Í "J3 k.. f'pek irtckli szalli- 
jasi laitaicka 010.000 L, uy. ri tpölvUk érteklcszallitári 
tart dalia 440 000 k., minik sl izlositasi larlali k 30.090 k., 
összesen 1,030.004 23 k. Eilogadvuny-szómUi 2 030.398 45 
kor. Osztal-kszómla 1125 20 k Hitelezők 1,341.9UK40 k. 
Átment ti s: unla egyenlege 113.905 81 k. Végösszeg 
9,141.085 11 k.

.f Ddi jég - és vlazontblztcsttó társaiig Trieszt­
ben jr tarsas g c hó 20 ..ii taitotta évi közgyűlését. 
Az ott előterjesztett üzleti jelentésből kitűnik, hogy a le­
folyt 1 v ismét eléggé kedvező er dménynyel járt, a 
melynek folytán a társaságnak módjában állott tartalék­
alapjait jelentékenyen emelni. A jégbiztosilási ága­
zatban 3,799.147 korona volt a díjbevétel és karok 
fejűben 2,143.504 korona fizettetett ki, mig az előző 
evben dijak lejében 4,325.301 korona folyt be, kártérí­
tésekre pedig 2.251.537 korona fizettetett ki. Tiiz- 
viszontbiztositasokért 842 570 korona díj folyt be, 
az 1899. évi 740.519 koronával szemben, mig károk 
lejében a kártartalukok figyelembevételével 680.340 koro­
nára volt szükség az előző ovi 009.100 koronával szem­
ben. A tüzdijtartalék 421.285 koronára emelkedett s a 
díjbevétel 50,J/0-ának felel meg. A külön tartalék kellő 
dotálása után 363.887 korona tiszta nyereség maradt 
fenn, a mi az alapszabályszerü levonások eszközlésével 
részvénvenkint 40 korona osztalék kifizetését teszi lehe­
tővé. a" társaság 3,000.000 korona teljesen befizetett 
alaptőkén felül összesen 2,383.774 korona értéket kép­
viselő biztonsági tartalék ok felett rendelkezik, az 1899. év 
végén kimutatott 1,077.787 koronával szemben.

** A nemzetközi waggonkölcaonzö részvény- 
társaság ma tartotta meg XVHI-ik évi közgyűlését. Az 
igazgatóság jelentése, melyet Hartenstein Zsigmond 
Űr. "tanácsos, igazgató olvasott fel. egyhangúlag elfogad­
tatván, részvényenkint 70 k. osztalék kifizetése hataroz- 
tatott el, melyet folyó évi április hó 1 étűi kezdve fognak 
kifizetni. Az igazgatóság jelenti továbbá, hogy az áru­
forgalom folytonos emelkedése következtében a kocsik 
a lefolyt évben állandóan cl voltak helyezve s hogy 
azok kihasználása a folyó évre is biztosítva van. A fel­
mentvény megadása ut.in a kisorolt igazgatósági tagok, 
továbbá a kilépett felügyelőbizottsági tagok újból meg­
válaszolván, a közgyűlés berckesztctett.

** a Oschwlndt félő szesz-, élesztő-, likőr- és 
i umgyár-részvénytársaság ma délelőtt tartotta 33-ik 
évi rendes közgyűlésit dr Gschwindt G,8rgy elnök­
lete alatt. Az igazgatósági jelentés felemlíti, hogy a le­
folyt év üzleteredménye a gépek és eszközök érték­
csökkentese és a tartalékalapnak 20,000 koronával való 
növelése után 198,517 k. 33 f. tiszta nyereséggel zárul, 
hozzáadva a múlt évről áthozott 22,942 k. 50 f., marad 
a közgyűlés rendelkezésére 221,460 k. 83 f Ebből 
"a különféle jutalékok levonása után osztalékul 108,000 k. 
kerül kiosztásra, részvényenként 56 L., 23,238 k. 79 f. 
uj számlára Íródik át. A közgyűlés a jelentést elfogadta 
és a felmentvéuyt minden irányban megadta.

** Az Athenaeum Irodalmi és nyomdai r. t.
ma délután 5 órakor tartotta id. Cséry Lajos elnöklete 
alatt 33-ik rendes évi közgyűlését. Az igazgatóság jelen­
tése utal az általános rossz gazdasági viszonyokra, a 
melyek a társisáe múlt évi üzleti eredményére is be­
folyással voltak. KisébfiNett a könykiadványok készpénz­
beli eladása, bár az általános forgalom emelkedett. A 
tankönyvek kiadása idomár fontos részét képezi a kiadc^ 
üzletnek, s igy azt az aj. tanterv követelményeihez képest 
egvre gondoznia kell. Kisebb volt a házak jövedelme, 
házbércsökkenés és átalakítási költségek Következtében, 
másrészt drágult a ’ jiyomdai munkabér, mindennemű 
anyag, különösen a topir. és a függő adósságok terhe 
is, a drága kamatláb' miatt, súlyosabb volt. A múlt évi 
üzleti tiszta nyereség 128.181 korona 40 filler. Ebből 
az alapszabályok értelmében járó jutalékokat, összesen 
20.509 koronát levonván, maradt a részvényesek közt 
való kiosztásra 107.072 korona 40 fillér, és ehhez 
hozzáadva a múlt évről való nyereség-áthozatalt, 1368 
korona 40 fillért, összesen 109.041 koronát, ebből^ a 

ji 4000 részvényre egyenkiu! 25 korona = 12'5 /„ 
esik osztalékul, összesen tehát 100.000 korona, minél1 
fogva 9041 korona vitetik át a jövő évre. A közgyűlés 
a jelentést tudomásul vette, s úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő-bizottságnak a felmentvényl megadta, 
Elfogadta továbbá az alapszabályok többrendbeli módo- 
gitasál, a melyek közül leglényegesebb az, hogy az igaz­
gatóság az eddigi 5—7 helyett 7—9 tagból áll. Végül a 
választások következtek. Elnök lett: id. Cséry Lajos, 
vezérigazgató : id. Em-ich. Gusztáv. Igazgatósági tagok : 
Fenyvessy Adolf, Hoffmann Alfréd, Jókai Mór, 
Sehwarns Félix, Singer Zsigmond, cselei Herzog 
Mór (juj) és Strasser Sándor (uj). A felügyelőbizott­
ságba ifj. Ábrányi Kornél, Dárday Sándor és Gajári 
Ödön választattak. Dr. Török Emil részvényes indít 
váoyára a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavaz az 
igazgatóságnak, a vezérigazgatónak és a tiszti karnak 
buzgó és fáradhatatlan működésükért.

** Az általános wagfyonkölcsönzö társulat ma 
tartotta XXVIIl-ik rendes közgyűlését. Hartenstein 
Zsigmond kir. tanácsos, igazgató mindenekelőtt jelen 
ette, hogy a társulat elnöke, szabolcsi Pólyák Bél 
betegség következtében akadályozva vau a mai köz­
gyűlésen elnökölni, minek folytán a: alapszabályok 
értelmében neki jutott a szerencse a közgyűlést vezetni 
Az előadott jelentés szerint az. 1900. évi tiszta nyere 
mé-ny a megfelelő leírások után 077.482 k. 99 fillért 
tesz, egyhangúlag tudomásul vétetvén, részvényenkint 
70 korona kifizetése határoztatott el, melyet ez. évi 
április hó 1-től kezdve fognak kifizetni. A jövőt illető 
leg jelenti az igazgatóság, hogy az, üzlet eredmény 
megfelelt a várakozásoknak s tiogy ez évre is ugyanez 
vehető kilátásba. A felmentvény megadása után a fel 
ügyelő-bizottság uj választása ejtetett meg, mire a köz 
gyűlés véget ért.

Dólolc tt :
Búza áprilisra 7.54, 7.50, 7.57, 7.56, 7.55 korona- 
Búza májusra 7.64, 7 05, 7.63 kor.
Búza októberre 7.66, 7 6«, 6.67 korona.
Rozs áprilisra 7.70 kor.
Rozs októberre 6.72, 6.74, 6.75, 6.73, 6./4

korona.
Zab áprilisra 6.43, 6 44 kor. 
reraßrertimájusra 5.30, 5.31 kor.
Tengeri júliusra 5.42, 5 41, 5.42, 5.43 kor.

Déli 1 áru 30 perczkor hivataiosan záródnak :
k.

•í-

7.64- 7.0,1 
7.67— 7.08 
7.71- 7.72 
7.70- 7.71 
6.73— 6.74 
6.43— 6.44 
3.31— 5.32 

ff 5.43- 5.44 
’ 12.50—12 6 J

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Tattersall r. t. ma tartotta évi közgyűlését 

háló L 'htritz Zsigmonü elnöklete alatt. A megjelentek 
az igazgatósági, mint a felügyelő bizott- 
II; -zersmind jóváhagyták az előterjesztett 
17.» 03 k. 8 f. tiszta nyereséggel zárult.

igazgatóság javaslatára részv-uiyenkiut 
(l) fognak osztalékul kifizetni.

A magyar állatbiztosító szövetkezet ma dél­
után taitotta rendes évi közgyűlését Zuleski János 
elnöklete alatt. Az előterjeszt1 tt mérleg szerint a szö­
vetkezetét a múlt évben 10.7*28 kor. 80 fillér veszte­
ség érte, melyei a jövő tv számlájára visznek át. A 
mérleg s a zárszámadások jóváhagyású után a kőzgyü- 

cgyliangulag beválasztotta az igazgatóságba a kilé-

cilogadtak úgy 
sági jelentést, 
mérleget, mr-i: 
A nyereségből 
10 koronát fő'

Búza áprilisra..........................
Búza májusra ...•••
Búza októberre.....................
Magyar búza októberre . • .
Szokványrozs ápriiisra . . .
Szokványrozs októberre . .
Szokványzab áprilisra . . ,
Tengeri májusra ....
Tengeri júliusra ....
Repcze augusztusra . . .

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon még mindig realizálnak és ennek 

oly tán lanyha az irányzat.

Délután J óra 3U perezfeor hivatalosan záródnál .
Búza áprilisra . . ..... k. 7.ő4— 7.ŐŐ
Búza májusra..........................................> 7.62 - 7.ú>
Búza októberre . . 7.66— 7.C7
Magyar búza ok óberre.......................... > 7 71— 7.; 2
Rozs áprilisra..........................................> 7.»77— <
Rozs októberre . . . . . . • • > 6.0> - C.-f
Zab áprilisra . .  ................................» 6.13 — 6.ÁÍ
Tengeri májusra.....................................> ő.20 - •».• 0
Tengeri júliusra.....................................» 5.40— 5.41
Repcze augusztusra...........................> 12 50—12.6 J

Terménytőzsde.
Nyersszesz jegyez 42.— k. pénz és 42.űO k. áru.

Értéktössele
Kiindulva a bécsi vasúti értékek piuczán uralkodó 

emelkedő irányzatból, a mai tőzsdén barátságos hangu­
lat uralkodott. A forgalom élén nálunk is vasúti r.szv. 
nyék állottak, melyek közül az osztrák-magyar áíiamvasu» 
részvényeit leginkább favorizálták. A déli vasúti ré^z 
vények szintén élénkebb vételkedv tárgyát k'-nezv-:i, 3 
koronával emelkedtek. A többi értékeket illetőleg nyu 
godt maradt a hangulat, -sőt rimamurányi vasfüü-rcsz 
vények bécsi eladásokra 4 »koronával hanyatlottak. Ősz 
trák hitelrészvények csekély érdeklődésben részesültek 
és csak keveset ingadoztak. A helyi értékek j.iacz^n alig 
fordult elő kötés. Csak a budapesti közüli vasúti részvé­
nyek kerültek n-agasabb jegyzéssel forgalomba.

SlÖtÖZSÚQ.

Az előtőzsde a bécsi vasúti értékek emelkedésére b..- 
rsáros hangulattal folyt K Ocztrák-magyar álla:: - 
vasúti, valan.iut déli vasúti : é-.-zvt nyékét élénkeime:: L 
restek. — Köttettek: Oszira« intelreszveny 72*2. 
720.25-ig, osztrák-magyar allamvasut 69ü.-----ü99.75-;g,

pett tagok helyet Lestyánszky Sándor min. tanácsost, 
Leit r er Zsigmondot, Gosztonyi Tibort és gróf 
Szapáry Ivánt.

SORSOLÁS.
— Az o»ztály»or»Játék húzása. Az o=zt;ily3ors- 

játúk moi húzásán a kővetkező főbb nyereményeket húz­
tak ki - 200.000 koronát nyert 18415. 30.000 koro-

10 000
: 43241 

12-205 
55705 
78272 
1000 
19777 
33210 
45129 
60844 
95090

nat nyert: 52717. 20.000 koronát ov it : 835. 
koronát nvnrt : 12111. 6000 Koronát nyertek:
45453 72028. 2000 körömit nyert- k 3429 
15004 17537 32194 33140 47412 49805 50405 
02449 04080 66140 06419 72401 75135 75529 
79919 30900 81009 85499 bsl 11-.02415 97115. 
koronát nvertek : 197 3080 5820 12195 10471
2*368 22449 25160 25610 29305 30033 31031 

38049 38725 41023 41950 
54125 57593 53509 59940 
85400 >7'I-i 92110 94120

3487 8 30391 38191 
45092 19145 50433 
02140 08044 72184 
9-982 99307. 500
ü9s7 
189-.9 
23880 
34547 
42' 98 
528 12 
72305

koionat fivért1- 318 942 4330
7979 10488 13277 13705 11339 14446 1 8538
19492 20709 20888 21120 21971 23417
24575 25251 23839 20939 25317 34199
54928 30170 36537 36978 37506 ÖD726 59903
42348 45233 48283 49282 31a 13 513J6 4)2550
33143 : -279 3834-9 03209 05752 703< »3 71210
737 í 1 7U<>3 szói'1 3277 4 84822. 87771
90325 9"3ii övbőr -.i-j-jó-i í'i'.HÍ

A BUDAPEST: ÁRU- ÉS ÉRTÉáíÖZSDE.

— Márczhis 2v. —

Gabonatőzsde.

D-.cz.ra a szilárdabb amerikai árfolyamoknak az 
irányzat újból kis-; ellanyhult, egyr-'szt a malmok gyen- 
gei.b vétóik dve, rr. t r-.sz‘ a közdedő készáru f^lmondá- 
s ikra való t kin tettel.

A mai készárupiaczon a megszorult véteikedv 
folytán csaki- l-S.UUO méteruuzsa kelt el változatlan ara­
kon. — Eladatott :

Búza. Tiszavidéki : 400 mm. 79 kg 8Oű k., 
*2"U mm. 79 kg. 8.0b k. 100 -mm. 79 Kg. 8.0d’/2 
k.. lUU mm. 79 kg. 8.— k . lUÚ mm. 78 kg. 7.90 k., 
100 mm. 78-ű ka. 7.8ű k., 100 mm. 78 kg. 
7.bűk., rozsos, 100 mm. 77 kg. 7.90 k., 100 mm. 
77 6 kg. 7.90 L, 2űü mm. 78 kg. 7.803/4 k., ft., 
100 mm. 78* kg. 7 82'/., k , lUÖ mm. 77 2 kg. 7.80 
k., sárga, 100 mm. 77 kg. 7.9b L, mind három 
hónapra.

Pestvidéki : 200 mm. 78 kg. 
kg. 7 Ni1/* k., 200 mm. 77 3 kg.
77 ű kg. * 7.82V, k., 100 mm. 
mm. 76 kg. 7.65 k., mind három

déli vasul 105.----- 106.űU-ig, közúti vasul 595.------
397.—ig.

11 óra 15 porczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 72U.----- 72U *-5-ig, magyar hitelbank 725.----- -
7*25.50-lg, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 444.—
— 441.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi Dark
I \!.----- 141.30-ig, magyar jelzálogintelbank II. k,r>.
tUG. —- 460.50-ig, osztrák-magyar államvasut 699.—
699.50-ig, deli vasul 10G.5U —107.—ig, nmatnuiány
vasmű 526.-----526.50-ig, magyar koronajáradék 92 9u—
93.—ig, közúti vasút 596.-----598.—ig, városi villamos
vasút 294.-----294 50-ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde a vasúti értékek tovább emelkedtek ; 

különben nyugodt hangulat uralkodott. — Köttettex : 
Osztrák hit“!részvény 721.23—720.25-ig, magyar -
bank 726.----- 725 30-ig, magyar jel/.aloghiteibank il.
kibocs. 468 75-ig, osztrák-magyar allamvasut 700.50 
699.—-ig, déli vasul 108.50 — 107.—ig, nmamuranyi 
vasmű 520. —524 50-ig. magy .r koronajáradék 92.80 -
92.90-17, közüli va ut 597.----- 594. --ig, városi villamos
vasul 296.-----295.—ig.

1 cte. 30 poroiaor záródnak: Osztrák hu“i-
részveny 719.50—7*20.—ig, magyar hitelbank 725.-- — 
726. —-ig, magyar leszámítoló- es pénzvaltóbank 445. — 
—446.— ig, .: i- y. •. r !p«r- és kér Vú edel mi bank 171
—142.- ig, n.-ugyar :«izáloghitelhack !i db. 468 50 
403.—ig, osztruk-ma^yur 
déli vasul 107. — -—1U8.—ig 
— 323 üO ig. ni.igynr koronüjárad
közúti vasú' üO 4-----595.—tg, városi
295.----- 290.

Prámlnm-üzdet Dijbiztosítások : Osztrák hitelrés- 
veuvoen holnapra 0 — 8 k.. nyolez napra 10 18 k
április vi'gérc 30 — 32 korona.

Utótozade.
csekély forgalom mellett nyugodt han- 
-- Köttettek: Osztrák liitelreszveny

magy u" hitelbana 723. ----- 723.50-ig,
osztrák-magyar allamvasut 099.----- 7UU.50-íg.

4 órakor zárdának : Osztrák intelreszveny 720.23
720.30-ig, magyar hit ibzuk 723.-----720.- ig, megy. ■
jeszamitoló- és pénzvaltóbank 443.-----4 40. — -ig ■
ipar- és kereskedelmi bank 
jelzálozhitelbank II. kih. 
magyar yállamvasul 070.23 - 
108.—ig, rimamuranyi 
magyar koronajáradék

Hamvasul 693. - 
lyi
92 90 — 93.—-is. 

villamos va:ut

Az utútóz de 
guialta! iolyt le. 
719.50- 720.50,

n9a. — — u9u. -ig 
296.-12.

141.----- 142. —-ig, magyar
41,8.50 -469.—ig, osztrák- 
(.70 50-ig déli vasút 10~.-
vasmii 523.-------524.—ig,
.90—93. - -ig, közúti vasút 

villamos vasul 295.-----

1090 mm. 78 kg. 7.97

7.85 k , 100 mm. 77 
7.821/, k., 700 mm. 
iü'5 kg. 7.65 k., 100 
hónapra.

k., három 

7.05 k., húrom hó-

Orosházai 
hónapra.

K.-Btcsci: 2100 mm. 77 kg. 
napra.

Fehérmegyei -. 20C mm. 77 kg. 7.85 k., 1100 
inni. 75'7 kg. 7.80 k„ mind keltő három hónapra.

Bihari: 500 mm. 78 kg. 7.90 k., sárga, húrom 
hónapra.

Becskereki 1000 mm. 75 7 kg. kg. 7.52'/, k., 
1000 mm. 73 9 kg. 7.57»/, k., mind húrom hónapra.

Dunaföldvári: 1109 mm. 77'5 kg. 7.92’.3, k.,
1000 mm. 739 kg. 7.57*/, k., mindkettő húrom
hónapra.

H.-M -Vásárhelyi: 100Ö mm. 70 7 kg. 7.80 k.,
2100 mm. 77 5 kg. 7.90 k., mind húrom hónapra.

Marosi 2000 mm. 78 kg. 7.80 k., 1200 mm.
77-3 kg. 7.80 k., mindkettő húrom hónapra.

Verbászi: 2300 mm. 75 kg. 7.30 k. három hó­
napra.

Rozs. 100 mm. 7.60 k., pp., kpt., 700 mm. 
7.37'/-, k., pp., kp., 200 mm. 7.55 k., pp., kpf., 500 
mm. 7.70 k., ab Bpest, pp., kp., 100 mm. 7.50 k., 
pp., kpf., 500 mm. 7.70 k. három hóra, kpf., 100 mm. 
7.55 k. pp., kpf., 200 mm. 7.50 k. pp., kpf., mind 
húrom hónapra.

Árpa: 200 mm. 0.60 t k., pp.. kpf., 100 mm. 0.60
k., pp., kpf., 400 mm. 6.60 k., kpf., mind három hó­
napra.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A határtdöplaoson mérsékelt forgalom mellett, ál­
talában lanyhább volt az irányzat a közeli terminusok 
számára, ellenben emelkedtek a report díjtételek. — 
Köttetett;

Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, niúrcz. 30. Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 88- 9U f. Üreg közép — 
f. Fiatal nehéz 95-97 f. Fiatal közép 92 
-94 f. Fiatal könnyű 88—90 f. II. Magyar 
szedett : Nehéz —.— f. Közép —.— f- Könnyű
—f. III. Romániai. : Nehéz —■— f- Küz-p 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai ered--: 
(Staclil): Nehéz —f. V. Szerbiai Nehez 91—93 f. 
Közép 90—92 f. Könnyű 88 —90 f.

Megjegyzif A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
«zokusszerü levonások mellett egy kilogramm -ulyra fil.é- 
rekben értendők. Szok.i-szeriüeg a hízott sertések tel­
jes (bruttói súlyából az eleire páronkint 4klgv. vonandó 
A sertések vételárából a vevő iavara 4 százalék vonandó r . 
A sertések osztályozásánál azok tele- (élői súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1901 márcz. 28. napján volt készlet 
41 504 db, mírczius 29. napján felhajtatott 937 dr. 
márcz. 29. napján elszállittatott 55S di), marcz. oU. l,_ 
jura maradt készletben 41. 
irányzata : csöndes.

743 db. A Szőtt sertés üziut-

Budipeatl sertóe-konznmrásar. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő szokes-fövarosi sértés* konzum- 
vásár árjegyzése márczius 29-én. Előző napról vissza­
maradt 651. Uj felhajtás 1205, összes felhajtás 1910, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 122^, elauatlanu. 
visszamaradt CS8. Naoi arak: 120—180 kilogr. suiyban 
80—90 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 84—92 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 80-92 f.-ig. Öreg nehéz 
80—86 f.-ig. Malaczok 78—84 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutató*.
A ni. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az léi! 

márcz. hó 28-áa esti 0 órától márcz. 2V un esti 6 órai 
Buiiavestre vasúton és hajón -rkezett s innen elszállított 
gabonaküldemeoyeKröl és a budapesti 14 vaui hivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

korona. Lisztben a forgalom kedvezőtlen és némely 
malom finomabb minőségben 10 fillért engedett.

A szesz ára ma nagyobb forgalom mellett kissé ha­
nyatlott. Eladatott 500 hektoliter ^kontingens-szesz ápri­
lisra 41.20 korona árban, s maradt 41.20 k. pénz; 
200 hl. készáru 41 k., s maradt 41 k. pénz, 41.20 k. 
áru. A fogyasztás nehézkes.

Béca, márcz. 30. (Az Eguetértés tudósítójának táv* 
rata.) A forgalom a mai elötüzsdén is a Kgszükebb 
natárok közt mozgott s csakis vasúti értékek iránt mu­
tatkozott nagyobb érdeklődés, minek következtében ezek 
mérsékelten emelkedtek. Különösen osztrák-magyar 
allamvasuti és déli vasúti részvényeket kerestek elen- 
tebben. Osztrák hitelrészvényekben is éléokebb forgalom 
fejlődött, mert a német esti tőzsdékről jobb jegyzéseket 
jelentettek. A bányaértékek ma bágyadtak voltak reali- 
íálások miatt. A vasutak üzlettelenek és változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák íiítelreszveoj 720.-9, 
magvar hitek« szvény 723.-, Länderbank 43c.--, esz- 
:rák-manyar allamvasut <>69.-, déli vasút 10/ —j, elua- 
völgvi vasút 510.50, alpesi hányarészvények 4M 
fimamuranyi vasmürészvi-nyek 525.50,J májusi jaradék 
38.15, német birodalmi marka 117.60.

A déli tőzsde változatlan irányzattal nyílt meg. 
Bányaértékek arra a bocimra! jelentésre, hogy a pu szén- 
szindikátus a termelés megszorítását 10 százalékról la 
százalékra emelte, jelentékenyen ellanyhultak. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 720.—, magyar hi­
telbank 722.—, Lánderbauk 435.—, umoouank o71, 
anglo-bank 286.—, bankegyesület 504.—, közüli 
vasul 294.—, osztrák-magyar allamvasut 699./a, ue.i 
vasút 107.50, elbavölgyi vasul 511.—, észak-nyugati 
vasút 286.—, dohány-részvények 294. — , alpesi banya­
társaság 480.—, rima-murányi részvények , prá­
gai' vasipar 1792.-, májusi járadék 98-25, ma- 
■jyar koronajáradék 93.—, török sorsjegyek > « ■-> , 
német birodalmi márka rl/.5S,

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény /19 oO, 
magyar hitelrészvény 725.—, angol-osztrák bank 286. ,
bankegyesület 505.—, union-bank 57!.—, Landernank 
434 50, osztrák-magvar allamvasut 049.50, deli vasút 
107.—, elbavölgyi vasút 509 50,északnyugoti vasul, 486 —, 
dohányrészvény 293.75, rimamurányi vasmű oil.—, 
alpesi bányarészvények 4«19.—, májusi járadék 9»..'U, 
magyar koronajáradék 92.85. török sorsjegyek 109.-, 
német birodalmi márka 117.00.

BBC», márcz.30. 'Magyar értékek zarlata.) 4’,',-os 
•racyiáradék 117,50, tiszai és szegedi kölcebnsorsjegj 

_ magvas vasúti kóifisüo ezüstben 100 20. magyar 
tel vasút a'lL kötvény 117.40, magyar leszámítoló- es 
váltób.-reszveny 445.-, magyar ke.eszedelmi bank
____ , magyar kosonajervd 92 8.;, 4“/0-os faagy. folil-
teíiermenteaitési köti. 91.85, magyar hitelbank részvények 
-XIí _ magyar nyeremeay-z.-sortjtgy 1/5—,
ocerbergi vasul-r. 350 -, rimamuranji vasmű cil 
magyar ezukoripar 1945.

Beo», márcz. 30. {Osztrák értékek zárlata) HV.-os 
naoir-iáradék 98330, 4«/.-os osztrák aranyjaradek
117 85 1860. sorsjegy 140.30. osztrák hitelsorsieg;
39g!-! angol-osztrák bank 286.-. bécsi Bankverem 
504.50, osztrák-magyar bank 1685.—, déli vasút rész« 
vénv 107 —. dunagüzhalózas! társulat 830.—, uohauv- 
,-eszvenv 293.- . es. es kir. vert arany 1L32, német 
r.ankváltók 117.60, 4-5°;„-os ezüstjáradék 98.70, osztrák 
koronajáradék 97.60. 1864. sorsjegy 206.-, osztrák
hitelintézeti részvény 719.50. umoc-bausreszveny u/üuO 
osztrák Lándernank 433 osztrak-rnagyar allamvav.ii 
,,W - elbavölgyi vasút 509.-, alpesi részvényét 4/.» oü 

0 iránkoa arany 19 08, loouom valtoa: 2 lu 2u. 
becsi tramway Litt. A. 293.-, Litt. B. 288.-, LipóUoho 

.-.Nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, márcz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A vasipar helyzetéről szóló kedvező jelentések, 
továbbá az erezek és kokszok tarifájának a Lotharingia 
és Rajnavidék-Vesztfália közötti forgalomban való le­
szállítása és a nyerspléh-szövetség meghosszabbításáról 
szóló hír élénkítő hatást gyakorolt a bányaértékekre. 
3°/6-os birodalmi kölcsönben élénk üzlet fejlődött a 
szabad forgalomban. A kezdő kurzus 89 volt. Bankrész­
vények mind emelkedtek. Járadékok közül olaszok gyön­
gültek. Vasutak közül osztrák államvasuti és déli vasúti 
részvények Becsre emelkedők. Hajózási iészvéoyek ja 
vultak. A második tőzsdeórában bányaértékek realizá* 
cziókra részben gyöngüllek és pedig arra a hírre, hogy 
a koksz-szindikátus korlátozta a termelést. Magánleszá- 
mitolási kamatláb 3-’/8%-

Zárlatkor jegyeztetik 4-2%-os papirjáradék 98 10, 
4%-os osztrák aranyjiradék 100.—. elbavölgyi vasul 
—, magyar koronajáradék 93.75, osztrakmagy-r 
allamvasut 149.60, kassa-oderbergi vasút —, bécsi 
viitóár 84.95, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.40, 
alpesi bányarészvény—.—, DisCpnto Commaudit 191.60, 
általános villamossági Edison 203.90, gelsenkirchem 
175.-, Laura-koho 214.90, 4 2%-os ezüstjaradék 9/.90, 
4°/u-os magyar aranyjaradek 9b üO, osztrák iutcl* 
részvény 226 óu, déli vasút 26.25, Karoly Lajos-vasut 

orosz bankjegyek 216.-, 4% uj orosz kölcsön 
46.10, tűrök doh any rész vény —» olasz járadék 95.60, 
magyar hitelbank —.*—, Dynamit I rust 161.75, Har* 
néni 171.25. Oengébb.

Berlin raarcz. 30. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény
226.50, déli vasút 26.—, osztiuk-magvai áilainvasut
140.75. Tartott. ,

Frankfurt márcz. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák inle.- 
részvt ny 226 60, deli vasút 26.30, Disconto-Comman- 
dit 103.50, berlini Ilaudelsgesellscliall 153. , llarpeni
180 50, Laura-koho —. —, magyar aranyjáradék —- — 
osztrák aranyjaradek —. —, osztrák-magyar allamvasut
140.50, német bank 205.50. drezdai bank —- —, _ 
senkircheni —. —, Hibernia 1 >7 —, olasz járadék 0.>./5, 
magyar korcuajárudék —.—, osztrák ezüstjáradek —. . 
Szilárd.

Hamburg, márcz. 30. (Utótőzsde.) Osztrák hiloircaz- 
vény 226.60. Szilárd.

_______ 30. (Zárlat.) 4-2% ezüst járadék
07.00, 1*60. sorsjegy 140.75, osztrák déli vasút 26.05, 
4" „-0-* osztrák aranyjáradék 00.80, osztrák hitein--/.vény 
226 50, osztrák-magyar áilamvasu! 1 10.6-h olasz jaranék
95.50, 4 1 u magyar araim iv.uiék O>.5<0. Nyugodt.

Parié, márcz. 30. (Az Mg yetértés tudósítójának táv-
rata.) 3 óra 40 pereikor zárodnak : Osztr.tk- 
magyar allamvasut 750 —, 4°,u-os osztrák arany-
járadék 100.80, osztrák Lánderbauk 4*4 —, 3° 0-os
franczia járadék 101.1/, ottomán-bank 5 í •>. , ,r03
franczia járadék 102.u7, alj)e.-i bányare^zvények . ?
déli vasul 145.-, 470-os magyar aranyjaradek V!) 60, 
párisi bankrészvény I07t>, olasz járadék 05.80, íruncziu 
törlesztési járadék 100.50, osztrák íöldhitelint. reszv. 
1299, török dohanyrészvény 310. — . i’arlott.

London, márcz. 30. (Megnyitás.) Angol consol Oo- ,G.

15.—, állandó; liszt íleur de Paris folyó hóra 23.35. 
áprilisra 23 65, május—júniusra 24.30, májustól 4 hóra 
24.65, állandó; repezeoldi folyó hóra 65.—, áprilisra 
64.25, májustól négy hóra öS.r-G 4 utolsó hóra ^6.—, 
nyugodt : szesz folyó hóra 27 50. áprilisra -8 2d, 
májustól négy hóra 28,50, négy utolsó hóra 29.75, 
nyugodt: nyers czuícor folyó hóra 24.—, áprilisra 
24.75, áprilistól négy hóra —» májustól négy 
hóra —, nyugodt; fehér ozukor folyo hóra 2/.o0, 
áprilisra 27.50. májustól négy hóra 28, októbertől négy 
hóra 26.50, állandó ; finomított ezukor folyó hóra 
101.50, áprilisra 102.—. Idő : Szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­

tés.) A mai forgalom igen élénk volt és az élelmicziL- 
kek ára emelkedett. Drágább lett a baromfi és a hús, 
ellenben a tojás ára csekélységgel hanyatlott. A borjú­
hús elejét 96 fillér, hátulját 120 fillérért adták a hus- 
kereskedök egész negyedekben. Az idei rántani való 
csirke párja 280 fillér, sülni való lyuk darabja 160 
fillér, pulárd 1 korona, kappan 3 korona, hízott ud 
darabjk 9 korona Erdei szalonka darabja 160 fillér. 
Fejes saláta darabja 15 fillér, idei zöldbab kilója u 
korona, idei máltai burgonya kilója IS fillér, idei para­
dicsom kilója GO fillér. Friss tojásból (másodrendű láda- 
árut A5! darabot olvastak 2 koronáért.
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Szerkesztői üzenetek.
Bsy előfizető. A közigazgatási tanfolyamra csak közep- 

iskolai érettségi vizsgát lőtt egyéneket vesznek fül. Ma- mó­
dot ajánlani nem tudunk, mint azt, hogy lessék az illetővel 
.tz érettségi oklevelet meg&zereztetni._____________ _ _
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London, márcz. 30. C/nrkihj 2 ,4"/0-os anzi.1 consolok
95»/„, spanyol járadék 72'/,, négyzázalékoá magyar 
arailyjáradék 98»,v 4»V..'S rúpia 63'/,. leszámítolási 
kamatláb 33/4, bétái viiitőűr — - ~ ó-.-ii va-ut u 
olasz járadék 9Í -4, négy-zr«za!t.*kc.s osztrák arany- 
járadék . —, Cauada Pacific vasul 95' v ezüst
27Vi«- Nyugodt.

Naptár ; Va« .map. mátezitt.--i 1. - Boti
— l’rot.: - (’.örőu-ornsz: 1
— Z‘-idú: N:/..ui 11. -- Nap k'-l:
reggel, nyugszik t 6 óra 11 perczknr 
_• ,,r;t r,:f p ff-zkor délután, nyugszik 
reggel.

A ininiHzterek nem fogadnak 
Ai ügyvédi kam ara t közgyűlése

mere-vt-z.a 10 sz.
Á magyar hajózási egyesület közgyűlésé

kor a .Mária Valuria-uó za 14. sz. a. ^ ,
Az tijaigirok egyesületének közgyűlése <1. *11 uta*1-- 
A budapesti polgári lüvóazegyesülct közgyűlésé U. U.

A órakor. , .
A bndapeíiii daláregyeaület közgyűlésé a nemz u 

pede •• fz!' rím b t.. „ , ,
A budapesti katholikus kör közgyűlésé u •’,'i'ak r 
A magyar országi központi Fröbcl-nöegylct -v öz„y u

As „Otthon • Írók- és hírlapírók körűnek kortyul, 10
d. c. 10 órakor. Vtán.i I. :oioa. ..... , , ,,

Ismeretterjesztő előadás orizú.-us ........... <1. e. 11

Nemzett mnzenm: ] , t vt.ir d. e. 0 órától d. U. 1 
Többi tárai meiitekintltelök 1 kor. belépődíj mellett. 

Országon képtár Dürer-kiúllitás . .: aKa«'lnlaban
„vitva d'dr!. 1; 9 tói d. u. J-:r.

Az akadémia Goethe szobája d. e. Vd !-• 
Teehnoléeiai '.parmnzenm nyitva u e. doralol i' 1 U. 

2-túl 5-1-.Term slotrajzi C) öjtemeurek múzeuma (inuze.im-
künit I.), nviva d. e. I*— I óráié. , , ,

Iparmi, ve.zoti mnzeum <■« az marnáveszat társul.U 
állandó bazárja az liliöi-bt-m hétfő és pontét kivételével 
nai onkint t—1 -lg .

Mezösazdasáci mnzeum d. fi. 9— l-.C.
Az uj m kir földtani intézet mnzcnma 

H) K»lé|iödij I kor. W óráV'l 1-L-.
Közlekedési muzunm a városligetben d. e.

C nstlansunc*.

Szent-Bc. térvár

Moszkva — 

Sarajevo —

hrinuisi — 
Palermo — 
Malta— —
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Ij'K és ha mint olyant
\ tessék vísszaiít35 tani.

Jobb és laegbiíiiatcBí)
•hm és kerti magvak
nem léteznek mint a b: vaukét

ét óta Nzátűt

WAUTHiíER &ZÜ1
cs. és kir. isdvará ma'í.cí* asE: cglsa

BUDAPESTEN,
Irodák és y Ul. kt-r.. Roiíi m ÍH'1 <■■■ ‘ 
raktárak: > K / di ..u :i; - - ■ ■■

El írusitó v 'k< i"■ 5í• * - Ai-i i -m -**/
helyi0Egek : < . . . : 1

226 oldalra terjedő >iépr;Kár.i«‘gyz<‘két ^ 
kívánatra isifjyen és bArmr.-tvo

t'7 g' M is-m K,*' > 7 ■’ 4 7* 1
w?- Jíij P %j*r. A y\ v i í .-ti 5 yi

ií SdÜSiBÍ wf VS^Jbeí.iLii

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

BÉCSI GABONATŐZSDE

Béoi, márcz. 30. (Az Egyetértés tudósitójának táv 
irata.) A nemzetközi gabonaforgalomban a jelentések 
arról szólották, hogy a zord időjárás nem ártott a ve 
léseknek, csak épen Németországban okozott károkat- 
Ez volt az oka aonak, hogy a gabonancmüek és külö­
nösen a búza Berlinben a héten jelentékeny áremelke­
désre tett szert. A mértékadó piaczokon általában nyu­
godt volt a hangulat s -unik megfelelően csekély javu­
lás állott be. Oak épen Parisban voltak árhanyat­
lások. Az itteni piaczon az irányzat lanyha volt.
A kínálat emelkedett, a forgalom lisztben szigorú 
tartózkodást mutatott és v gül majdnem egészen meg­
akadt. Erre való tekintettel a piaczon realizácziós va­
rrások történtek és az árfolyamok estek. Befolyással 
voltak erre a Budapestről érkező — gyengébb irányzat­
ról szóló — jelentés-k. Búza és rozs 10 fillérrel '.vlí. 
/ab és tengeri aránylag szilárdan állolt és 1—2 fillérrel 
javult.

Jegyeztek: búza tavaszra 7.88, május—júniusi a 7.92, 
őszre 7.94, rozs tavaszra 7.96, május—júniusra 7-9 r, 
őszre 7.12, zab tavaszra 6.87, tengeri május— juniuoia 
5.09, julius—augusztusra 5.68, rvpeze augusztus—*zep
(emberre 13.----- 13.10 korona. A készáruk ptaczáu
a héten a lehető legnagyobb üztettelenség mellett 
az árfolyamok estek. Gabonanemüekbcn a mai heti 
tűzdén lanyha volt az. irányzat, mert nagyobb kí­
nálattal szemben a kereslet tartózkodó volt és búza 
10 fillérrel lett olcsóbb mint a múlt szombaton. 
Eladattak búza 77 kg. 7.50 k. és 78 kg. 7.GO k. Kü- 
bülkutról, 77 kg. 7.26 k. B.-tiyarmatról, 78 kg. 7.774/, 
koronán Szeredről, 7.77!/a k. Hojkáról, 78 kg. 7.75 k. 
N.-Sz.ombatról, 7.75 k. Ivánkáról. 76 kg. győri merkantil 
áru 7.65-7.70 k. ab Győr, 79 kg. 7.50 Tapolesány.

liozs. Körülbelül 5-10 fillérrel olcsóbb 76 kg. prima 
7.15 Debreczeri, 7.30 — 7.35 B.-t<yarmat. 7.40 Ipolyság, 
7.55 Nagy-Sailó, 7.60 Köbölkút, 7.05 Ivánka.

Árpában vásárlási kedv volt; az irányzat szilárd. 
Prima morvaországi 9.- k., Lungenburg, morvaországi 
8.15—8.17'/2 t., szlavóniai 7.90—8.05 k. Stadlau, 
7-35 k. Sopron, 7.50 k. Kanizsa, 7.15 k. /sárii hók vet, 
7.25 k. Tapolesány. Takarmányáruk tartottak. Tengeri 
5 90—5.90 k„ magyar zab minőség szerint 6.90—7.50

New York, márcz. 30. (Zárlat.) Gyapot: New 
Yorkban helyben 8:,/jc IS" ;6 tegnap), gyapot áprilisra 
7.74 (7.76), gyapot júniusra 7.78 (7.77j, gyapot 
New-Orleansban iielyiien 8.— (8.—). — Petroleum 
Stand White Newyorkban 7.95 (S.G.j). petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.90 (8.-), petroleum Kafined 
in Cases 9.— (9.10), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.30 (1.30). — Zsir : Western sleamt 8.69 (8 50) 
zsír Robe és Brothers 8 75 (8.70). — Tengeri irány 
zata: szilárd. Tengeri tnárcziusra —.— (—•—),
tengeri májusra 50.- (49l/2), t- ngeri jul usra 49'/, 
(49'/g). — Búza irányzata: tartott. Piros őszi búza 
helyben 82.— (.82. — ), búza . raárcziusra —.— (—•—), 
búza májusra 81.— (81. — ), búza júliusra 81 /4
(81'/,), búza szeptemberre SO-1/, (80 74). Gabona

" *11

A izéliránvok e őlése: N észak E ■=» kelet. 8 ‘
•» W nyogot — ieibőzet- 0 -.-«zen é rült, 1 t-li b
nyíre derült, t ■= részbon felbús, a t.tmnyira ború..
: .4- e.-evXfla bonni, ö tífiő, to 1

zivatar.

— , , « an* ítj-s a I 13/1 „Gsbrutier Tuerűiatt."

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

(Stefániául 

S—12-ig és

szállítási dija Liverpoolira t'/4 (1V4). — haoé
fair Rio 7. sz. 67« (67,). k-ve márczuisra (•' '»51, 
kávé júliusra 5.50 (5.55). — Liszt Spring NA beat
chars 2.75(2.75). — Cinkor 3' ,, lő , .)■ — On 26 22 
(26 22). — Béz 17.— (17.—).

Chlkago, márcz. 30. (Zárlat.) Búza irányzata : 
állandó. Búza tnárcziusra 75*/* (7->VaJ, buz“ m“‘
jasra 76'/, (76'/,). — Tengeri irányzata: szilárd. 
Tengdi mareziusra 43 . (í2'/4) - Zsír uiárcziusta 
8 32 (8 20), májusra 8.22 (8.07j. — Szalonna 
short clear 8.32 (8.22). — Sértési,as mareziusra 15 35 
(15.15).

l-raga, márcz. 30. Ayersezukor Aussigban azonnal 
szállítva vagy áprilisra 23.50 k„ finomított készáru 
Prágában 84.— koron

Alíudómiai könyvtár zárva 
Mnzenmt könyvtár zárva
Egyetemi könyvtár nyitva «i. e. 0 —V2-ig és a u. S-ip. 
Az ip.irmavenzeti mnzauin könyvtára nyitva <J. t

10 órától 12-ig, d. V. t' l 7 túl f"l 8-óróic.
EEyetomi iüvoezU,- t (az üilői-ulon) nyitva d. e S—lc-ig

t <j. U - — 6 ÓI UK
Állatkert nyitva ;"-r nan. B -lenti -lü 30 kr. )
Az uj orszúshíiz Uapolacee.ruoka ' > h -t. e.

10-101 1-íj 41) tiller, azontúl -.-tő f.-ig. Itelépödij 1 kor.
Deák-mauzóleum a sercnezi-all teiiielőiieu nyílva á a 

r: órától 5-it.
A m kir. központi etatiaztikni bivutal nyilvánul

könyvtára »* t-rkep-gyiutemmve nyílva Hl—1-iu . 
Szabadalmi levéltár E z-eóet-'."1 Ut 19. nyitva J j- 
Macyar kir kereskedelmi mnzenm- Af'ir;/'ilo««T \ 

va,-iá-körűt 22 «zam. Hivatalos „rák 9—2-1; iuhh:"
t.s'tnhi ts 1;> rrskedvhui FZtikkoti'ü t'ir keleti xnnUu
ih.-vai.olt iiivi.talos I- -s 3—ó y. — -4 *'*-'•*
űrmrM- nu;wm ki,llitee;. " kernkedrlemtmtenrU

kiállítás (iiielyh-n az üzletvezető-.- 
i.t, .'itasok.it I- tezkoz-,1. a városligeti iparrsarn'ikoau 
Nyitva: 9—12-ig. : u. 2-ig. — A külföldi kire, ’ tséíjt 
küz inti Ozletvezatösége (magyar kereskedelmi részvény 
társaság) V.. várzi-kOrnt 31.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi Lé.-let 48 Havi bér! itt. 
lindapest. 19-11 ::...t-i'Z-

FAUST.
Naev ope-a 5 f--lv. Zenéjét 

szerzetté Gounod.
Szemeljek •

(Tvauvrvt K-.z tiv/ky
Vidaubíin < ■ v.iri.ts
Vidav.i. ia-né I-ígív.gTi-!

Sauvarel n-.: 1T---
Lbtf 7 2 órakor run ;v • i.vly-

FT9 »o M n z~ ■ C» ’? r<>?~ --T é^/répme-"é L í S O - Sí .- V .. . T .w 6 1

Végrehajtás akadályokkal.
«s a <6§ ág ,:<x "Ar M & m a

Faust ,,
Mvtiatofeles Szendrói
Xalcntin fakats
4Y.ig-.-r NeyB.
Xarg.t Xasquezue
Siebet Bayer
Márta _ 4 ál ent

Kezdete - órakor-

Ocskay brigadéros.

Irta: Here .- v ■’ :

Április 2-án RÓTT iutaiomjátéka. 
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigányzer- vAai’ játszik.

FTjry — -o. v- V»" T'"

MAGYAR SZÍNHÁZ.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor azállortR.

: K

i-is

BuuapÉü!L 19f. 1 . 11X7. 31-
K • t előadás

Dél utál *2' , óm kt 1 mér
kv. fj t - lyár;ikk .1:

A p o 9 t :! s t i

' F,‘.rd

Lfen. Irt

SaLfó F
vs Mir--'. V./éné?. t. S/--I 7* t
Cary 11 1. - , .M on-, utón

Személy ek :
Punclic- KrdŐs
Hookev Mátrai

. Palásthy
Pott Ráthony
Le FIcu Füredi
Stu.-kli-. Boross
Tudor 1Jvke Vidor
Nor.i Szoyer
rumlid 
I’o.-t..- 15u

Sziklai"

Kardos
Mi'tro-; Bang Margó
Daisv D;*' Dory
Gascoig ne Iványi

Jávorka 
Dili
A palóvz Szer
1 . .' kamarás Bár,

Ük? .-t ■ , >/■j- -w- K - ,

■ft arí
Á<

l'-Hta

NÉPSZÍNHÁZ.

Bnuai eat. 13 ' :-
Kot előadás

órakor niérsé-Délután V" ; • r 
Lelt helyá 

ikaba Lulz.t

V A

Köss.

A tót leány.
Erod*t i népszínmű •> t 
Iru Aim fi Tihamér, 
néj-'t -/-r/ette i<eúy L:

v'7.emélyek:
(1 van.iatbv Ezab -

K t ÁM
ll-lj-

i r

> J. K.i A.. Mute
t F Uvt

Hamburg, mát ez. 30. Búza múrcziusra 1'5.—, huza 
márczius—áprilisra 164. —, szilárd; rozs i.iárcziunia 
130.—, márczius—áprilisra 150.—, orosz rozs 109, 
112, szilárd ; oiaj máreztusra 3i. —, áprilisra —,
I.>eudes; szesz mareziusra 15.50, márczius áprilisra 
14 40 április—májusra 14.40, csendes. Idő: enyhe.

Hamburg, márcz. 30. Jiyersczulcor mareziusra 
9.05, áprilisra 9.02, inájuara 9.05, júniusra 9.02, 
júliusra 9.12, augusztusra 9.20,_ szeptemticrre 9.27, 
októberre-deczemberre 9.10 márka .,0 kilónkint.^

Hamburg, márcz. 30. 7iu ué májusra 11, szep­
temberre 31V4, deczemberre 32'/4 fillér fontonkinb

Havre, márcz. 30. Rázó áprilisra 37-'/, frank, négy 
hónapra 381/. frank.

Berlin, n-arcz. 30. Búza májusra 161.—, júliusra 
165.75, szilárd; rozs májusra 144—, júliusra 143./;. 
tartott ; zab májusra —, júliusra 1-17.25, tartott; 
tengeri májusra 109.—, júliusra 108. — , szilárd; olaj 
májusra 55.50, októberre 49.80, bágyadt; szesz 70-es 
helyben 44.40.

Boroszló, márcz. 30. Búza helyben 15.80, sárga búza 
helyben 15.70, rozs helyben 14.80, zab helyben ^14. , 
repeze helyben —, tengeri 100 Liloukiut 13.25.

Köln, márcz. 30. Olaj 6150.
Paris márcz. 30. Búza fulvó hóra 18.55, áprilisra 

18.65, május—júniusra 19.15, májustól négy bora 
19 40. állandó; rozs folyó hóra 14 GO, áprilisra 
14.90, május—júniusra 15. , májustól négy hóra

Pannónia csáUoda «»rtovit» I. U,.'•>
. . (•,. , . J I', tii,..--tiy. - Um-. ..I V kuvt-.--:. > •<-••• *

- ■ ok A. - . - r. - tperéoyi J. -• « - 01
L «V.CKI. - Acrn....... a., rop ,. I- Ab......... -v.. - »“kJ»»

' 8
;; í MSE

\K. szegi !. - Vei« G. Nagyvárad. - hó*zegb>. ... ■ -k.\
V -imclia K. T.-Becse.

Kutropom esolleda. Latw 1 SMmb.lh.ly - Zvillm«. S. «««• 
Sab’ bűb. as.-r - B.in x.1 A. Zasr.b - B'.«« L Mibíota. Kubn 
M Nyu.yvh.M. - ti.lt« »• -i«tiírM.b.n,». - u«b -• U-. Hom»..- 
. .,1 lw-]- - le. -I.m.r J.-n* Upc«. - um* K “Ö! w,«l, L SuB.1 t. U--. U - T.vk. J N.-lang. - pd.r^rkr . ui-falo. - Dttaittör K. Oyír. - Uho. I. -ne. S«e|«l. - »-.brr I.b.-roz»u’a — '-.tbu 1 . Tlenesen. h.ctier kJ. Au.ozsVur. - “acLer u , 
B.trviibtingl M. áoprun. Domokos E. •-•hvu. - Pepovtts A Belgrad. 
Aeliu.rd h. Kon.Ontii-ip-ly. - Kim J. Orbr.cz.ii. - F.rUi A. 6»„a. 
UorvatU M Sopron.

A csárda virága.
Eredeti nvpsnmi.i 8 1c! v 
I, tu : Lukái S.-i-.íur. Zi-ne 
j.'-t szerzett- : l'ankó Pina.

L-7.V. Marku.-:.'

I.

Ipoly .iu-in1. 
Köd Gvi-.rba

Időjárás.
jS m. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
imti jelentése 1U01 márcz. 30-án reggel 7 órakor .

A délnyugati maximum kelet leié mozogva a kontinens 
közép-ő és déli részeit bontotta el ; nyomában a depres­
szió — a melynek mély magva Anglia felett záródik -- 
északnyugaton terjeszkedik. Északkeleti-Európát is aránylag 
mu?as nyomás borítja.

Az idő a magas* nyomások területén mindenütt szárazra 
és derültre vált, inig északnyugatról a depresszió hatása 
alatt újra borúsra, viharosra és csapadékosra fordult.

A hőmérséklet nyugatról általánosan emelkedik.
Nálunk x csapadékuk mára megszülitek.
Kevés eső vagy gyenge havazás már tegnap is csak el­

vétve volt. ...
A hőmérséklet nem változott s az éjjel az ország észak­

nyugati felében még mindenütt a fagypont alatt volt.
Prognózis a kővetkező íM órára: Száraz idő és a ho- 

, mérséklet emelkedése várható.

D-.-lvz.v: Pista

1 Lunar Laczi

Kubák Máté 
Czégér András Lenkeli 
Csurgóm* Lenketinc
Cziszter Rudi Ciretb

A ran vi
Palá,t!

Mátrái
l.edofs-zky
Szilágyi 
Rátbonyi 
Láng 
Kardos 
Bessenyei 
Borosa

< Ití.v
Borbolya 
HanL.i 
Mi-Ó So yir. •-!
Este f-l ' *• r.*k- r :--nu- - 

hely áruk kai' 
CzirltUbZ-élét.

'»perelt 3 leiv. Irt. . I. i 
Tanner, V«'. Pa 111 Je ns. lí iri 
lireenbank Adriin Ko-s 
Zenéjét ».z-izi tie lvan ' yryli 
,-9 Lionel Men Cord.
Eáv .1. Béla é» Euragó Jenő.

Személyek :
.lir Tire,.*
Lady Diana 
Dora

■)

0
Tft V'j'-i

GíáA1 VIL i~ N Cr^» iZm * £: iLR jI

víg-színház.
Budai éit. 1901 múrvz. 31-éu.

Kot előadás
Délután 3 órakor mérsékelt 

hely árakkal.
Osztrigád Mioi/I.

Bohózat 3 lelv. Irta Fey V.au.
Fordította Bél <i i Íz 

Személyek :
Petypon 
Gabriella 
Br Petypon 
Clementine 
Corignon 
Osztrigás 
MontgicourL 
Maroüier 
Variin 
Chanteau

Balassa
Nikó
Szathmáry

Tapolczai

Vendre i 
Bárdi 
Gyöngyi 
Gál

D.ík'1
Gustave
Biggs

Flobert
Drivel li
Drivelliné
Favorita
Lucille
Xlbertoni
Rudclí'
August
Aduit"
Rendőrbiztos
ultözivtőnő

vulymvsi

Küry
Baskó
Szirmai
Marton
K-.váeS
belli
Kovács K 
Németh

M.

Sibiposne
Bv.iár T. 
Kápolnai 
Kiss M. 
Gondos

Szerdahelyi
lztioné

Vftlmonté hg.-né Roatagni 
Valmontó hg. Győző

Fővárosi gyermek-színház,
Rottenbiller-utcza 37/6. sz.

Igazgató Feld Zsigmond. 
Budapest. 1901 márcz. 31-én.
Hófehérke és a hét törpe.

Kezdete fél 5 órakor.

1. ; 4 |A f . l -o ic -H**

m

rV.Ul

o, CSEMiTS KAROLY UTÓBA
in ii.or;

Budapest, IX.. Öllöi-ut 03 c, ül. m. 23.

Vidék, mujran- e esak. pontosan i-t

SZABADALMAKAT
ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT

Budapest, VII.. Erzsébei-kivnt É. sz.
fiaancziroz találmány oh helajstromoz véd,i"gJe

Írét es mustrákal.
Felvilágosítás díjtalan. Telefim űü—.9*

STEINER SIMON
t s rí s:zíi I

E$waeF ajpe-e»*, ti.«*m sa C«’ar.sa $•
készít csak valódi angol savon -/emit minden i - vin ruda­
kat a legjonb . < - k-cmu«jer:::*:>;i sz wH-kbői. •- ' Ui> 

vaJasztvkiian raktáron tart. t j9*í-
7\J — u. v«v ................  n --------------------- ---------- ------------ ---- -------------------- -------------- --—,—' |i|(HHÉ( Ml é i n i'IIWVl MWJ II In l^i1 MhtU

Menyasszonyi kelengyék HjIÜISj ZESLLfflBEÜ ©S TÄRSÄ

a legszolidabb kivitelben. _ Iff ß!&

Saját készitményü fehérnemüek, » r " - ,
vászon- és asztalnemű raktár. Budapest, XVVa.casi- Jtczrt AS.

mcdsUek.Legújabb
Költségvetéseket 000 koronától 7<100 koro­
náig kívánatra beküldőnk és mintákkal 

készséggel szolgálnnk.

é-isT- .kf. - . ’-•>.7371

‘ 7-, -T-Ä- . "kTÄV».-.
.:y •/

1901
NEMZETI SZN

Általános bérletszl 
Budapest, 1901 márcl 

Két elöadaJ
Délután 2Vs órakor ml 

belvárakka: f
Faust.

Tragédia 0 szakaszhj 
Goethe. Fordította

Személyek
Faust
Mefistofeles 
Wagner 
Tanítvány 
Bálint 
Szomszéd 
föld szelleme 
Margit 
Mártha 
Jddi 
Cherub 
Kosz szellem
Boszorkány

£ste 7: ; órakor r»c1 
arakkal:

Harmad szó
A b o

Paraszt vígjáték 
ban. Irta «7án

Baraes Imre 
Baraca Matyi 
Bara< :;né 
.Táncéi

Szunvogh Ro■/
Mihály

Göre Gábor
Görené
Durbints
Kátea
fz^glédi

A budi

Idí-júrát

IV. Hajú

Ért skt

Kölcsq

A legújabb 
490 képpel

Bevásárlás

szolid árak me]

Kétszáz

VARGJ
mag

Belváros, Ko
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NEMZETI SZÍNHÁZ.
Általános bórletszünet. 

Budapest, 1901 márcz. 31-én. 
Két előadás.

Délután 21/« órakor mérsékelt 
helyárakkal:
Faust.

Tragédia 6 szakaszban. Irta 
Goethe. Fordította Dóczy L.

Ssemélyek:

vár-színház.

Rendkívüli bérlet szituét.
Budapest, 1901 márcz 32-én. 

A bölcső.
Színmű 3 felvonásban. Irta 
Brieux. Ford Gábor Ignácz.

Személyek:
Marsanne Hetényi
Marsa nnené Rákosi

Semossy-Mulató.

fiste

Gyón es 
Gabáuyi 
Zilahi 
Horváth 
Iványi 
Egressy 
Márkus 
Vizváriué 
Nagy 
Fábián 
Paulavné 
Györgyné

2 órakor rendes hely­
árakkal : 

Harmadszor:
A bor.

ít vígjáték 3 fel von á s- 
I rta G árdony i < ’«éza.

Személyek:

Faust
Mefistofeles
Wagner
Tanítvány
Bálint
Szomszéd
Föld szelleme
Margit
Mártha
Lidi
Kosz szellem 
Boszorkány

Laurence 
Chantrez 
Dr. Mossiac 
Apácza 
Louise

Császár
Márkus
Mihály ti
Somló
Dómján
Fábián

Kezdete 77a órakor.

Baracs Imre 
Baraca Matyi 
Baracsné

Szunyogbné 
Szunyogh Rozi
Mihály

Göre Gábor 
Göreué 
Durbints 
Kátsa^

Gyenes
Rózsahegyi
Alszegi

Györgyné
Ligeti
Gabáuyi
Gerő

Viz váriné

Zilahi 
Lat a bár 
Keczeri

KISFALUDY SZÍNHÁZ
(mint szabad színpad.)

Budapest, 1901 márcz. 31-én. 
Két előadás.

Délután fél 4 órakor mér­
sékelt helyárakkal:

Kun menyecske.
Népszínmű 3 felvonásban.
Fste fél 8 órakor részben 

felemelt helyárakkal:
Liliom fi.

Eredeti vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Szigligeti Kde.

KJpánia
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 márcz 31-én. 

Két előadás
Délután 4 órakor mérsékelt 

búvárakkal
Amerika.

Este fél 8-kor rendes hely- 
árakkal :

Veleneze.

Albrecht Ferenci igazgató.
Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Ma, vasárnap, két nagy előadás.
délután fél 4 órakor mérsékelt helyárakkal, igen 
érdekes családi műsorral, fellépte az összes ki­

tűnő müvészekuek.
Este 8 órakor r agy előadás. 

Utolsó fellépte a következő művészeknek:
DAGrMAR HANSEN

a dán szépség, énekesnő.
V H K ARIaE W’e

komikus bicykllsták.
KÄTHE és ÁRMIN JÓZSEF

realisztikus, parodisztikus színpadi parodisták.

TIPP-TOPP hármas
eredeti angol ének- és tánoaosnök.

HUNGÁRIA “a Te az ét“es
.„„o Berkes Béla

ä m MgmA ismert s kedvelt zenekara játszik
9AALLU UA Kezdete 8 órakor.

THE P R E YO R S
a legjobb kézi akrobaták.

Hatásos siker a nagy kiállitásos operettének :

Strausz az Olympusban.
Látványos Operette 1 felvonásban Ármin Józseftől, zenéje 

Strauss János motívumai után.
Holnap, hétfőn, április 1-én, egész nj phänomenal!» 

miisor.
Csütörtök, április 4-én. az itt oly kedvelt zeneszerző 
KUTSCHERA ALAJOS jutalomjátéka, először a 
„Dynamit ügynök61 eredeti bohózat 1 felvonásban, 
Kutschern Alajostól, úgymint az uj phänomenal!» 

áprilisi műsor.
Jegyek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Károly- 
kürut 2G., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 26. szám nlatt egész 

napon át.

Az állatkertben
mától fogva naponta a délutáni előadásokban 

láthatók 40985

Mr. Judge Alaska
világhírű áUatidomitó csudálatosán kitanitott

tengeri fókái.
Bemenet mint rendesen 60 fillér.

MICHELSTÄDTER S. E. és H.
Váczi-utcza 3. BUDAPEST Erzsébet-körut 15.

Legnagyobb czipőraktár. 40800
Czipok csak a legjobb anyagból, a leg­

elegánsabb alakban, legolcsóbb árban. 
Egyedüli készítője a gomb-, fűzős- és czugnélküli

TRIUMPH- czipönek
mely ejy érintéssel fel- ée lehűlheti.

ifijüMPm

Teljesen ártalmatlan és biztos szer szeplő, pattanások, máj­
foltok, bőratka (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Megóvja 
a bőrt a megrepedéstől; megszünteti az arcz és kéz 
vörösségét. Rendesen használva, a ránezos arezbört simává, 
üdévé teszi. Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 

elő az arezbör fényességét. Ára 1 korona. Kapható
j ® xm c s W í Z na o s

„Szt - Jánoshoz“ czimzett gyógyszertárában 
Budapest, II. kér., Széna-tér.

FLŐÓORSJEGíEKÁlfftJw 

csak EGY KpROHA.
hOZAS fW Í^I ÄPRIU515 - jL

2a e

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. márczius 30.

ldüjiiráf ,=zép I Vizálla* reggel 7 or.-.kor 2'J0 cm. | Hőmérő reggel 7 orator + 1 C. j l.egnnlynicrő reg. 7 á. 7,1 m lm.

Kmat- 
1 Ab

I é M » » » 1

Badaceet ITlviros 1890. évi kölcsöne. sdomentM 
Bndspest székas-föváros kölcsöne adómentes — 
Temoe-béga völgyi riieeab. társ. kölcsöne — —

A)
I. Gabonane

Árutőzsde.

Hab. — Arak koronaértékben.
• 1 Kén ara.

A budapesti áru-
értéktőzsde szokása, szerint készpénzkén ftO - A minőségi súly hektoliterenkint és

kilogrammonkint. _________ ___

7 40 >

79 I 80 81

7 60 7.60 1 7.75 7.7C j

7Í6C 1 7.60 I 1-7J 1 7 7C i

7Í55 1 7.SO 1 7 ".60 I 7.6C 1
“ • ” I

7*5C í T'.íO 7.6 > : 7.6c 1
7 70 1 7.7 0 7 80 7.80 ,

7.80 

7 80

J.75 l 
*7Í75 I

7.7C i 7 70

7 85 

7.35 I 

7.80

7.35

7.85
7>5

8-1 7 95 I 8.C6 I-.-

7 70 
7.90

7.85 I 7.75 '

7.95 I 

7*85

7.95
7Í8ú 7.95

b) Határidőre.

Minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

Rozs — 50 kg.-kint
ElíőrrndU------- ---------------------------------

Seeg............ ..........— —
7.50
7.40

7.65
7.50

Árpa — 50 kg.-kint

Takarmány, ei«ör«:uiu ...------- — —
_ másodrendű— — — — —

Sórfúzésie liszteviottki — ... -- — — —
„ felsó ni agyarnrszagi--------—
„ dunántúli--------—-------- - —

6.35
6 -

6.65
6.20

Kole^; ... nO kg -kint S.tC 5.3C

Zab____ 50 kg.-kint Elaőrenuu ------- ----------------------- — —
Kóiépajnöségtl------- — — — — — —

8.4-4
_6.25

6.75
6.45

Tengert 60 kg.-kint

BelPddi .........................................—---------
Roman v. bolgár ------- — —---------
<Jinquari'.,rt _. — — ■— -— — — — —

Í.35 
5.4L
6. :o 

_5 40

5Í50
6.20
5 50

Repcze 50 kg.-kint tiamagi .........  — — —--------—---------

Határidő
Pénz

Magyar búza— i
L0 kg -kint

korona 
7.55 
7.7 C

*1

50 kg.-kiut

50 kg.-kint

50 kg.-kint

1301 szeptember-------
„ október — -------

UHU áprflis----------------
1900 október -

■ "*J“----------- ! VsaJöm^ápnbs_I / bd
í 1901 julío»------------ í -*43

- - . .zeptember------- j “• ‘ t
1 1 Ölti m ' . n - _ __ __ j.tfl I

/ 66 
V 62 
7.54 
6.73

Zab___________
60 kg.-kint

, szeptember
1901 mijOs-------
1300 október 
1901 apniM

7.71

7.68
7.63
7.6»
6.75

7.7C
5.44

& %6 •/. 
»•/.•/. 4 '/, 
t'/.'/e 
4 V/e 
4*/j# o 
4 */•

Egye*, tégla- éi czementgy
Ganz ée tarsa vasönt 
Kisbirtokosok országos

Utoiso árfolyam 
panz ' an; 

~lŐÍ) kor.-kint

4

4'/»'/.
4,,h.

s v,0;,
4 */. 
4 °/. 
I '/.
4,/.%

4 «/. 
4 *6°/*
4'/,'/, 
4 */. 
4 •/,•/« 
4 */«

Ül Záloglevelek és kölosönkötv. 
s) BndapeeH Intésetek ktbesaétáeaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.— -- 
Egyesült bpeeti fővárosi takarékpénztár írtban

-t. elsőbbe, k.
• s gépgyár r.-t. köles. köt. 
os fíldbitelint.------- írtban

" e 60'/, evre frrban
M. agr.- as iáradékbank r .-t. ezölökőtv. — — —

K • járadékjegy viewzaflz. 10*°/,
• * ^ Záloglevél Koronaertékben.—

Magyar földbifelint. o. é.--------------frtban
. 41 érre — ,

® koronaertékben 60 övre —
kero naérték ben 63 evre — : 

e * szabály, és talajjav. frtban I
Magyar helyiérd. vasutak kötv. ÖO'/^érre ,

• * * 60 évre 106'/,— |
Magyar jelzáloffbitelbank------------- tflban

. . 50 évre--------------------------
. _ ___________frtb.m

“ e 60 évre----------------------—
e köze. kötv. 60 övre frtban

l e ki,kfitv. f.0 énre — I
e köss. kötv. 60 evre frtban . 
. kfta. k. 60 *.. vf. 110 frt. 

e m k. k. 60 **. 100 frk. = 96 k.
„ . nyer.-kötv.---------------------
e e , oaztr. felQlb. —
„ „ oyer.-kütv-----------------------

Magyar oreságos kösp. takarék pénzt 40 é. frtban 
• 50 é.-------

97.30 98.30
87.5c 88 -
92.25 93.25

i-z

98.50 29.50
97.50 93.50
89.50 9C.50

102.- 103.-
97.- 93.-

101 - 102.-
101.- 102. -
97.-- 98.-
97.- 93.-
96.-- 97.-
98.- 99.-
99.50 
9..5C 
90 if*
82.25 
90.30! 
95.-: 
90.-I 
91.50!
97.50 
97.50 
92. - 
92.5C
97.25
97.25
92.25 
95.-1

100.
92.
91.-
83.25
91 *

BUDAPESTI TAKARÉKPÉNZTÁR
ÉS ORSZÁGOS ZALOGKÓLCSáN-RÉSZV.-TÁRSASÁG.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a IV., Károly-körnt 18. sz, 
IV., Koronahercaeg-utoza 11. sz.. VII., Király- 
ntcza 57. sz. VIII.. József-körut 2. sz. és VIII., 
Üllöi-ut 6. sz. a. zálogintézeteinkben a bezárólag 
1900. évi junius hó 30-ig elzálogosított és nem 

rendezett kézi zálogok, u. m.:

ÉKSZEREK
1901. évi április hó 3-án,

INGÓSÁGOK
1901. évi április hó 13-án

é? a rákövetkező napokon mindenkor délután 2 és 
fél órakor a Vlí., Kiráiy-utcza 57. szám alatt 
levő árverési helyiségünkben nyilvánosan elárvereztetnek.

Egyúttal közhírré tétetik, hogy az 
elárverezett tárgyak után befolyt fö­
löslegek a zálogjegyek visszaszolgál­
tatása mellett három éven helül azon 
zálogintézetünk pénztáránál vehetők 
föl, a melynél az elzálogosítás eszkö­
zöltetett.

Budapest, 1901. márczius hó 20-án.
40979 lö-a,zg-3.t6só.=r-

Kaphatók a szövetségi Irodában: Budapest, TI!.. Erzsé- 
het-kőrut 27.« Talamint a doliánytőzsdókben. 4í)89t»

Vízállás, 1901 márczius 30-án.
I»

Schtrdrae
Dnew

Paseao . . ,
Linz .... 
Bpci .... 
Pozsony ,. 
Komárom . 
Bnöanest.. 
D.-Földvár. 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova 
Drenzova

Vi*.
Szered . .

Rábai 
Gyflr . . 

Drive
Zákány.. 
Barcs ... 
Eszék....

Samt .. 
Hitrovicza

ceeen-ulo * I

+ *U < t

+ 192 . 11
— 87. -Z 8
— 74 C 8

188 <• 12
f 282 < 13 
+ £83 < 20

+ V-.O Z 
+ öl! < 
+ 4!7 < 
+ 5!S> 
+ ÖV 3 > 

, + 46S > 
+ ÚCO >

3-ge- 
Kieaető.... 
Temesvár . 
M.-fieosraiak.

U7 ;

+ £57 >
Ti«w

K.-Szigel. 
Tokenáza.. 
TiaoUjlak. 
V.-Samény. . 
Záhony (Csapi
Tokaj..........
TiatE-Forid 
Szolnok 
üsongrid. 
Sieted .. 
Török-Becsi 
Titel ....

+ 102 < C

+ 2S4 < t

+ Cl <

4- 80 
+ öt 
+ 3J
+ 224 

l'i 8 
-j- 520 
+ 608 
-i- 683 
+ 688 
+ CIS 
4- 5?6 
■j* 033

< 6 
< <
< 8
< 5
< SS
< 6
C $

< S 
> 10 
> 2

KBrBc
Ei6ls:N-Varad 4. U > 10
Fekete: Tenki. -j. 88 > t
Faker: B.-Jeod
Kutlii: Békés. j. 330 -- 70
HirBie:Qyoma + 17$ > 22

Kim
+ 424 <
4- 62: <r

21 ; Álad . .. 
K Makó. . .

4- 30 > 6
115 < lü

Ősz Lilék i 
lifOO-ra !

»Ire»
Utolsó

Osztalék, 
1900-ra

t é k p • p I

1 Jelzátoghitelbauk— ... —ú:>riIis k. $40
Magyar kereskedelmi r. t.-------------------------4®?
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank— 400 K.

... nprills k. 400
Magyar takarekp. közp. jelzálogbankja-------1000
Osztrák hltalmtázet ---------------- - — — —i Osztrák hilelintéz-t ... — -- cj.nhs v. 320
Osztrák lúteliutéz-1 1SV9. kib................ - —
Oeztrák-magyar bank------- ------------------ — 1 *°°
Pesti magyar kereekeíelmi bank-------— ll>00
Unionbank________________________________400

VI. Tfcknrákpénstárak réssveuyel.
Belvárosi takarók pénztár-----------------—
Budapest III. kerületi takarékoénztár — 
Budapest-erseebetvárosi takarékp*czt*r 
Budapesti lak. pénzt, és orsz. zalogk. r. t 
Egyesült budapesti fővárosi taiiarekp.— 
Magyar általános taVarókpunitar .- — 
Magyar országod központi takarekpeezt.

I Festi bazai eliö takarekpásstar------- —

eOO 
áöO K .

9/. - 
91
92.50 
98 5C
93.50 
92. i0 
9t .50
96.25 
98.75
93.25

100

VII. Bistositó-táreaságok ressr.

5 32

r. r. - 6.42 6.41
Kap.-repoza _ lt)U0 augusztus 

50 kg.-kint . f-bruar —
12.50 ) 12.60

II I.eH2Űmoló árfolyamok 1)1. A ű I 6 B f é 1 ® tér é n j • fc*

Búza > kg.-k.int május ... _. 7 60

R , 7S LU kg.-kint május------- — 7 66

Tengeri 50 kz -> r-t rr.aius — — 7.35

ab : 1 kg.-kint xujjlls ... — — -.-

. .rp& .............—............................. .-
K«p.-Repcze— —------------ ---

IV. Hajózási fnvardi.

Bonnan filler
/ 1 Pancsova ... — — —
1 V . 1 Jek — -. — — —

Daca í Bezaan — —------------
1 Kuioco» ... — — — —
1 D.-Földvár___________ 14 - kö
( Szent»» ----------------------
) öreged ---------------------- 50 - 63

T1»‘» , Z.nla -------
\ Titel_________________ 40—45

Czave ' Mitrovicz---------------------- fO-Öl
i f Temesvár....................- — .17 -70

EegB \ N.-Öecsk................... ............ 47—ÚU

A fuvardíj !00 kilogrammon Kint a száll Ka» 
adóval e- a L.Ztositasi dijjalertetik. 

Győrbe a iuvadijtéte; ZU fillérrel ni agai* ab

:

B
E

Ingyen herdó
50 kg.-kint

Dlssnósslr

60 kg.-kint Scaloana —

« '/.sakkal együtt
göngysuly tisztaauly

o Minőség 8.11..------- j
600 gramroontiot 1

M 60 kg.-kint 1

0 Ingyen boroo
50 kg.-kint

<

30 kg.-kint H.r.m.« -

Áru

{ korona korona

budapesti_ - .

magyar la legensrantott vidéki— — — 
városi legenszr-ntott. 4 darabos— — —

54.- i 54.50

4!. -
47.—

1898 évi. usance-mmőseg 
. 100 darabos —

ueaccc-mmőseg-------
100 darabos _ —
*5 -----

13 50 
I 14.55 

15.50 
, 13 -
i 14--
; H.Í5

45 5C 
4/.5C

14. - ■ 
15 — 
16.-

I 13.r.C
I 14.50

15. -

szlavooiai 1898 — — — — — — - 
szerbiai 1898-------—------------------ --

19.-
18.—

19 25 
18 5C

M. takarókp. k'izp. jelzálogb. 1, 2, 3. 6. 7, 8. kib. 
. . ,4.. f>. kib. ... —

118 - 
G9.5C 
103. - 
97.5C 
97.5C 
90.50 
97.25

Lvz-í k itv.

„frtban

A*/.*/.
* '/o

Országod körponti hitelszövetkezv* ke’v
Osvtrák.magyar beck 40«^évre-------

% . 60 évre------------— .
Festi hazai első takarékp. közti. kötv. 60 evre

l \ , • xálogl. kor. ért.-------
Pesti m. kereek. bank--------------------------fitbau

W/e
* •/. I

közs. kötv. 50'/, evre—
köze. k. visez. lÍ0’„frtb 
köze. k. vis«. 10áe,'o —

fc) VliékI ée kSlfBlél int. klbeoeáláeeL

6 */. 
6•/»•/■ 
«V,*/. 6 k;.

Albina takarók és hiteimtézet------------------ —
Aradi polgári takarékp. 40 évre----------------

B . . 40 e. visézaöz. 110%
. .40 *vre---------------------

Aradmegyei takarékpénztár--------------------------
Bosnyai-berezegovinai szabna országot bank 3
Oebreczem első takarék pénztar------------- — „
Erdélyr. m. jslzálogbitelb. 40 évre------------

e e ,40 evre visszafiz.
tior-at-szlavoD országos jelzálogbank----------- ----

, e , , köze. kötv.
Nagys t alt. takp. 31V, é.. viasz. 110 0 _ 3

• , .40 evre, vissz. 106' „ __ _
, , .40 evre, III. kib.____
, , , S6 evre, IV. kib. __ u

Nagyssebem földtutelmtézet------------------------- ----

97.
89 :s
87.
89.

100
99.
96.
98 25
91. 60
93.
97.5C
92.
97 50.

102
93 “I

101
-|

98
-

102 ÍO.
97
99 5C
98 se
93 75
98 50

102
102
101 75,
98 25

102 50
106

t 20tz: .c
105.
96.50
98.50 
9! 50 
58.25

farvasag —---------------- - — 400
Lradófc-biztosi tó intézet..

Bécsi biztosító tarvas;
Bécsi élet- és Jár;
Első magyar általános biztosító társaság
Fonciere, pesti bizioeito intezst------- — —
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t. — — -Oo 
Nemzeti baleset-biztosiior.-t. — —. — $00 K. 
Pannónia viszontbiztosító inteze; — — — ’>00

\ Hl. Gösmelmek reesványel.
Concordia-gőzmalom r.-

90. -
98. -

101.-
1UC.-
:cl.-
99.25 
95c. 50
»4.
98.5C
93. 
98.50

103.-
94.

99. - 
1C3. 
92.- 

100. 
99. 
99.75 
99.50

102.25
99.25

elsőbbségi roav.
Első budapesti "gőzmalom r.-t. _______60

1 Erzsebet-gvzmaiom-tare.--------------------------
! Lujza-gőtmalom r.-t._ _ _ — _ — —
i Peeti liengvriuaJvio-Lars. ... —----------------
I Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — 

Pesti Viktóna-gőzmalom------------— — —

4G3 50 469.—
«* -j 410.-

44S".-I 446Í-
S60. — | 970 -

7191 -C 72o!-

1675* — 695*.-
2325.- 2245.-
574. -1

i
575. —

?0í.- 205.-
210.-' 214.-
178.- 182. —
4 5. - 4i,. -

2172.- 2:80.-
5/0.-

141 - 1420.-
15950—

1
160vC-

. 29^.- 4C5. —
5 20.- 530.-

5475.- 5572.—
185. - 139. —
22',.- 22a.-
185.- 190.-

. 11 CG - 115C.-

101.- 1C2. —
800.-
9 jő. - 980.-
4-» 3. - 4 >2.-
2>?.- 230.-
90..- i 920.-
4 ;0. - 1 44 i -
34C - 345.-

-' .Hungária*

Kőbanyai polgári serflíző raszvény-tár.
Magyar szűk or; par r.-t............ .............. ....
Magyar fém- es lempaaru-gyárr.-t. __

Magyar ruggyantaarugyar r.-t.----------
Magyar vasúti forgalmi r.-L űlfv. jig. a.
Magyar villamossági r.-t — — 

1 Melóira; zv.-társ.................
Nagyszebeni vilIamo-'mU r.-t. _______
Nemzetközi vilJámi>ss.:iri társaság_______ i'Vl
Nernzot>,:zi waggonkőlesöaző r.-t.
Poppor Lipót faipar r.-t._ — — __
Qcarnero rébzvenytársaaag . —
Royal nagyszál-’oda réífzvenytársasjg
Szegődi konderfoaőgyár r. t.—____
Sziszoki tárbár-ik r.-f. _—---------
Telefon-Hirmondó r.-t.  ......... ...

XIII. Köslekedéei

Aradi és Csanádi egyez. v. r.-t. t Jrzs.-r.
Baja-Zombo!-Ujvit;. ki lu*iyi érd. v. r.-t
Burca-pakraczi vasút elsőbbs. rsazv. ._ 
Hudapeeti koiuti vaspálya társ.

Budapesti tllafnos városi 1

Budepeal-iMnt-lörierzi h.

•I».j=.-y -

------- Déli vasút ____  .

Budapent-azentlörioczl lóglagyár _ __
1 Egyesült tégle- enczementgyar r.t__ ___

FelsAmagyaroniz. bánya es kohóm, r.-
Ifitvan téglagyár r.-t.____ __________
Kie-sebesi gr.ioitbanya' r.-t. __ __ .
Kőbányái gőztépi agyar r.-t.--------------
Köh/nnbauya es toglagyar r.-t.------- --
I.echner rak esi téglagyár r.-t. _ _ .
Magyar asphalt r.-t. — — —------- --
Magyar alt. kőszén banya r.t—------- --
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. 
Peter hegyi téglaipar r.-t-----------------

Újlaki tégla- ée inéezeg&tö r.-t. e

X. VssaKvék és Egépgyársk fiait
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.
,Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t..

-".v> “• : rv,'JÜ
Ganz es tarsa vaeőutőde ee gopgyar 
Magyar belga fémipargyar r. t. elsőbb

Nadragi vaaipar társulat — — — — 
.Nicnolson*-gépgyár reezv.-U.rs. _ 
Riuiamurany-saigotarjani vrsmO r.

, . VI. kib. _ .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ . 

I Teiieevar elad takarékpénztár — — — .

IV Elsőbbségi kőtvemyek.

__________ 43. -luezerna magyar. 1899
lonere aproezemO 1899--------------------- i 43. —

e kuzebszorU 1899 — — — — — ' 52.
* nagyezemu 1899 — —-------------\ 56.

48. - 
48. - 
55.- 
63.-

ti) £ r t e k t ó 2 s d e.

Utol»«- arfo.vao

■ lOv kor-kmt.

p 1 r e k

I Államadósság.
a) Megyar Allsmadoesag.

Aranyj. 1U0.50V. lOUV ar. frt nevert.drook
100 ar. frt -40 k..................  -

Ararívjaraófk, 10,000 ar. ftt névért, dbokb
10,wb ar. frt = 24.000 k..............---_~

Aranyjéradek. adomentet-. 100 ar. frt —

Koronaertékü járadék, adomeotee---------

187G. kel. vas. államk. ar. frtb. KO nr. fit*. 
Ib89. allamv. araoyK., adom. 100 ur. 
1689. évi átlamvaeuti ezüstkőlcsón... — - 
Ailamk. vask.czélj. ar, at.cni.. lOf.sterl. 
1870. nyereményt.. iOU irtoe arb 100 frt: 

I 1870. _ 50 . 50 frt:

írvat-szlavon ,

»(inm
117.50 118.-

M7.SU 118.-
83.75 84.2-
32 7 0 93.1.

r:ii' t. 92 80 93. -
119. - 120.-

- 240 k. 12:.- .22. —
100.oO 101.50

—240 k. 84.2> 85.25
s 200 k. 172.íC 1fé.nC
- 100 k. 173 50 17S.SC

39. ÍC 100.25
99.- H.O.-

ómentee 92.25 93.25
93.50

Tiszai es szegedi nyerem*, adum..100 frt = 200 k. 
Horvát-szlavuo jelz. fftiuv. kötv. adólev. 7•/, —

bt OastrAk AllamadossAg.

4 •/«•:.* 
4*/»»*■«

í,;„e/.

Egyesített járadék papírban februar-augusztus 
r május—no vem ner—

Eiryes'tett jaradek ezüstben januar-julius-------
1 . aorilis—oetuber —

Aranyj.. adom’., ar. frtban, 100 ar. frt -- 240 k.
KurunaertckU jaracck —--------------------- ~y~
Allanisorsj. 1854. evő. 250 frt. p. p. = =-

I860. „ 600 „ u. e. = 1000 k_
* I860. . 100 . . . = 200 k_
* 1864. . 1U0 . . . = 200 k..

0 Más kólesőaök.
Bolgár államv. zálogkőlcsun 100 ar. frt = 240 A 
Busóval-bercaagovinai orsz. kölcsön 1896. évből 
Büsűvak-hirczegov. orsz. vasúti köles. 1898. övről

Utolso <t

100 ko

146.- 147.-

"•*

97.75 98.25
97.85 98.35
97.6 98.1:

98.tő
1*7.75 118.25
97.35 37.8:

181. - 183.
«40.50 Í42.SC
169.LG 1 n .6c
206. - 208. -
224. - 2C6.-

97.- 98.-
86.- 8/.-
94. - 95.-

Adria m. kir. teugerhajozaai részvényt. _ 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronaér' 
Budapest villamos váróéi vasút r.-t.— „
Budapest-pecsi vasút------------------------- --
Deli vasút____ _________ 100 nmka
Első at. kir. sz.h. dunagőzfaajuzáai társ.

e , Kassa-oderbergi vasút 1889,------- — -
I . . 1889. 100 in =

/• 1 . , 1891.__________
, . . 1891. 100 m =
0 , , (oszt. von.) 1889.
• Magyar folyam- es tengerhajózási r. t. .

Magyar ny. v. (székeeí.-györ graezi vonal
. . , 1874. kib. _____________

Magyar v. ele. k bernh. czelra, ion ni. = 
Osztrak-magyar allaaavasut 1888. 100m.c

I Torontáli belyi erdekü vasuUk — — — —

V. Bankok resívsiyet

Angol-oeztrak bank — — — — — — —
■ Budapesti bankegyosilleí — — —------------

Első magyar iparnaoc— — — — — — — 
fiumei hitelbank — — — — —- — — —
Budapesti giro- es oenzUr-egylet------------
tiaiai oant-reszveny-tarsasag — — — —
Hermes inagy. alt. valtuüzlet r«szvt-------
Hurvat keresKeueimi nanz — — — — —
Hurvat l, zamitulo oank ... _ — —-------
Hurvat-szlavun országos jelzálogbank — — 
Magyar általános hitelbank —------- — —

Mairvar ipar- es kereskedelmi bank — —
y . apnhs k.

Magyar jelzalogtútelbank-------

•. , 1C6. - 107.
98 2Z 9‘4 2 "■

121 .-! : 22.-
100.- 101.-
96.25 97 25

98.50 99. .C
9>.,ő 96.50
9.). — 9b. -
91.SC 92.50

k. 1U/.50 1C8.5C

- 95Í - 96Í-
111.50 112.50

IT
9-.£5

111,5n
9c.2.

112.5:
Va.aC 96.LC
9 /. 75 98.75

105. - 105. -
IC j. — lür . -
96. - 9.’. -

105.- 105.—
10;.- 106. -

8 k.
8 k. 
96k

118.- 119.-

96.50 97 SC
I I .in árfolyam
P-,1Z áru
kuronacrlék

210 291.- 293. -
200 176.- 177 -

: 340.- 345.-
, 151.75 155.-

! 216.- 218.
I 210.- 220.-

210.- 21

400 ; 72:.'-I 72S.-
:0C
200 i 141. I 142.-
241

Schlick-féle vacóntőde en gépgyár 
1 eudiofl • Diftrich gepgyr.-t. A1 túr. el 
Weitrer János gép-, waggongyar r.-t.

XI KönyxmyemdáJk résevenyeL
.Athenaeum* Irodalmi ee nyom
í ranklm-thrsula*. —------- —
.Kueinos* müintezet---------------- — — — 200
.Pallas* irodalmi w nyomdai r.-t.------------400
Pesti könyvnyomda r.-L — — — — — — 11,00

•0 324.- 32C.-
200 :o.- 20.-
200 239. - 21C.-

ív. 4"'J
2‘0. - , 242. -
60.- 65.-

286. — 23C. -
650.-

196.- 2CC -
l'VO 3:5 - 320.-
-.00 2/1.- 2!í. -
:ü9 13:. - 185 -

ICO.- 11o.-
.00 670. - 621 -

. n :i00 174.- 176. -

resev

_ <00 200. — 210.-
200 K. 15C. — 1 6C. —

____>00 3100.- 3*.5C. —
200 K.

........ 000 338 - 348.-
____<03

200 í. 204.- 2C8. —
____200

523- 523 .0
?'U. - 210.-

, 190.- 2G0.-
,«L 125 - 2CC. -

ayet.
100 1 310.- ! 330.-

____2-i0 •29. - .34.-

ápnli
»-la; j.Első *3. kir. trab, dunagőzhaj 

tiölmczvdlgp vasút r.-t. elsóbus. raazv.
, Kaesa-oderbcr/: va-iut _ ...___ ____

Kasé.-- >rr.ai tflyi érd. va-ut r.-t. éli.
Mag.'xr /clyarn- es tf-agdrhajuza« r.-t.
Magyar-^ac. .rezegi vasul_________ __
Magyar hely: érd-.kU vasutak r.-L_-
Magyar nyugcli va«ut_ __ __— __  .
M»rp.maro«i sóva-.u? uls. r»*"zv»!iy ..._— 2.!i
Mzr.-u ..resi aovasut t-.rzsruszvénys» — 206
Maramaroei so vasút B. lOszvénytu______ _ 200
MarosvasArh.-szcszreg. vasút els. reszv. ... -'06
Uneota rnagy. tengeri hajúza« r.-L ... 100# K»
Mvztrák-Li^gyar ailamvasut —_____— —

, ve< 4SO
Péce-harcsai vázat____ _________ — __  — ívd

. hn.-I.ur 1 ■ - »I. - . *00
, Teint v- -MvUo-i h i. v. r -t. e!-. r. 200 a. j

 4M 2C-0.-I 210.-
_ 400
200 a. 16/.- 173.-

1200 K. ! 970.- 9?C. -
- 2W 254.- 2S3. -

560.-, a8 . -
— 2l>0 345. 355.-

53':.-, 54 .-
2*3. 2ÍC. -

... 4 111 !
— XdW 1 930.- 00
... 100 510. - 515. -
400 K. .075.- 1G0.-

._ !-K»
208 ;

230 ti. 23. -• 32.-
... 103 560. - 600.-

2)3
109 ti.

• — s >2 293. - 294 -

■ BT.

._ 20« 4/6.- <77. -

._ 200
t.— 2'MJ

_ 403 40'. -
94.- 595.-

^ 2'i0
_ . vO

362. - 36'.. -
_ 2M .95.- 29' . -

9C. - 95. -
1 110.- 120.—

í ÍC7 - 1C£.-
835. — 835. -

?XJ i.
355.- 358.-

r. VJO : 97. - 299.-
-'OS £.

____Oi 4 9. — 42*. -

423 - 42-1.-
12.-
118.—
118.-

19C. - 
126 
126 -

699.- 
422. —

6'C. - 
424.-

drbkirt
—I

XIV Serejcgyst.
Banlika sorsjegy ------- -----------------------— -■

, , osztr. WUIbélyegzéMvel— — —
, , nyeremeny-jegy—----- — — —

Becsvároai Ly,rcmudyEulcsón 3s74. évről — 
Buda var ősi sorsjegy — — — -- — -- — — —

, , osztr. íetülbilye^essel-------
.Jó szív* egyesületi uursjegy------- --- — - —
... osrtr. fetBlbelyegi.

A!agyar .c'./ ■ .„•! it, i ank nyer

Megye 1 vií«.kereszt «orijegy----- - —
... . oHxlr. felülbélyeirs.

15.ÍC 
17.- ;

16.5«' 
:3. -

289. - 
1v2. - 
15/. -i 

C 25 
8.25 

17. -

zi:-!
25-50'

392 - 
.57. - 
162 - 

9.— 
9. — 

19- —
25. -
24. -
26. áC

355.- 365. -
2o*0. — 2550.-

XII. Különféle vállalatok réeav.
Altalanos wagguuJkolcsonző-tarsuiat — 400 L
.Apollo* köolajfinoimto-gyar r.-t.--------- 200 M-
Bantlin-téle vegyi gyárai r.-t----------------- 600 *.
Bmar-Sziiagyi olajipar r.-t-------------------- 200 K.
Kr v*'»i f«!iulose gyár r.-t.------------------ 200 X.
Hu ' »pesti általános villamossági r.-t— 200 K.
)(i.„ Z-mlnav-feie u -rcz. ;»y uczegy.r.-t.2000 ^
Első maioar betűöntődé r.-t.   2tW
Első magyar gyapjúruoso- ée bízom. r.-t._ 400
Első magyar reezveny serfőzőae------------------- 600
Ll«6 magyar scrteainzUlo r.-t. — — — — *00 
Első uia'/yar .zaliooa r.-'. — — — — - 10
El»ő pesti eu.imum ee eeoatliszt uytr--------'00
kiumei riMomilolo- es n/etumenyitő gyár 1000 
Üschwmdt-tele szeszgyár----------------------------- 400

1V0.- 116C.—

■2;0.- 125C. - 
^CC.- 220.- 
27a.- 2R 

; 22'.- ill. 
HOC. - 2700. 
260.- 26.5. - 
Ö3C. — 9Cá. 

2225. - 2276. 
425.- 4 45. 
125.- 420. 
3:5.- 320.- 

27/5. - 2300. - 
#?5. - 950.-

24 CJiaa* vŐrös-kere«! sorsjegy _______— —
21 , , . oszt-, foldlbelyegfc

20 UszUak vörua-kereszt sorsjegy________ — —
200 Üaztrak hitelintézeti sorsjegy____ __ —

•» PálCy sorzjogy--------------------------

25. '
j J1 33. -
1 22. - 3C.

48. - ' 5 .—
293.- 401. -

1 149. - 15. •
! 79.SC 8 .50

81 - 82-

XV. Pénsnemek.
érany, u

, kor.____ ___ ___ __ —
J eéttrák vagy magyar 8 Irtus----------- —
, IO trank os..................... ............ ............ — —
, 26 márkás.------- --------------------------- —
. török aranvhra-------— ... — — — -

Nemet bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marki|
kranczia bankjegy (too iránii_ —------------- —
Olasz b&nkj*jgy 1100 líra)-------------------------------
Pai'irrubel uar&bonkiut — — — — — — —
Boman bankjegy UOO len ...------- — — —
bzerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — — —

11.35 
11.22 
19.Cd 
19.08 
23.5C

11.4C 
11.37 
19. 4 
19.14 
23.53

• 1. Váltók arfolyazna < latra).
Amaterdam _ _ _ —
BrUsMOi _ — — _ __
Lcuaon------- -----------
Nemei oanipiaczok_ ._
Oisaz bankpiLaok _

hvajczj bankpi',oot — 
buintpeUirvai'

100 hull.- mii frtert — 
100 iráni >«rt _ — —

10 stéri. ugart — —
100 mar« eurt---- - —100 üraoi t------- -
loc ;raok8rt — — —

100 rubelért.

117.53 
95.41 
90. 0 
2.53

117.7Í 
95.80 I 
ÍG.oCj
2.54

198.30 199.S:

1 24 .?V 24C cO 
11V.5S IW löí 

jO :c: 93.E0
95.40 S3.60
93.20 95.60

Magyar alt tntelbanZ — — — — —
Oezlrak hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjaradek---------------------
Magyar íoronajarauek — ----------------
Magyar in. w kérést, bank.-----------
Magyar jólzaloghilelbant — — — —
Magyar leezamitolu oauii------- — —
Rimu-Muranyi vasmű r.-L-------—
Bpesti közúti vaspálya t.------------—
Deli vasút— — — — — — — --------
Osztr.-magyar allamvasut —
Budapesti nankegyesület-------
Elaő magyar iparnant------------
Hazai bank

I 725.- I
,713 I 
i 113.23 

92.y;

46/"

Loitamoio áFfolyamok márczius uról.

_ - 2)2

I 44.»
529.

! 6 :
118.

Pesti m. ecreet. bau» _ — — — -
M..- ,. ,..y- e- .r»zuiit!nzt—:------------
Magyar ezúton par r. L — — — —
V. takp. kuzp. jelzalugb. — —-------
Magyar asphalt r.-t--------------- - —
Bel varom takerúépenztar r.-L ^ — —

1. magyar alt. biztosító társ— — —
Újlaki téglagyár r.-t. —------- — —
Mo iiarüK es süV.l. góziu.........................
Egy. tégla- ei cementgyár r.-t.-------
Magyar villamus-agi r.-t. — — — —
Ganz-fele vasöntöde r.-t. ... —-------
Danubius-Schoen. hajógyár _ —

Kőbanyai poigar: seriővi — — — —
Salgo Tarjam k'TzSnh. í. __ _ w w
Ki :7enuaiiya * s tegia^yur r. t. — —
>. _ —

Buaapesti vili. városi raiut — — -
Magyar alt. ta!.aieái>-n^ ar ... _ _ 
Budapesti vi.i.uuos-v-'i r.
Magy. kerannai gyár rv-t— — -- .-
Felsom. banya- e- kunúmü________
Egyes. tip. föv. takajekn. — — — —
: • ........... -
Pesti hazai első •-kart-ívenztar —_
Concordia gőzmalom t........ ... —..........

kamatuzv murstari uiaiv
Ki Oszt rak-Mag var bank ca iatl.-1

.'.laba (6 hu)

. v.ilto.eszainitolaíinal

Értékpapírok vétele és eladása a 
napi árfolyam szerint.

Kölcsönök
értékpapírokra a legelőnyö­

sebb feltételek mellett.

mercurbank

lökök es n.i:iK/.*iugir 
eriekpayirak

run« r.-t
Budapest, 

Váczi-utcza 37.
saját ház.

m

láföllü
4097G

A legújabb tíiitor-alDurntinlcat ^’i l't r'i'
4V0 képpel i!5 kr. beküldése ellenében bementve küldjük.

Bevásárlás esetén a beküldött 50 fillért visszatérítjük.

BÚTOR
a legdusabb választékban

szolid urak melleit a legegyszerűbbtől a legfinomabb!?, l>za 
rólag jó minőségben.

Kétszáz minta szoba készen raktáron,
valamint egyes bútordarabok is.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar butor-ipar társasága

Belváros, Koronaherczeg-utcza 2. sz,, Kigyó-tér sarok.

eSbÜsS éTóta fennilló é. leSl»mertet,bj.ndelo lnt*ze-
Pályázati hirdetmény.

tét legmelegébben ajánljak.

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb és legidültebb hneyc.ofolyí.t 
legnívósabb bnUyhólya«bajokat. bojakoro. «ebeket, 
syphilis utóküvetkezményeit. öafertdztetest. el- 
rrv«»nerült fórfieröt electro-massage vag> psychro-

^ ... . _ -.-1_j.1 »«eiwív felv ást befecskendezem
legmakacsabbphon által; nőknél fehér felyast 

nélkül- ideg- és hátgerinezhajt; a
börbeteg.ógeket gyógyít gyorsan es biztos sikerrel

kajdacsy
.. , ,lre,0,,0, e. Mm

rendelő intézetében
Budapest. V., Váczi-körut 4. szám, I. emelet.

“ ,. ■ I Rendelési <t—4-ig, est ve 7—8 óráig. .
Uv.^TtótauáaT'iitoŐ»^ melle,t válaszolunk |

icsUodví 1 "Gr"'

A sólyom ároei népi. s takarókpónstip két meji,re­
gédéit állásra hirdet rá1)“ atot és lje,llK :

1 másodkvnyweH--. állásra, U00 korona év, fize­
tései nyugdijbiztosuassal es alapszabalyezem illetmenynyel 
A saiátkezüleg irt pályázati kérvények az igazgatósághoz e« evl 
máins 1-ig teriesztendök be s melléklendők : kereskedelmi 
akadémiai végzettséget igazoló, továbbá erkölcsi és egeszseg 
bizonyítvány, s hogy a pályázó pénzintézeteknél ham eug 
működött. Az állás iunius 1-én foglilando el s a megválasz­
tott eu-v évi próbaidő letelte után véglegesittetik, tartozván az 
állás elfoglalása előtt biztosítékul UUO koronát készpénzben, 
vaev elfogadható értékben letenni:

-> segédtiszti állásra, 1200 korona ev,
\ f évi április hó 15-lg benyújtandó pályázat, kérvényhez 

•íz eddigi működésre, erkölcsi magaviseletre s katonai ki'.te- 
lezetLségre vonatkozó okmányok melléklendők Kereskedelmi 
iskolát végzettek előnyben részesülnek. Az alias 
magyar és tót nyelv tudása megkívántátik,
foglalandó.

Zólyomban, 19U1. évi márczius hó 23-án.
40930 Az icazgatósáe

Ki tüdöbajban, nyakfájásban, tüdöhurutban, 
gégeföhuruthan, aszthmában, vérköpésben, 

köhögésben és rekedtségben
-tzendved, kulünüsen pedi- ki a tíidövóaz osirAjAt magában érzi. 
tpuven ki-vrlet.-t az Epstein-féle valódi Folyt;onummal Mt-g 
f.Pgyűzödni. hogy ezen mellteu gyakran oly esetekben is. melyekben 
mar minden maíszvr eredményt, len maradt, gyógyulást javulást 
eredmény«,. Kévé. oly .ser van,_melyjyel_ ajado^e. ny^-
bintaimahnil olv rvakori és meglepő eredményeket értekbtnt ■ ,ya^p-«tein-féle Pulgonumraal. A valódi Epstcm-

mclyhcz 
zonnal el-

7°e“l évi'tapa.ztelatok elepjén Jogoo.n ajánl­
ható mint legkiválóbb ée legelő.óbb há.l.ier i légző,»,.d
mindennemű megbetegedédénél.
Ára egy csomagnak I korona 20 filler.

VI,-s leírás véleményezővel és használati utasítással ingyen és 
i _ H.igv vevőimet hamisitványokiól megóvjam, nem tartok
Lmlló bVlyet.t. hanem ,a.te ktovetknBI Mtdak.

Az Epslein-fvle Polygonum egyedüli etáru-itó helye:

Magyar király államvasutak.

F. EPSTclK DRESDEN Fürstenstrasse 14.

üötiüS.C. V. szám.

HireSetisiéaiy.

Levelezés magyar nyelven.
Az igazeatóeáe.

I

kir(Podgyász házhoz szállítási hivatal a magy. 
államvasutak budapesti pályaudvarain.)

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a Budapest keleti 
Budapest nyugoti pályaudvai ok érkezési oldalain a közön- 

ség kényelmeié „Podgyász házhoz szállítási hivatal!« rendé- 
7ctl be
' A szállítási hivatal átvételi elismervénvek kiszolgáltatási 
mellett szabványos árért elvállalja a kézi és túladott podjz>a- 
szok házhoz szállítását, valamint egyik pályaudvarról a másik 
pályaudvarra való átszállítását.
\ podgyász kézbesítés uz I—111-ik kerületbe naponta \c.- 

szer, a többi kerületekbe a reggeli vonatuktól délelőtt, a 
délelőtti vonatoktól dél, a déli vonatoktól délután, a délutánt 
vonatoktól az e-.t folyamán s az e-ti vonatoktól a sürgősebbex 
esti 1U óráig, a többiek másnap délelőtt 1 ‘J óráig eszközölteti.%.

A kézbesítési dijak mindjárt az :itada alkalmával, 
pedig a házhoz szállításkor fizetenduk.

Budapest, 1901 márczius havaban.

113-J
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> -V ' : »V .
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Budapest a TattersalbauTELEFON 478. MEU.ÉKITo The'ELEFON 478.Kérem & & S• 35- tLSTBD®|f Tegyen egy próbát az elismert jóságu «om
f „HELBI<6»CäCÄO

1 „HEL M«-OSOIC©LÁBÉMLe

Ez a legtisztább és a legolcsóbb hollandi gyártmány.

Kapható minden jobb gyarmatáru és csemegeüzietben. ^

A polg:
párisi néz

«A gazdasági 
fcen válik Ivi.elt' 
és ez által a lio 
ehhez az ut ism 
tereskede'c-m rr.i 
[elfogással, liogv 
centes, mint a ;

Hogy a polg. 
és kereskedelem 
tűnik az arra v 

léből, na
vallás* ő. közök 
12-dikén 20.40 
czéljából kiadói, 
tanterv S. pom. 
osztályába átlón 

iparmiihely . v 
felvett iparágat 
szabott tantárgy

szakaszának a; 

lyek <oiy 
kozás> az u " • 
tanítaná ..

A polgári ;-k 

jesen elejtette, 
karolta !■.!, m> 
sem terjedelmi i 
kérdem: oly ío

is tr H
m

Fabrieks-Merk v Eza

2 órakorvasarnap

X'swvV BUDAPEST, Károly-lrörut
A IM*llVIIA-'i'Á B1NAS.ÍG “■

1 U.& ÍJ^Lc JtíLfymm
I nr* vossaaamma' n n> ,ri iuiWisaii

elsőrangú férfi és gyermekruha-áruház,
versenyképetunkelőnyöket nyuj
lege sekélyebbhogyk i s z o 1legelőnyösebbvalamint 4100Gr i t h a t ókészpénz meg.be vásáriásná

:ereskedi rü mérték-osztályni:.len fűszer- és csemege. . . .
éti üveg ára 4 korona, mintaiiveg 70 éa 
etés : bO érem és díszoklevél.

ArcMeb József és társa
g-izpállója Prága.

és kir. udvari szállító. A .La f'« rme~ likőr gyárosa.

Külön szakszPompás különlegesség, 
szertarban és drogériában.

30 fillér. eladás(méterenkintövetraktárÓriási

RAG I-, A. IX 4
legdivatosabb felöltő angol cheviot és kü-

40S01 Gyermek- és fiu-Selöltok
rövid faron, elegáns covorcont divatosABCHLEB JÓZSEF csis:Igaz gait rövid fagon, v,.we..... - - - •

: r,or‘t-zin«‘l hGn. .-iiikeson elk>'gziive lünféle divatszövetekból vállba szabott 
rézsűt zsebbel ---------újakkal és

SzéilcB-g38*áS ti ioi inttól iKSEÜBBSBBa • wmi£í£IBS 1G forinttól

To The English doling Companys-
.«gr- BUDAPEST, Kávo$#-ker-ut

Koch Testvéreké
legnagyobb gyermekruha-áruház

3ar* BUDAPEST, Károlyfcörut

széna, szalma, len, gyapot fa 
gyapot, borok éa tőzeg-csomó­
záshoz. kit 1:. gyártjákA Richter-féle

Horgony-Pain-ExpsSler
Liniment. Capsici r.omp.

egy régi kipróbált liáziszer, a mely mar tobu 
mint 30 év óta mog’r. írható bedörzsöl* ui alkal- 
maztatik küszvéaynél, csúzná! < s meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miau i>o vasáriam kor 
ii_i". “"j mindig figyelemmel legyünk a „Hor- 

Qor.y1 védjegyre és a „Richter“ ezégjegyzésre.
80 f.. 1 k\ 40 f. es 2 k. árban úgyszólván 

minden gyógyszertúrbanekapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda- 

—1 pesten.
1 . Sichter F. Ad. és társa, {•/
. 1 cs*tiz e> L-ir. udvari szállítok, Ij

Gyér m ek-costü m |
kitui.u minösega Cheviot ős raiun-yum ”T

.freM'V

ugynev-. 
túlaidot 

azon !■. 
delim íi
buíj

sriás! ame;talan ki iliilásctu"l, kit-
itiiátii/ *■'VSSiffBESTS S forinttól

Az Angel ruha társasághoz —
forinttól

óla Amerika 'mszkesegc.

Continensen körutazást tesz.
isit év

CVjrtAPEST JelenlegŐSI '3S3E53SB3E:q2ZaS3£äB3BSi-A35$aäBi:aíayfartk Ph. <St Co j tg, utó..- ■ 1
A dolgok 

ős alk.lomsz 
rövid isméit' 
tus havának 
1 lakat Ha: sf 
f-lcüke Grő. 
5 az egjetet 
tisügv fötac 
gresszusra * 
Iáéi nevelő-.

drn darabon látható.

jtíiíkkLC'.ii'i. SS m e ez ólra épitoít v.iettii Kor:-:.; :v:i,. v.. v. •!
Ijc - ..!■>. -mblo- 12 hatalmas sát"
, . tnek 1<
mos íilöholyr-t matiiihan.

,s, dóin .ícl 2 és este fél 8 órakor, 
1 az előadás előtt történik.

rmmHmKgmtm', sgp.-:
«jSfflSVtKéSk'SS! ÍUr. li (,/ uniHi. fajit

natott kéjjé: 
kan lesz kiállítva,

•ti.'kk: pavilion..riogyztiLtjk infly' Többször kitüntetve,Oá «V torinxtoi iud»hHi
flvklii-UX 1 A mc-gnyTBLKFOX 1

4£í,f iC-' -'e

-lhctö patk supeneurc), .■ 
az előadottak: 
4-ik pontnak 

Mellőzve a< 
$ő?et, a kővel 
ostiily műnk. 
megjegyezve, 
tani, ha én a 
gáti iskoláit -1

KOHN HEILMANN és FIA! közt lev

«5 H s s» a” a f ^ aa

gyermekruhaáru-ház >'•) <.'k kiun- es •flektálok

HndEapsstj 3EárX>oly-közki5,t
4U7ÜG,tftelek mellett.

föltUxiiit
AdolfRaabe

Budapest. Váczi-kürut 39

halatlSzámtalan, ü.-fzcli.i-onli'lia 
i-iincrö mutatvány. A Mii'- 
májában. Minden művész c 
mindegyik egy-egy meglepc

és eddig: meg sohasem lc*t hnmnttttv.'i. 
Emberi elme fiival cii.oudolható lóghat ••raa-r.b > 
gyobb látványosság. n. . i ".. múl.,;v 
.Manégeu-ban, - h.itulm.i finj■ tidal i- i ■ úi u •

ságit futópályával. <»! <-i terj-d-lnm 1 "■ n:, • g t
E^y egész állatsereglet, i-:1c mit ott vadéi
Mindenféle fjjlain v-r-'. nyiultaiaf. . ; ■ • i : • m
ifőldön és lev-.'őlien való tom;t:mivé.-;>t Lu-m r.am > v f, n 
A bajnokuk erejének niegi'e.-zitö igycke/.-te az ügjv.-fég a.ial • i

meudOnto-C-ie.

40.000 koronás

legji:
'vcdelmczü

Ealkozást

ilaihisávul.
ik int 200

csak Károly-kórut 12. szám, íóldszinl és zendók. 40b17

Fuchs H. váltóháza
Budapest,

IV.. Keeskemvti-utcza 1.

a pe g.iá z letiok A meg nem felelő
,t visszaadjuk

I Vidéki mogremlolésolt a I • • zolidabban < iizltuzultot 
I arukat kicseréljük vagy kívánságra a pen:

Alnpittíitott IN4S

2000 darab gyerineküttöiny 3 íc.t'initój

J. PATERNCSS-félo

bojtorján-gyökér
^:-h. Köhögést és elnyálkásodast

HOFF-feie MALATAKIVONAT.
re: Lit Tölök Józcof , • ,> -i •

tengeri fürdőbe.Húsvéti kirándulás
h.

leidéi termésű növényből.
B’ViTcniiu.-zi-tts “j.vyszer u hajn.'lws clü- 
K ..esitésvra «•»* az «lgyeugült 
flf n;ák ei-u.it,f -rc. T*.bb mint 80 „v 

óta ezer és ezer biz-irivitvány szerint 
L a legjobb elismert nuvéuy-kivonut. i-*> 

polsvzk 1 irt.
Főraktárak : Bu<l:ij)Cstén Török 1. •

aJ8lJetében A. Stockinger, I Spie-elgi.^e 
Jos. Fürst, gyógyazeitszek.

Vasút állomás

Duinű-Sistiana
az osz.tr. «leli

SiSTIANA Répatermelőknek, eznkorgyáraknak, 
és más egyéb czélokra alkalmas egy 
köbméter ürtaitalmu

51 Billenő-kocsik
minden kivim itos nyomtávc kűgpnl ip-'n olr-ón ttj.ml- 
l.-itnnk if j. Lövinger Sál. altul VI.. Vdrösmarty- 
utcza 50. szám (Telefon. | Veszek ócska vasat és 
femeket legjobb árak mellett. 4o;iu7

figyelmébeAdriai tengeri fürdő
Timin és Taxi» Sándor hevezeg. I .

íjíit-. ■ . .. - . vi Va-ii-it ut Triesztt.«il ; óra. Előkel
ti«'; • .tk nu iivtt. Fen*. •. !!• f-i konyha. Woltíi
tengeri fürdők. S-alluda-kvcsi az :.lluui.;-i.. !.

FRANZ OANSMÜLLEE. • •
H- ■ ■•jrI..*p a Hotel ítiuncli t * Erzherzog K.i.i »záli<KÍaban Beeshet

mely: ű

4-J koná 
1. A po‘t;»i 
a) A polg.. 
(ecoíe pnd 
veeduk' E J 
1. Azok íd 
év^k me'.'r 
iiei)1 ttciílt 
gyakorlási 
a lkai máz ad 
k iilöobü; in 

Hasould 

iskolákban 
luteiadatu 
lése mara 
tanoDí? ?-

'IV.-- -k irm kúvi'tkrz » rzim-n :
D r Itt. Roimnanns 496 
Wien VII li No. 62. Pest 

fach. 4u3Tá
t lónak70 gyönyörű lónak egy ..Manége“-bnn való elnvereté^ dOO : 

kiállítása. 3 csorda legkitűnőbben Idomított elefántnak, 3 ■■ ■■
való elövezetese. 20 nemzetközi némajate os bjiucz.

így igazi világkiáiiitás modern látnivr.'ólikr.!. C“1 : ?z. 
Hippodrom. Állatsereglet. Idomitoít állatok iiiaüiúsa.

1000 férfi, asszony és ló.

Törpék, tetováltak, kard nyelők, egy In'.lgy !:■• . . h
egy kulyuli-jü gyermek, kéz. nélküli etuüerek, jong >■">•*. lO-i'J •• i » ‘
dolog és csodálatra méltó előadások. Egv in jdn : ' . ni -
legújabb produkeziőknak, merész, íré Inni nv to mit1:, v.un 
sehol sem voltak lathatók s melyek most legelőször leszni-k a köz -

bemutatva.

Helyárak az ülések lekvése s?erint:
Belépés tilő-helylyel 1 kor. 20 fill, és 2 kor. -59 fill.
Zái'tszék ..........................................................
Fent ártott hely........................................
Páholy szék.................................................

A helyek mind számozva vannak az 1 kor. 20 fill, 
kivételével. A jegyek megnyitáskor a bej-rónái kapli.t • 10 évűi a
inekek az összes helyeken kivéve az 1 kor. 20 Ki. Imivel 

elővétel csakis az 5 és (j kor. h ly

hatatlanNélkülözhetetlen, felülmúlhatatlan, hatása csal:

Világczikk. Kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48. BR1XTON-ROAD. LONP_®N Hirdetmény.

A ScMick-féle vasöntöde és gépgyár részv.-társ,A lesmegbizliatóbh, ltgjoLb * az egész világon hires ős keresőit liáziszcr a

Thierry Ä, gyógyszerész balzsama
F»liilmn11t:t!:iHnn mimlentVlc mell. tiiilő. mái. írvomor s általában bel ő bajok ellen. Kűlsöle. Tekmt VáltalábanFeliilmulliatatlan mindenféle mell, tüdő, máj.

alkalma*-, a a :ikere=ebb
állein echte? Balíaa

«SS am S<6i»ll*r.|«l*ip«UK«»

& Thlö^in Pragrtóa

vezhettXXXII-dik rendes közgyűléshezseb-balzsam
ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat s
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadás előterjesztése a felügyeli -bizottság jelenlétével.
3. A mérleg megállapítása, határozathozatal a veszteségnek a tartalékalapból 

leendő fedezése tárgyában.
4. Felmentvény az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak.
5. Egy igazgatósági tagnak megválasztása.
G. Három felügyelő-bizottsági tagnak megválasztása.
yy Azon részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni óhajtanak, részvényeiket- 

a le nem járt szelvényekkel együtt, a Magyar országos központi takarékpénz­
tárnál (IV.. Deák Kerencz-utcza 7. sz.) a társ. alapsz. 15. §-a értelmében legkésőbb 
bezárólag 1901 évi április hó 9 napjáig letéteményezni tartoznak. Az alapszabály 
ugyanazon §-a értelmében rnegkivántatik, hogy a részvény legalább GU nappal előbb 
Íratott a letevő saját nevére.

Az igazgatóság jelentése a közgyűlést megelőző napon a Magyar országos köz­
ponti takarékpénztárnál átvehető.
10« Az igazgatóság.

polgárrajegyző
ere elsőn

5 kor,
6 kor.(ugynezett csnda-ir). sehekm l felülmúlhatatlan szívó es gyógyító 

E csuda-irral egy régi 14 éves. gyógyíthatatlannak tartott csontié 
meggyógyult. Antiseptikus hatású, gyorsan enyhitöleg és csillapitóh 
mindennemű gyuladásoknál és sebeknél. Továbbá gyorsan lágyító 
mélyre behatolt idegen testektől. Egy tégely bérmentve 1 koréi 
delésnél olcsóbb. Kimutatható évi termelés ÍOO.fkX) tégely.

Mindkét háziszeiröl egész levéltárat kitevő eredeti hi: 
országából. Utánzatoktól óvakodni kell és szigorúan ügyelni a tég 
Schutzengel dee A. Thierry. Ahol raktár nincs, senki ne h

keresi
tiagyob1

‘antervetj 
iiassa vaj
tér hnolud 
miyelési, I
oktatás I 
külön itetj 
a tanulni 
A lányisJ 
oktatás M 
smekkt.j

Április hó l

BÁRD FEREHGZ és TESTVÉRE zenemükareskeílás, And.ássy
Apotheker A. THIERRYs FABRIK in PREGRADA, bei RGhitsch-Sauerbrunn,

(Az osztrák hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-Ofíice and the Admiralty, London.) 
Kapható Budapesten : TÖRÖK J. gyógyszertárában, Dr. EGGER LEO és J. gyógyszertárában Egy belépő-jegy a:, összes hirdetett töt ni enióLio 

egy ülőhelyre érré nyes.
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvény társaság köríorgo-gepem.

TÖRÖK J. gyógyszertárában, Dr. EGGER LEOKapható Budapesten

Sziíárdsn szabott, nasvoii jutányos. szamokban jelzett árak,
-------- --------------- ------------ M! 1
FELÖLTÖK ‘j TTY T C HflT T> 1 írna;'b Utildhen. 14 frit 1ÚJ Ju O JL JLi AV 24 Élig, diV.itu- ícroc1 1II
EAGLürt , ....... . ..-uí. - őrt 14 ’ " .24 —

Kamgarn- és Cliewiotli-öltönyök
10 rrttol 26 Iliig.

1 11 i
Kerékpár-öltönyök

9 Írttól 14 Irt g.

. 1-1------- —-----
NADRÁGOK

leg-." i.b sz.nvklx : . U. ...* .-.afix* 3 Ir'-Vu 8 fi' /•1 111
ZSGLNAY-LOBEN

Kavelok •, - IV.^ 7 " 12 : ‘ ■ •
—

________ ______ L!-- ------------
Legszebb gyermek-kosztümökkok 4 -10 :11 • Gyerrr-.X-ne ( Ok 1 4:

1 11 1 ——----------- •->------------——13 és 17 év közötti fiuk részere öltönyök es leloltok upryan- 
olvan szövetben és fácánokban, mint felnőtte.! részére.

meny egy rcszli; sort-
icgvre nálam lett nyerve.



ií*n

ban.
J ""-X

m.

ist tesz.

d

ikal-

í
;t lónak 

egyidóben

•'■'kusz.
... .ii.iusä.

int:

. :5sy-iit 42.
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MELLÉKLET A 89. SZÁMHOZ.

TANÜGY.

A polgári iskolák kérdése a 
párisi nemzetközi kongresszuson.

«A gazdasági helyzet gyökeres orvoslása azon mérlek- 
ken válik lehetővé, a mely mértékben a honi munkát 
és ez által a honi tőke megteremtését előmozdítjuk : 
ehhez az ut ismét a honi ipar létesítése. Az ipar és 
kereskedelem mindaddig löt nem virágozható, mig azon 
felfogással, hogy az ezekkel való foglalkozás kevésbbé 
nemes, mint a hivatalnoki pálya, nem szakítunk.»

Hogy a polgári iskolák teremtői az ipar, füldmivelés 
és kereskedelem érdekében buzgóikodlak, világosan ki­
tűnik az arra vonatkozó törvény tárgyalásának mene­
téből, nemkülönben azon egész »tanterviből, melyet a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 1879. szeptember 
12-dikén 25.409. szám alatt a törvény foganatosítása 
czéiiából kiadott. A mi ugyanis az ipart illeti, jelzett 
tanterv S. pontja Így szól : «A polgári iskola 4-dik 
osztályába átlépő tanuló, ha a polgári iskola mellé 
ipartniihely is van állítva, beléphet abba és az olt 
felvett iparágat az iskola 4., 5. és 6. osztályában ki­
szabott tantárgyak tanulása mellett megtanulhatja.» A 
mi a mezei gazdaságtant illeti, ugyanaz a tanterv ti-ik 
szakaszának aj pontja azon tárgyakat sorolja fel, me­
lyek »oly vidéken, hol a mezei gazdálkodás a főíoglal 
hozás» az intézet mellé állítandó kertben gyakorlatilag 
tanitandók.

A polgári iskola azonban az ipart és íüldmivelést tel 
jesen elejtette, — a kereskedelmet pedig oly irányban 
karolta fel, mely hazai k* reskedelmünk sem jellegének, 
sem terjedelmének egyáltalán meg nem felel. Avagy 
kérdem -. oly fejlett-e a mi kereskedelmünk, hogy 37 
ily iskolára volna szükségünk ‘i A mi pedig azok jelle­
gét illeti, sokkal inkább felelnek azok meg az amerikai 
ugvnevezett ügyviteli iskoláknak, (Business College), mint 
tuiajdoEképeni kereskedelmi iskoláknak. A mi végül 
azon felfogást illeti, mely az iparos, lüldmivelö és kereske 
delmi foglalkozásokat környezi, úgy azok kiirtására nem 
busy semmit nem tett, süt oly mértékben táplálta és 
táplálja, hogy inai napság nálunk bárki is lukább óhajt 
egy utolsó napidijnok lenni, mint legelőkelőbb iparos.

A dolgok ily állása mellett, talán nem lesz fölösleges 
és alkalomszerükén azon tárgyalások és megállapodások 
rövid ismertetése, melyek ez ügyben az 1900. év augusz 
tus havának elején a kongresszuson összegyűlt tanfér- 
hakat Parisban foglalkoztattak. A népnevelési csoport 
elnöke Gréard, a párisi tankevüiet ügyvivő főigazgatója 
2 az egyetem tanácselnöke, főtitkára Cost, a kuzoktu 
tásügy főtanfeiűgyelője s a főtanács tagja volt. A kon 
greaszusra a következő 5 tétel tűzetett ki: a) A háztar­
tási nevelés, h) Az iskolalátogatás, r) Az erkölcsi neve­
lés, d) A polgári iskolai oktalu (enscignerncnt primaire 
supeneure), c) Az iskola kor utáni intézmények. ' 
az előadottakból kitűnik, a polgári iskolák kérdése 
4-ik pontnak tétetett.

Mellőzve az egész kongresszus lefolyásának isméi te 
tései, a következőkben pusztán a polgári iskolai szak­
osztály munkálataira kívánok kilerjeszkedoi. Mellékesen 
megjegyezve, a szives olvasó meg fogja nekem bocsá­
tani, ha én a franczia écoie primaire superieure-t pol­
gári iskolának nevezem; noha jói tudom, fogy ezt 
nálunk felső népiskolának szoktak toruilani. I.z hibás, 
mert a mi felső népiskoláinknak a Iranczia úgynevezett 
i.oücs complementaire-ek telelnek meg. Az igazi poll 
iskola szerintem az ti-ole primaire superieore.

A szervező bizottság a polgári iskolákat tárgyaló éli 
emlékiratot kapott — köztük kettő külföldről, — mely 
is azokat Lacabe párisi népiskolai tanfelügyelőnek és 
Petit nanc-y-i polgári iskolai igazgatónak aula ki vén - 
ményjadás" véget. Nevezettek, tekintetbe vvve a beadott 
emiékiratokat, véleményes jelentésüket a polgári iskolák 
történetének vázolásával vezetik be. A franczia polgári isko- 
lák 1833-ban alapiUattuk, eredetijalakjükből 1840-ben kivet- 
küztc-ttek, 1850-ben elfelejtettek, — 1881., 1882., 188ti., 
1993. és 1898-ban újra kiállíttatva és szervezve, lantéi vü­
ket, növendékeiket a harmadik köztársaságnak köszön 
hetit. A következőkben jelentést tevők kijelölik a polgári 
iskola helyéi, a közoktatásügy szervezetében*. előadják, 
hogy mi választja cl azokat a reál (enseigucment scccn- 
daire moderne) s a kereskedelmi és ipari szakiskoláktól, 
majd vizsgálat alá vesszik a polgári iskolai tanulmányok 
tartalmát, jellegét, annak az egyén és vidékhez, melyen 
az állitatik alkalmazamléságát; végül lágyulás ala veszik 
a polgári iskolai záró bizonyítványok jeliegét és az in­
ternálásokat.

A negyedik szakosztály tárgyalásai idézett jelentés 
alapján indultak meg. A szakosztály elnöke Bonnaric 
tankerületi felügyelő, titkára Myard a bellcy-i polg-ui 
i-Ao’a Igazgatója volt. Tartott pedig a szakosztály 3 iilt-sl, 
II. aug. 2-án délelőtt és délután egyel-egyet, 3-án 
délelőtt egyet.

Messze vezetne a szakosztály tárgyalásainak és meg­
állapodásainak nyomról-nyomra való kisérése: legyen 
elég I a c megállapodásokból csak azokat közlöm, 
melyek az üsszü’és által elfogadtattak.

„i kongresszus határozatai és kívánságai:
1. A polgári i Tol 1 oktatás meghatározása és jellege, 
a) A polgári iíkolai oktatá- tárgya. 1. A népiskolai 
(eccie primair - el-mentnir *) tanulmányokat végzett nö­
vendékek áhaiános nevi á.-e kiegészítésének biztosítása.
2. Azok szakképzésének megkezdése, hogy a tanoncz- 
e«»k megrövidiitessenek, a nélkül, hogy azok teljesen

ttesitletoének. I ) Ezen oktatás a középiskolaitól

számokkal látandók el. e) Mindenkor mértani és rajz- 
beíi szabatos ismeretekre alapított kézi és ipari gyakor­
latok nem pusztán az asztalossá" és felszerelés köréből 
veendők ; de tárgyuk, a belvi iparnakmegfelőleg, esetről- 
esetre, a lakatosság, rézmüvesség, rézöntés, kőfaragás, 
szövet- és porczellángyártás sth. f) A földmivelési sza- 
kaszszal biró minden iskolának kísérleti telepekkel kell 
bírnia, mely a vidéket érdeklő termelési eljárások általá­
nosítását lehetővé teszik, továbbá egy mülielylyel, a 
melyben a földmivelési szakasz növendékei a lüldmive- 
lési eszközökre vonatkozó kézi munkákban nyernek ut. 
mutatást, g) Az ellátási ösztöndijak intézménye a pol­
gári iskoláknak ugv tanitúi, mint növendékei részére 
támogatandó és fejlesztendő ; helyesnek véleményeztetik 
ezen ösztöndíjakban a leányiskolákat is részesíteni.

V. Védőegyesületek és a volt növendékek szövetkezetei.
A védőegyesületek s a volt növendékek szövetkezetének 
intézménye, a melyek mar nagy számú polgári iskolák 
mellett lennállanakjés a melyek a kilépő növendékek el­
helyezéséről gondoskodnak, a jövőre nézve minden pol­
gári iskolára kiterjesztetik.

Záradékul ezen határozatokhoz és megállapodásokhoz 
csak még néhány megjegyzést kívánok tenni. A magam 
részéről a felsorolt pontokban a polgári iskolák felada­
tát, jellegét, azoknak más intézetekhez való viszonyát 
oly szabatosan megállapítottnak látom, minőt másutt 
sehol sem találhatunk. Főelőnyét azonban, a hason- 
nemii tervezetek között, a következőkben vélem össze­
foglalhatnak :

a) Szorosau kapcsolódik az elemi népiskolához. A 
szervezet alkotói látják ugyanazon fogyatékosságokat 
melyekben a népiskola, különösen az osztatlan, szenved, 
de ennek kiigazítását igen helyesen, ismét magira az. 
elemi iskolára kívánják bízni, b) Tekintetbe veszi az 
élet — a vidék, a lakosság — eltérő követelményeit és 
nem akarja a polgári iskolákat mind egy kaptafára 
szabni, c) Nem akar sem tudós iskola, sem szakiskola, 
lenni, hanem nevének megfde:öleg megelégszik a polgári 

kólái jelleggel.
Hozhatnék fel még egyebeket is, de különösen csak 

e pontokat kívántam kiemelni és azok figyelmébe aján­
lani, kik nálunk ez idő szerint a polgári iskolák kérdé­
sének megoldásával íoglalkoznak : különösen ajánlom 
azon uraknak, kik azt eró’nek erejével hét évfolyamúvá 
kívánják kiépíteni. Valóban csodálkozni lehet azon nai­
vitáson, hogy vannak még emberek, a kik hiszik, hogy 
az esetleg hét évfolyamúvá kibővült polgári iskola 
ilyennek s egyáltalában polgári iskolának megmatatina. 
Hát nem merítettek ezek elég tanúságot a reáliskolák 
történetéből ?

Távol legyen tőlem, mintha én azt hinném, hogy a 
polgári iskola szervezeti kérdésének megoldásával az 
ipari, földmivelési és kereskedelmi képzést is megoldott­
nak vélném. Nem. Ily naiv nem vagyuk. Nagyon jut 
tudom én azt, hogy a polgári iskolák (jelenlegi alakjuk­
ban) másodrendű középiskolákká épen a közvélemény 
nyomásának súlya alatt alakultak. Más oldalról tagad­
hatatlan, hogy itt saj átlagos cirriihis vitiosus forog 
fenn: az. ipar nein fejlődik és fejlődhetik, inert nincse­
nek arra képző iskolák ; ilyen iskolás nem létesülnek, 
mert nincs virágzó ipar. Hogy adná a szüld gyermekét 
a franczia értelemben vett polgári iskolába, ha annak 
az életben oly sanyarú kilátásai vannak !

Mindezt nagyon jól tuuoni; de viszont szilárd meg­
győződésem, hogy iskolaszervezetünk gyökerében hibás, 
leghibásabb pedig épen a polgári iskolák kérdésében, 
térre nekünk nevelőknek r.i mutatnunk annyival inkább 
kötelességünk, mert báró Eötvös óta a kultuszminiszteri 
székben oly egyén, ki a haladottabb eszmék liánt na 
gyobb fogékonysággal bírna, ki a nevelés végczéljat 
próíétaibb látással jelölte volna meg, ki a szakférfiak 
véleménye iránt nagyobb tisztelettel viseltetett volna, 
niiut jelenlegi miniszterünk, — nem ült. Ó kijelölte a 
czélt, nekünk feladatunk az azon vezető utat megrau 
latul. A közvélemény érzi, hogy nines minden rendelten, 
hogy az iskolák feladatuknak nem léiéinek meg. Ali 
ennyivel nein elégedhetünk nv-g : ur-kiinL a uaj torra 
sara kell mutatnunk : ez pedig az. iskolaszervezet.

Somogyi Géza.

— Népnevelők Lapja, a Népnevelők budapesti 
egyesületének tulajdona és a hazai tanítók országos bi­
zottságának hivatalos közlönye, XXXVI. évf. 10—11. 
szám, szerkeszti Ember János. Első helyen a gondnok­
sági uj utasításról szólnak ; Bardócz Pál a népiskolai 
szaktanilásról értekezik. Aztán leírják az első szülői ér­
tekezlet, valamint a szodiálpedagógiai értekezlet lefo­
lyását. Vajdafg Gusztáv a női tanerők alkalmazásá­
ról a fiú-osztályokban szól. Egyesületi élet, iroda­
lom stb.

— Magyar Pestalozzi, IV. évf. 10—11. szám, 
szerk. dr. Havas Gyula. Tanfelügyelő vagy főigazgató ? 
kérdi, s a kérdést fejtegeti: Csongor. A perzsa nők ne­
veléséről értekezik Mihtdovics Béla. «Más bajával 
való törődés» czimmel dr, Gidófalvy István érdekes 
czikket ír, melyből való a következő részlet: «Egyik 
erdélyrészi főgimnáziumunkban a tanulók közölt, ugyan 
nem megerősített alapszabályokkal, de tényleg ^ fennáll 
<A tanárok tulszigora által okozott vagyoni kár meg­
térítésére alakult szövetkezet» és áldásosán müködis. A 
múlt évben történt, hogy egyik jeles képzettségű társu­
kat egy gyermc-kcsinyérl" konviktusi kedvezmény és más 
javadalmak elvesztésére ítélt a tanári kar. A szövetke­
zet tagjai az ő tanulótársai voltak. Az ítéletet mágus 
között” igazságtalannak minősítették. Nem mentek to­
vábbi panaszra, nem éltek perújítással, mert tanulni 
akartak, az érettségire készültek. Minden tagra_ kivetet­
ték aránylagosan a kárt, s megfizették társuk helyett a 
kollégiumnak összes követelését, alig jutott egyre-egvre 
egy-két korona és teljesen vagyontalan társuk tanulmá­
nyait tovább folytathatta. Tanulótársai szeretető munka- 
kedvét annyira fokozta, hogy mint egyik legelső tette le 
az érettségit. Meg volt mentve s ma a kolozsvári egye­
temen egyik legkitűnőbb hallgató.» hoos Ferem-z íoly- 
talja tanfelügyelői visszaemlékezéseit. Kristóf György a 
főúri nevelésről emlékezik meg rövid czikkben. A 11 ik 
számhoz van mellékelve Gtossclin, a fonomimikai olva­
sás apjának életrajza Czlikrász Közűtől.

— Hovssmegyel Tantigy, VI. évf. 3. szám, szerk. 
Kolacskovizky János. «Széljegyzetek» czimmel névte­
len író a népoktatás akluális kérdéseiről elmélkedik, 
többek közt a szakoktatásról, a fegyelemről és testi fe­
nyítékről stb. Mihalcsikné Bart kos Berta a magyar 
nőkről a haza szolgálatában értekezik : Horváth ^ Lajos 
az ős Márta regevilága czimmel a faira és a Zagyva 
eredetéről mond lelkes regél, hozma László a Szőke- 
fele iskolapadokat ismerteti. Egyesületi élet, hírek, iro­
dalom stb.

-ryt
ge es a 1: mié szett udom ányok leréu az 

tiszta elmélet fölé helyezése áltál fog
gyakorlási jelle; 
alkalmazásnak 
különbözni.

Hasonlóképen el fog az term a szak- és technikai 
-Lídiákban nyiíjlott oktatástól és pedig az által, hogy 
idteíadata u növendék különböző tehetségeinek kiiejlesz- 
tése marad és hogy az értelmi és erkölcsi nevelést a 
tanontzszerii szakképzésének feláldozni nem topja.

11. A népiskolából a polgári iskolába való átlépés. 
Tekintettel aira, hogy a népiskola .íelső tanfolyamai, 
a mint egyébként kívánatos volna, nem mindenütt szer­
vezhetők, a népiskolában egy előkészítő tanfolyam lute - 
ütésére való buzdítás lielyeseltetik.

dl. A polgári i-zolai oktatás és a szaktechnikai ok tá­
ti-.A polgári iskola oktatásának gyakorlati es nevelői 
.Liege I oly tan, a nép gyermekének, kinek lelvilágosodolt 
nőig. rrá s egyuttal ügyes munkássá kell válnia, képzé­
sére elsőrendű hivatüssai^birvan, a kongresszus helyes­
nek véli, hogy a kézi mesterségek tanulásában minden 
ei»iet»tt elkülönítés veszélye Likerűltessék es az ipari es 
íere=k“i:;e|mi központokban a polgári iskolák min-1 
nagyobb száma állitlassék.

IV. I.iktatás es tanterv. a) Kell hogy minden i,kola 
iramára meghagyassék azon szabadság, hogy a hivatalos 
‘antervet, a vidék szükségleteihez kepest, összébb von- 
li'.rsi vagy kibővilhesse illetőleg mechanikai, különös 
térhnológiai, áilattechnikai, erdészeti, ipar vagy föld- 
ninelési, vegyi ismereteket vehessen fül. b) Az első evi 
oktatás az ,',ko;a minden szakaszában küzős, az el- 
kuiunitett szakok (íöldmivelés, kcre-kedeliui, ipari) csak 
a tanulmányok második évétől kezdve szervezendők. ej 
A lányiskolában, minden szakaszban, közös háztartási 
oktatás vezetendő be. d) A polgári iskolák tudományo- 
eieiekk«! e e kézi eunkái és gyakori isi munkákra szer

TANÜGYI IRODALOM.
—- Országos Középiskolai Tanáregyoaülctl

Közlöny XXXIV. évf. 23—24. szám, szerk. Balogh 
Péter. «K‘flexiók a budget-vitálioz» czimmel a szer­
kesztő Wlassies beszédéről eintekezik meg ug 
észre, hogy az egységes középiskola, valamint az egy.-c- 
ges jogosítás kerítései is háttérbe szorulnak. Alig log 
kozik velük valaki. A miniszter is, ha a jövő kuzep 
iskolájáról szól, rendszerint uj modern iskolának hívj 
bizonyosan franczia példa után indulva. Azt azonban 
hibáztatja a szerkesztő, hogy a miniszter a középiskola 
terén óva int a kísérletezéstől. «W lassies vales-linüieg 
Otvan kísérletezést értett mond — mely az egész 
középiskolai oktatásra kiterjedne. Ily értelemben term 
szelesen nem szabad kísérleteznünk. De annál nagyobb 
szükség volna egy-cgy megfontoltabb tervnek egye., 
iskolákon való kipróbálása, a mint az például Német­
országban is erősen folyamatban vau. E nélkül nincs 
jogunk azt mondani, hogy komolyan részt veszünk 
lövő középiskolája problémájának a megoldásában. Leg­
feljebb figyelemmel kisí rjuk a mások munkáját, hogy 
azt,in a kész eredményeket átvegyük. Csakhogy az 
ilyen megoldás nem vezethet sikerre. A mi számunkra 
mások nem kísérletezhetnek, mert a mi viszonyaink, 
társadalmunk t: nemzeti kultúránk szükségletei mások 
Nekünk magunknak kell a magunk számára Li-ciiC 
teziii, természetesen figyelembe véve a mások kísérleteit 
is. Mé- pedig kísérletezni okosan, megfontoltan, úgy, 
llugv méss amaz egy-két intézet növendékeinek se árt­
sunk vele, hol néhány uj i.-kola-tipussal próbát ten­
nénk.» Ebben az Ítéletében a szerkesztőnek nagy igaz­
sága van, melyet kár volna a miniszternek hallatlanná 
tenni. Szól végül a szerkesztő a középiskolák zsúfolt­
ságáról, melyet épen a költségvetési vita idején e helyen 
Posch Jenő éles tolla analizált. — Makay István 
kívánja, hogy a középiskolai tanárok és igazgatók mind 
sűrűbben alkalmaztassanak érettségi kormányképviselőkul. 
Az egyesület választmányának a miniszterhez intézett 
fölterjesztése lendülettel van megírva. Megköszöni a 
Tanítók Háza jótéteményeinek a tanárok gyermekeire 
való kiterjesztését, valamint a folyó évi költségvetésnek 
a tanárok anyag, helyzete rendezésére tett intézkedéseit. 
Szem előtt tartaudúnak véli a tanügyi politikában azt, 
hogy a társadalom különféle osztályaiból nyerje a tanán 
kar kiegészítését s egyúttal a tanári tradicziók folyto­
nosságának személyi tényezőkkel biztosítását. Stb. Iroda­
lom, vegyes hírek, egyesületi élet.

— Izr. Tanügyi Érteeitö, XXVI. évf. 3. sz. szerk. 
Barna Jónás. Ugyanő írja az első közleményt «Egyesü­
letünk czéljai» czimmel. A czikk súlypontja

TANÜGYI HÍREK.

— A minta gimnáziumban c hó elejc-n megioA 
az első szülőé értekezlet. Badics Ferencz igazgató 
kijelentette a népes értekezleten, hogy a minta-gimná­
zium pendítette meg előszűr a szülői értekezletek eszmé­
jét, Wiassie« miniszter pedig felkarolta azzal a kép­
viselőházi kijelentésével, hogy ezt az intézkedést ennél 
az iskolánál akarja kipróbálni.

Utána Waldapfel János az értekezlet programmját 
részletezte, kiemelvén a házi és iskolai nevelés különb­
ségét. Négy főkülünbséget iát*. 1. A család fejleszti az 
egyéniséget, az iskola a közösségre fontos vonásokat. 
2. A család az ügyességekre tanítson inkább (modern 
nyelvek, művészet), az iskola minden egyébre. 3. A csa­
ládban a szeretet, az iskolában a tekintély : s végül a. 
a család jutalmazhat, az iskola inkább csak büntető 
funkeziókat végezhet. Kéri, hogy a felállított négy téte­
léhez a szülők hozzászóljanak.

Márkus Sándor miniszteri tanácsos azzal kezdi be­
szédét, hogy már második fia jár ebbe az iskolába. 
Valamikor, a régi igazgatóság idején, volt egy észrevé­
tele a modern nyelvek tanításiról, most idejárd tia 
azonban már úgy tanulja, a mint az hasznos es > zel- 
szerű, a miért készséggel mond hálás köszönetét.

Fuchs Dávid szól a mintagimnázium induktív tan- 
módszeréről, melynél fogva a tanulók tevékeny reszt 
vesznek a tanításban és tanulásban. Ezzel a móddal, 
tapasztalata szerint, uey kifárad a»gyermek, hogy a de:- 
utam órakbau 5-ig, fi-ig lehetetlen valamivel komolyab- 
lial foglalzoztalm. Kivált, ha nines hosszabb ideig 
vakácziós nap, akkor a gyermek állandóan bágyadt.

Pollacsek Gy rgyné nem tud folyékonyán magyarul, 
kéri tehát, högy németül beszélhessen. A szülői értekez­
let annyira uj es az itt elhangzott eszmék >- annyira 
elukoziiiet nélkül találj ik a -züluket, hogy nem igi 
szólhatnak hozzá.

Peregrin y Jáiv.s nem látja meg tisztázottnak, hogy 
a szülök tapasztalaidból mi értéke 
Addig, inig ezt nnm tisztázzál:, y 
szükebb körű kérdéseket lülvetni, 
feladatok kérdi -f*.

Stuny ogh >zaboics ütsz. kepv• nluD?íL m.*.r négy 
gyermeke járt ebbe az iske

Tanítók Háza javára a kör pénztára 50 koro­
nát, mint pártoló-tagsági dijat befizetett, melyért 
egy részes jegyet kapott a kör. Ezután Hevesi János 
tanár, a kör titkára olvasta fül évi jelentését. Ebből ki­
tűnik, liogy ez a népes kör az elmúlt évben is jelenté­
keny munkásságot fejtett ki és tagjainak a száma evről- 
évre gyarapodott akkor is, a mikor még egy nyug, a 
megyei tanitó-egyesületi kötelező tagság is akadálya volt 
ennek. Utána Csapó Róza szegedi polg. isk. tanítónő 
olvasta fel «Az idealizmusról a nevelésben> czimü^ ta­
nulságos értekezését, a melyben különösen azokat a 
módozatokat' adta elő, miként lehet ideális tártaimat 
adni a nőnevelésnek. A közgyűlés köszönetét szavazott az 
előadásnak és elhatározta, hogy e jeles munkát a 1 Olgán 
Iskolai Közlönyben közültetni fogja. Kovács Samu ta­
nai* a német nyelv tanításáról olvasott föl. Fzek után 
Hevesi János tanár, a kör titkára ■*A reform után» 
czimü értekezését olvasta fel. Kiemelté azt az örvendetes 
tényt, hogy a polgári iskolai reform-ügy előrehalad, de 
épen mert annyira haladt, hogy mái- a közoktatási mi­
niszter is nyilatkozott, lehet már előre látni, hogy nagy 
hibái lesznek az uj polgári iskolának és nagy sé­
relmei « polgári iskolai tanárságnak. Meggyőző érvekkel 
mutatta ki, hogy az uj polgári iskolának igen nagy hi­
bája lesz, hogy kettős tagozatúnak terveztetik, s ebből a 
hibából fog származni a polgári iskolai tanárságnak az 
a sérelme, hogy úgyszólván mindenkié lesz az az ti) 
felső polgári iskola, tanítani fognak abban középiskolai 
tanárok, felső kereskedelmi iskolai szaktanárok, csak épen 
pof-ári iskolai tanárnak nem lesz abban helye. A fel­
olvasó tehát felhívta az orsz. polg. iskolai egyesületet 
meg a vidéki kötöket és az összes polgári Iskolai tanár­
ságot, hogy a harezot még ne hagyják abba, hanem 
küzdjenek tovább az egységes liétosztályu polpán isko­
láért. Király Károly hódmezővásárhelyi polgári leány­
iskolái igazgató a nyugdíjtörvény revíziójáról értekezett; 
tartalmas, meggyőző szabad előadásban mutatván ^ t-;, 
hogy az állami' polgári iskolai tanárok és tanítónők 
épen olyan állami tisztviselők, mint a ^ felsőbb leány­
iskolái "vagy felső kereskedelmi iskolai tanárok, meg 
sem az 1885. évi XI. t.-cz. szerint kapják végellátásuk 3, 
hanem helekényszeritették őket a tanítói nyugdíjinté­
zetbe. Ez ellen a jogtalanság ellen most fogja megújí­
tani a harezot a polgári iskolai tanárság, Iliikor a 
nyugdíjintézetről szóló törvény revízió alá kerül, .k-lentős 
határozata volt még a közgyűlésnek, hogy miután a 
tagok száma már ötvenöt, tehát a választmány intéz­
kedni fog a szakosztályok megalakításáról A megejtett 
ti-ztújítás eredménye a következő: Elnök Baranyai. 
Gyula, alelnök Farkas Béla (Csongrád), titkár Hevesi 
János, pénzt-ros Kován Samu, ellenőr Kárpáti 
Sándor (Vásárhelyt. Választmányi tagak: Perjés y 
László, Király Károly (Vásárhely), Kriickayné- 
Barbara Emma, Melle l'-renez, Böhm Antal, Kasd- 
ner Zsigmond Szegedről, Btjtay Gyula, / cbók .1 nos 
llódmezövásahelyroi, P’.pp Lajcsiié Szentesről, Borény- 
h'.izy Antal és /.elerika Jánosné Csongrádról.

érdeklődés mutatkozik.

20.80

készletek nincsenek, a kereskedők már csak keveset 
vesznek és a fennálló árakat csak az fizf'i u.eg, a *i 
nek korpára feltétlenül szüksége van. Őszi sza.utasra 
Németország részéről folyton jó 

Mai átlagos árak Budapesten:
0.1 2 3

~ 24.00 23.50 22.50 22.
7 7_y.,_ 8_______________ „

17^30 1Á30 10.60
Finom korpa 0.20 
Durva > 9.20

Hüvelyesek és termények. (Az Egyetértés^ tudó­
sítása.) Általában véve a múlt heti jelentés in- r-rkadú a 
lefolyt beire is. A bab tartósan el van hanyagolva és 
alig tahil vevőre. Az árak nuvleg követk^xuvo .egyeztet­
tek : törpe bab !■ élegyházán és < i\ün_ryüsun 9.2*> bo­
rona, gömbölyű Zom borban <s Moiiacson k'.--. \ a ezen 
8*— k., tarka állomáson 5.25, barna -Vtgy-ivarolynan 
6.— kor. —- Borsó után alig volt kereslet, ára 12 — 14
kor., hámozott egész borsónak 16.-----í------20. k.,
fői áru 14.---- 16."------Is kotona. Lencse után a ke­
resi-1 kielégítő, ára 14 — 16 kor. Köles lanyha
irányzat mellett 5—kor. — Kása le1..>0 — 11. - 
1-2.50 kor. — Máknah az ünnepek előtt -:ég ;ó Le­
lete van, ára szilárd, 25.— koicnn. — Körne:tymag 
lanyha irányzat mellett 40.— kor. Mind 50 ki.ogram- 
monkint.

Vetőmagvak. {Manthner Ödön maeiv reskedő tudó­
sítása az Egyetértés számára.) A legotdiihi napokban 
havazás és fagyok küvetkezt- ben t».*!;*:*?se v dl az idő, 
ezáltal az üzlet némileg e.'öndesei-b mederbe terelődött, 
de nagyjában ar-ínylag mégis kielégítő volt az összes 
vetőraagíélék forgalma. Eörós lóhere. -. :iz ' bbeli 
irányzat kissé hanyatló voit, nunthoszy az eladók túl 
akarnak adni kcs/lett ikrn es enm 
engedékenyebbek vo.tuk. Jobb nm 
áltál könnyen elkelt, gyöngébb 
azonban csak az árak leszuiiit t i mnlett 
Liiczern.n : magyar errdr-tö kleli-;, 
de franczia eredetűből is nagy mennyi: 
mig ciieuben olasz, árura nem igen 
JUicharmag ára emelkedő és ép úgy min

dolgában
inunzon-

netove

k keltei

nagyon keresték. Bal tue 
és leszállított arak mell 
Ta kit rrn án innayn ak 
látjuk es habar rnegi.m 
mar nagy hézagokat mutatni 
oberndorü, eckendorfi éi M; 
ki hihet elégíteni a tere

keresic-te

az iskolára nézve.
lenne konkr.t 

r.int például a házi

sieti heti szemle.
Gabos Q-iizleí.

mniagntifc nagy
meglehetős forgalma voit. 

Ivtatólag is nag" kelendőségét 
lató, vetni való áru készletei 

űrért a ÍClajokból, úgymint 
ultiból ez idő szerint még 
i et. re rjefiimagva k ért 

Anglia hímét jplvnivkenyt. n kienu it" árigényeit, beüöiáun 
fcaonban az eddigi szir.vonalon ír - : az ár­
jegyzékek. — J^gyZe?!» -U t.n 0: Í*tH" ?• " -'.'.i k. • Ve . 
vörös lóhere elsőrendű öregsz; mu 
lóhere középminüségü 50—55 k., vuiö: 
ininőíégü 48—-.*2 k., .ucz*: r.a ::::‘.vy »
44 k., luezern i magyar t v. ......
luczeina iranczia 65 — 70 1... * , a
muhar 9.----- 9.50 k., baltaczim 1 *>-
8—9 korona.

Kyexstdrmé-nyeL.
heíősen élénk volt, mert n kivitelre n -.* n co.ud vasa­

ló gyengéi b

K.,

■— márczius 30.

Az időjárás a lefolvt liít folyamán nagyobbára boruz
néhányszor lor- 

5 hűvös voit és Lü- 
A vetések állása fe­

lt és havazás alakjában csapadék 
dúlt elő. F. mellett a hőmérséklet i 
zönkéut a fagypont körül mozgott, 
löl nem panaszkodnak. A tavaszi munkálatok folyamat­
ban vannak, habár az Időjárás miatt azokat gyakrabban 
kellett félbeszakítani. A vízállás a!..* változott. A kűiiul- 
dön ugyancsak hűvös volt az időjárás. Közép Európából 
havazást és fagyot jelentettek.

A külföldi piaczok üzletmenete alig változott. Az. ár­
alakulás inkább állandó volt ugyan, a forgalom azon­
ban gyenge maradt. Amerikában esaa lényegtelen ár­

roltak. marb.ahőrból, melybúi n; int^gy 3000 da: ab sz traz
és sóz ott vitetett ki Bulgáriába.. Azonkívül tűül 1 nagyobb
tétel adalolt el hazai gyárosok részére. Marim!jőrüki-ő. a
készlet; igen csekély cs az áraiL v utozaUanok. . A
lefolyt héten is több ez r darab adódóit el. A V.. . :i *': n
is vasiirollak orosz kivttcu í r r-ínenuk nagyonii) tv-eleket
vált 07.;at ián árak mellett. *o,..i i r. A gy. . üiizi élről szóló
kedve;:óbb jelentések n:i«yu;*n befolj .■ -
vet tu•metgyapjas julioörre. A készletek ebt)en ■

‘keivel Dnrvagvapjas juhiM.roikbői szinten nil
s ezért ezen czikkből a lclolyt héten nem volt forgalom.

jevúuaa, Belgrad ban ts Károly varosban nagyobb
kötése k létesültek az itten; : ; z számára. B.ir’-iybörök.
Az i;:1:!et lirmgulr«ta igen uyuucitt. u hozatalok csvLÚiyek,
ehdi;;okról mindezideig n> m - rtesültünk.

Zsír 63 szalonna. (Muri.:ó Albert nag; . -

változások voltak, melyek csak
edc.-l. A lu’ható buzakészle- 

l.lüd.OOO buslidiel

állam
jár.»

abban van,
högy "a zsidó tauilók az iskolák államosításakor veszítik 
állasaikat. «Az állam a zsidó tanítót kiforgatja állásából, 
mert felekezetűnek helyi adója nem fedezi az 
költségeit, melylyel azon tanítói a.las dotálás» 
fjedére, Ánrahám folytatja az időszámításról es nap- 
rirról szóló értekezéséi. Megsezdik Braun S. cite.ezc- 
eének közlését a vallás oktatásáról, anyagáról, módsze­
réről. A zsidó vallásoktatás anyagának \Wífer 
ven írott bibliát» mondja, s így ragaszkodik a hagyo­
mányhoz, mely a vallásoktatást az elem. iskolában meg-
nebeziti. Egyesilleti W, irdalom stb.

mar
aba, dt mondhatja, liogy 

erős figyelem, a mit az induktiv módszer megkft 
mgvon helyes, l.-znagyoi o í, i m ii a technikára j.-r 
í még olt i’s látja." hogy a legerősebb szellemi inunkat 
is abbahagyva, Irisseséggel es jókedvvel tölti el pi­
henőjét.

J\,'assay Jenő tanacsosn. s csak üt hónapja j.ír meg 
1,1- a fin, ezért nem beszélhet még az iskoláiul, de 
minden in-s középiskoláról szólva, a nevelést hangsu 
lyozza. Né*gy-ö! <az középiskolát v.-gzett tanuló van a 
keze alatt mindenkor inni a tanítás, hanem a nevelés 
hiánya volt nagyobb.

111*. Liebermann kívánta még, hogy az. előadó ta­
nár értekezéséhez a hozzászólásokat ne tekintsék még 
befejezettnek, hanem a juvö szülői értekezletig ta! m 
ahhoz Írásos véleményeket és indítványokat lehessen 
beadni.

Bollacsek György né az előtte szóit igen tisztelt 
atyát (inas nevét nem ismeri) kéri, hogy csak Írásos 
dolgokat ne hozzanak l e ide a szülői értekezlet kéri - 
tétii-, mi lesz akkor a mainak véleményével, mert 
bizony ók tollat nem fognak azért, hogy a gyermekek­
ről való panaszaikat és örömeiket megürükitsek. (Éljen­
zés, taps.) Szót meg arról, hogy az egyéniség nevelésé- 
nek részleteit szeretné tudni sok művelt .-.ülő.

Az előadó Waidapfel ezd után azt a meglepő klp.-Ien- 
tést telte, hogy «minden reményünk heteljesedett, a mit 
ehrz az el-ú és előttünk ismeretlen kimenetelű szülői 
értekezlethez fűztünk». Meglepőnek azfri mondjuk ezt a 
kijelentést, mert kitűzött négy kérdésihez a szólás jogá­
val élt szülők egyike sem szólott. Az utolsó felszólaló 
épen a tanároktól szeretné haliam az első kérdésben a 
házi nevelés czéijául megjelölt -egyéniség nevelésének 
részleteit*.

Vigasztaljuk hát magunkat s a kísérlet eredményeit 
bizonyára sóvár figyelemmel kísérő Wlassicsot azzal, 
hogy majd máskép lesz a második értekezleten. 
Addig is figyelmébe ajánljuk a mintagimnázium peda­
gógusának Mulcaster Kitárd fejtegetéseit ugyan, erről 
a tárgyról. Az igaz, hogy Mulcaster régen élt (lCll-ben 
balt meg). Ilire után Ítélve nem is tartozott Anglia leg­
vonzóbb pedagógusai közé. Igazi «plagosus Orbilius» 
volt s valószínűen ő az a Holofernes, kit Shakespeare a 
«Lelsült szerelmesek» V. felv. 2. jelenetében megörökített. 
Mind a mellett tagadhatatlan, - s ezt egy pedagógus­
nak tudni Leit — lmgy - Positions 
jezetében elég terjedelmesen értekezik a 
rak együttes értekezleteiről.

— Az országos polgári Iskolai egyesület eson- 
grádvármegye, köre e lm 25-én tartotta meg évi ren­
des közgyűlését. Jelen voltak dr. Terguia Gyula k.r. 
tanácsos," tanfelügyelő, to lábbá a szegedi, szentesi, hód­
mezővásárhelyi es a csongrádi fiú- es leányiskolák (usz- 
=zeecn ó iskola) tanári testületéi majdnem teljes szam­
bán, mintegy negyvenötén. Baranyai Gyula elnök, 
=ze»edi polgári iskolai igazgató tartalmas megnyitóban 
vázolta a polgári iskola reformügyének mai állását es a 
lefolyt év történetének ;két nevezetes eseményei, tudni­
illik az uj rendtartás es felügyeletről, meg a megyei 
tamtóegyesületi kötelező tagság megszüntetéséről szóló 
miniszten rendeleteknek Ügyünkre való örvendetes hala­
sát. Továbbá előterjesztette, hogy a F«r^cz József

későbbi határidőkben
eredményeznek fél c. emeli-- 
lek a Bradsireets becslése szerint 
csökkentek. Az argentin!n! terméseredmény ép úgy, mint 
Ausztráliában, úgy látszik, mégisc sak jobb, mint a hogy 
azt eddig feltételezni akartak, az elszállítások legalább 
folyton nagy,, ódnak és az Európa feli- úszó k szí-t a 
múlt év végén az 5 millió quartert közel ért 
viszonyok mellett a beviteli a larr-o- ?zö»: 
fedezve 1. Iszik és a kereslet az rurópa 
leg korlátolt is. Angliában az arak változatlanul taitol­
lak maradtak, ép úgy a német piaczokon is. Franczia- 
országban kedvezőtlen időjárásra kezdetben szilárd volt 
a hangulat, utóbb az irányzat azonban csendesebb lett. 
A többi kontinental - piaczokon a fogyasztási viszonyok

ég tud 
kelété

Reu-.l'S 
szükséglete .gy 
piaczokon t1 ny­

itása a7. Egyet érte a 
van, mert az aa.'nka 

P slváro.-t jó minő:czvvei. sv 
:t ara í-l koronával 
I ■/. képest, a forgalom 
iltoztak, a forgalom <. 
Scrtócüzlst. (Az

zlet keilen 0.-°bb volt.

-melí;zL -ki 
élénkült, 
sekély vo. 
első

i Su-ívsZvf.aa^ 
n versenyezhet 

■ A p-siv trO;i 
;int u múlt heti- 
r LiDahr.íl: Lem

o resz- 
áz

ugyan,-:;é elégítene 
van v.tll0"/ is. 
ikuik a banz'u’.íit isméi 

resiet meü-At kenyérmagvuk 
mányezikkekben j- kon.ito.t 
azonban nem változtak.

,\z üzleti forgalomról e héten 
he tjük :

Búza az egész hét fuly.amán csend' 
mek állanuóau tartűzkodóak voltak c> 
mert jelenleg beérkező vs előre 
nyaik átvételével vannak i* ij m 
uapiíorg-tlom ,zv csak riagyon 
tulajdonosok gyakrabló 
riilve, melyet 
fillért tévő v 
lat a lu t vvg'-v 
S3.000 mélf-i'nia/^án.i 
tál 
L

az uralukirá.-ban azonban

bf

ilianyhu't és gyengébb ke- 
c«ükkendek v ital; 1 akar- 
voit a forgalom, az arak

iveik ezőket jelent-

maradt, A mal­
iig vásároltuk, 

-arolt hajórakoma- 
, búi elfoglalva. A 

korlátolt maradt és a 
engedményekre voltak keny-zc- 

«gyeniegkéut az ;trak körülbelül 1 - 
-:sz:tcscs"t eredményezik. A csendes hangi.

tartott és az összforgalom m m Ivi u 
a hetilmzatftl a statisztikai luv; 

kimutatása szerint 10.000 mctermá/.s.d t-sz ki, mviy- 
'638 mé'termázsa no nt tovább.

* ' " keres­

ni mt 
füléit

i! sü — 5ÜU 
grammon
'■V'a4u;i)lei
U| 11-51»

;«tvvve. Heh 
41.463 <oVi 
bői 1 I í 9 dl u, f 
drb. Eil jajt ás ;
C97, Becsbe 

>yárba
költ Imha 1, bor; •ka-u .»

uj 41.398 darab. A r-.-zv- 
van cihely; Az cm szs<-g 
márez. 22-i-n 25SC serié» mari 
lóul ól 1449. elhajlás F'2- m 
darab és pedig 2113 darab 

nemPnél január 1-sejvti

túli 8U- '.'2 ii.ié 
páronkint

... i. árpa 
állomány 

Fhhez felhajt

osztrák

90
k.lo-

iillér,

ott .
lőtt iü.

idt*. ti

logyaszius
loá-oztak

Ff

bot a 
cz-lolia 
2G-ikec.
0510 süldó. Az 
koz-puelioz -'' 
clevensulyban. — 
sáron volt i>15 
kellek i < isuly 
Felhajtás S29-Í - 
burgi 55--50, '

fel. — 
11.518

ét lanyli

Drezd

Bécsi vá­

zolt. Nein 
ii’iiő üti -70 1.,

ert-.s, melyek 52 
Berlini vásár 
\7. I ízlel csendes

zer- 
2113

Az egész­
éi dara- 

technikai

czimü müve 41. fe­
szülők és taná-

Bozs állandóan cc .k gyengén vau kínálva 
let azonban iigvancsak nici-'ci;elt cs az üzlet Így 
n- ip-ztes ‘II le.,ó.lölt ki. A helyi fogyasztás ep úgy
az expoitv vek lartó.'.kodóak voitaa és az arak .,

‘vesztettek. Minőség szerint 6.40 - 6.00 koronát jegyzőnk 
helyben és helybeli paritásra. Nyíri származéka rúzsban 
alig vöt forgalmú és inkább csak névlegesen jegyzőnk 
(j 9;,„ y _ sorúnál, Debreczen távolságiiban átvevő.

Árpa (takarmány ,s hintoíási czélokra) hiányzik és 
u,‘y alárendelt, mint jobb minőségű áruban csak nagyon 
gven-én van kínálva, enm'liogva árjegyzését az ugyan- 
csak cyenge keresőd daeziira vallozatlanu! tarlliaUa 
fenn.""Helyben ti-40- 15.45 koronáiig fizetnek. Szerémségi 
áru kisebb tételekben a ti.3U kuronáu Lelt ei, nug egy 
rakomány mzó szerb árpáért elvámoltan ti. - koronát 
fizettek 3 hóra helyben átvéve. Sör- é-*- malátaárpákban 
lillnmáson átvéve, nem volt üzlet.

/ib mérsékelt hozatalok mellett változatlanul szilárd 
maradi, habár a fogyasztási kereslet állandóan mérsé­
kelt. Az összes forgalom körülbelül 3000 mm., melynél 
minőség szerint G.40-C.55, jobb prima áruért ti 155 
koronáig, finom urasági áruért ennél valamivel többet
is tizeitek. .

Tengeri is csak gyengén van kmalva es változatlan 
árak mellett a kereslet sem jobb. A szeszégetők alig 
"vásárolták, mert előre vett román hajú-úrujok beérki- 

’ t várják. A helyi fogyasztás és elszállítási czélokra
helyben és helybeli p.ui!a.-ra ....... u.40, Kőbányáin
r, 45 koronáig fizettek. Tiszavidéki állomásokon relaczió 
szerint 4.85 — 5.15 körömiig fizetlek és az arak igy eme 
viszonylatokban sem változtak.

Liszt és korpa (Az Egyetértés tudósítása.) A 
lisztüzlet csendesebb lett, uj vételek csak szórványosan 
fordulnak elő. A vevők most elég előjegyzéssel vannak 
ellátva és azokat kivárják lebonyolítani. Minthogy a 
második kéz nyereséggel adhat el lisztet, naponkint ér­
keznek eladási megbízások és most lisz.tet malomárak 
alatt lehet vásárolni. A malmok jegyzései inkább névle­
ges értékkel bírnak és a fennálló jegyzéseken már tsak 
igen keveset lehet eladni. Az elszállítás igen jól 
tovább és mindennap nagy mennyiségek mennek 
fogyasztásba, a mi az egészséges üzletben a legjobb jel* 
Csak a finom lisztszámoknak nincs még elegendő Le­
lete és ezekben a számokban a készletek nem igen 
akarnak csökkenni; az árakban némi engedékenységet 
lehet konstatálni, — Korpg, tovább is drags marad és

Marki 
. Eggetérté 
?1 a tel me!

Szilva íj3 szilva!
kellő ezég tiuiö-i!
A tavasz hí-követ 
adni igyekeznek s ennél lógva . r.i í •> _ 
50 kgkinl. Küiíúidn-i kev f> r:;* n-.:
Szilvaizben vaitczatiun • 111‘:
voit e iieten.

Eepczeclaj es repozepogacga.
tndóiitása.) Reprzeolajh ru a gy; - 
dig nagybanvéteínvl S3 k , kicsinyjjen 
ü/klbeu ez évi juiius vcgc.g vaiu 
ugyanaz. Uj olaj iránt is n ir -•
cen fizetik a k«-rt nip; :tra£ut c 
72 korona, L* síben 74 Lovon-.6 j. 
külföld 1.‘ resi. Az ara ma t " I." 
12.10- 12.20 k., i;.r uy. ■ n 7 2 . k. 
budapesti vasutlioz f-'-nütv.» \ uurr 
egyéb olcsóbb fajtájú kever-.kpvg.'i' ' i 
— 4 koronával ol* : u.

Petroleum. (Az Egyetért! 
Eiu.iif I amerikai petrok uni \. kl.v 
petroleum 43 korona, standardwiui* 
kool.'ij 40.5U korona, hras-M f-3 
mind 100 kilogrammonkint I !•>", 
sulylval, hordóval, Hudap-stre üérnn 
tendők. Egyes hordók 1.— koronával 

Ánvány-kenőolajok. (A. Égre 
Orosz nv-'i -anyagból itr.omitott k -iu 
vetkezők: Hengerolaj (iiig. maga* 
56 korona. — fillér, kiv.il'*

) 45 korona •— lüK-r, i: u<.
'ju.i/'.) 4:1 k. — f.. könnyű ;
4u k. — f.. ovsóuluj 36 K., u
Vulkán (tengely j-olaj (falsul y 
li100 klg.* tis2tasr.lv ,t, \

ért n:

■T

.ecklen- 
49 — 51

/ykrres- 
Szilvu. 
:n túl* 
d esett

jyecge üzlet

Egyetértés 
és pe- 

A határidő*

yban vétetnél 
pogácsát a 
i.tny vételnél 
rrn.i: - ínkint 

vsa és

folyik 
át a

tudósítása.) Aruk : 
on a, liumei orosz 
,e (szalon, orsóval)

i'.lyérl, 20°/u göngy- 
:. dhr.a ór­

aibbak.
’■ {udósilása.)

,x arai a kü 
abanási fokú) 
épolaj (fajsuly 
polaj I fajsuly 
Uajsuly bV%2> 

titu olaj 2'í L". — 1., 
sü:/lö) 28 korona 33 
rd'.-’>d. valódi göcgy- 

sulylyal, Budapestre szállítva. Nem < ryersanyágéul 
finomított olaj l.ij-uly é, k»nvké; i -r .:nt 4-8 
koronával olcsóbb.

Széna, szalma és takarmány. í >" i■; Jőz^'jI 
nagykereskedő ezég tudósítása az Lgyetci ie< ^urnára.) 
A hetivásáron sz-ma és szalmában k ; • i ozatal és
élénk kereslet volt. - Elad atoll: kö^-pnnnd-égü jobb és 
elsőrendű széna 2 50-3.— korcnz, muhar 2.63 
korona, alomszalma 1.30 korona, r-’u =zatma l.CO 
korona, szecska 1.9U korona. 50 kiló szerint fu*
varonkint házhoz szállítva. Préselt széna 2.----- -
2.4C korona, préselt szalma 1.20—1 40 kor , 50 kilúu- 
kint a józsefvárosi páljaudvarco.
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SÜM hirdetési rovatban minden szó 
flgyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszraTszüksóges levélbélyeg vagy levelezőlap bekt ldetik és a hirdetés alatt álló szám kozöltetik.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact he­
tükből szedve 8 fillérre’ fizetendő

TELEFON 5Í6S!

Kis hirdetéseket
,[fogad az Egyetértés Mimari 
a központi hivatal Papnevelde* 
fltcza 8. «1, éa a követkead

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
iokánytözsdéjeVI. kér., Terel- 

körút 54. «zára.

Barger Vilmosáé
dtl'únvtőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szára.

Nemecsek A.
doMnitözsdéje IV. Petífi-tér 

3. szán.

Deutsch Julia
douánrtőzzdtije Jézsef-kőrut 

60. sz ! (Paroas-nteza sarkán )

Toldi Lajos
ICnyvtereahedése Buda, II,, 

Fó utcza 2. szara, 
leian ir.t minden hirdetési 

írottét
————

Kiadómvataii üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladó
a Duna mentén, a neszmélyi 
hegyvidékben egy -zulu. Gztm 
a kiadóhivatalban. 1)030

Balaton-Almádi
fürdőn Jelszerei t nyaraló 2 
hold Middel 3200 frtért eladó. 
I.lzim a kiadóhivatalban.

«033/a

800 koronás
hetáblázott követelés, halál­
esetre szóló, jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

«033/b

Eladás.
Használt éa uj

pénz-szekrények
rendkívül «.lc^ó áron kaphatók 
a budape-ti pénz'Zekré-iygyar
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

::7'.h;o
Elutazás végett

egy Unom kivitelű Író­
asztal. két könyvállvány, 
egy valódi angol réz ágy 
és több olajfestmény ol­
csón eladó Megtekinthető 
I j«utv2T 41. I ern. :i itó G. 
(1 II. óm K./‘. i 1392

Biliárdokat és dákokat
szép kivitelekben, felszerelve 
vagy anélkül, helyben és vi­
dékre, igen méltányos árban 
kezesség mellett szállítok
Gyongyöasy Imre billárd-
ób dűkókészitó, VII , Ker­
tész ntcza 11. ez. 4< 197 -»

Gázmotor 6 HP
benzinmotor 8 HP eladó 
Erdei Ferenc/. és Társa gép­
műhelyében, Budapest, Dob- 
utrza 10-”.. ugyanitt a gép­
szakmába javítások elfogadtat­
nak. Különlegességek pincze- 
gasdászati gépekben. -101)09

Dohány-tőzsde,
A Kúrolv-kürut 3. szám alatt 
levő dohány-tőzsde közbejött 
elhalálozás folytán azonnal át­
vehető. Bővebb értesítés magá­
ban a tőzsdében.

Eladó ház,
Budapest közelében vasnt mel­
lett. szép gyiimöl.’-i'is kerttel 
és két hold szőlővel. 4 szoba, 
téli és nyári konyha, élés­
kamra, magtárak. istállók, 
pin* ze. jó víz. Megfelelő ji\ ug- 

i díjas uraknak. Könnyű fi/etes 
mellett 3000 fi Lért eladó és 
azonnal át vein. tő. Bővebbet 
Budapest Yáczi-utcza G2 G-L 
szaru Fétcr._______ 9ö27

Czim l> almok
pedállal, «.liszes kiállítással, 
egész i11 :ik, > írtért kaphatok,
mig a készlet iár i Balia Lá-zló 
hangszerésznéi, Vili., FiGHyv 
dtcía 9. sz. -;'lj 1 -

Áll. kitüntetett
hidegen folyó oltóviasz
50 Ili kor kapható Varga 
Sándornál Turkeve. Fláin-i-

Butorok.
Családi viszonyok miatt liáló-, 
ebédlő, uriberendezés, elő­
szobaszekrény, valamint külön­
féle bútordarabok sürgősen, 
bámulatos olcsó áron eladók. 
József-kürut 36. 1. em. 2. sz.

40751

Ékszer eladás.
Gyüi-tik. fülbevalók, órik atb. 
Olcsó ár mellett. Bégi arany 
és ezüst tárgyakat becserél. 
Javítások, uj rendelések esz 
közöltéinek. VeszoK zálog- 

czédnlát. 40SÜ4

Rétiig Gyula aranyműves, 
IV., Aranykéz-utczii 4.

Czimbalom,
pedálos. obv-ón eladó, fíökk 
Szilárd-ntcza 11. ajtó 1. Hav- 
iitschek Károly. 40Sfi6

MB—BBBSSBBBM

10.000 korona
l)iztositékol, vagy 1UUÜ korona 
jutalmat diskreczio mellett 
adok kereskedelmi bizalmi ál­
lásért. 13 év óta vagyok jelen­
legi állásomban. Ajánlatokat 
..Szolidu jeliige alatt kérek 
a kiadóhivatalba. ____41008

Háztulaj donasok
figyelmébe. Mázoló és luitor-
fényező ajánlja magát e szak­
mába vágó munkák elvégzé­
sére. villák mázolása, kerti szé­
kek, konyhaberendezés, padló- 
festés, hálószobabutor beeresz­
tése, pénzszekrény fényezése 
és aranyozása legjutányosahb 
árakon. Vidékre is. Kait pecker 
Antal mázolómester. I llöi-nt 
91 a. sz., 111. em. ajtó

40910

álkalmazast keres.
Házikisasszonyn ak
ajánlkozik árva leány, ki már 
volt ily minőségben. Megkere­
séseket ..Házikisasszony" 
czirnen kéri a kiadóhivatalba.

9031
Műk érté sz

::2 éves. nős. jártas a kertészet 
összes ágaiban, egy szőlő és 
gyümölcskertészeti szakiskolát 
v gzett. magvar, német és tót 
nvelvet fiesz-l. keres állást egy 
nagvobb kertészei kezelésére. 
Czim a kiadóhivatalban. 9025 

Egy jó családból

szén árva. időseb 
ki gazda-ágban n 
megelégedésre mi 
tana egy nagyol, 
ban. magányos 
urna! -zerény felt 
állandóan mint 
alkalmaztatni, 
vezetést, kul-

kisass/.oi
vekedetl. és 

ott. óhaj-
' uazihiikóih) 

t-lek m- llett

Az illető a ii-.z- 
és belgazdálko-

Franczia
nevelőnő, tökéletes az angol 
nyelvben, G évi ajánlatokkal a 
legmagasabb körökből, igen 
ritka és szerencsés acquisitio 
ÍÜképen jellem dolgában : sok­
oldalúkig képzett, a ti atal' leá­
nyokkal való érintkezésben 
igen ügyes és megbízható.

Nevelőnő,
északnémet, vizsgázott tanítónő, 
a legkiválóbb szellemi és er­
kölcsi tulajdonságokkal: kitűnő 
angol és franczia, ügyes zon 
gorázó, fényes ajánlatokkal « 
legmagasabb körökből állási 
keresnek Sofie Schreiber 
utján Becs, Fraterstrasse 4L 
Telefonszám 655. 903

dust, tej és I
|.U:

i kezelé-t 
zdálkodás- 

d\élője. fiúsulvt a 
tra fekt-li. meg- 
h. A " alatt a

jő bánás mó

E^y müveit

vezetésben jurta-, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy f.«r-nltfó- 
nönek.iigyszinten nagyobb gyer­
mek mell«- is. Czim a k‘adu­
id rutaiban. 11485

Nádszékeiket
fonassák újra! B. régi rende­
lőimet felkérem, szíveskedje­
nek újra megtisztelni meg­
rendeléseikkel : munkáért el­
jövök. Schey Cipót. Budapest 
VI.. Kütvös-uteza 5. nádszék- 
fonóda. 10890

Felső ruha
és fehérnemű javítást a ház­
ban és házon kívül is elv.illa- 
lók. Czim a kiadóhivatalban.

11384

18 év óta
állásban lévő 32 éve» hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
vih-'ti mielőbbi kilépését. Meg­
hízható. kitűnő uizomlatokkal. 
Ajánlja magét mint titkár, 
magyar, német, franczia 
levelező, V'.'y m s bizalmi 
állá r.i. Szives megkeresések 
„G S. 39." alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 11477

Fénztárosnönek.
nlárusitónönek vagv cznkrász- 
dáha ajánlkozik csino« Halai 
leánv. < zime a kiadóid*,atalban.

11

Oktatás.
N evelőnőket,

nevelőket, gyermek ke: tésznő­
ket, i.i.nae,,kal leüui-merete- 

ajánl e- elhelyez „41 év 
óta fennálló1* Jxéry intézete.
Királv-i:te/a 73. * 4u7su

Londc
gives lessons, 
and a little
„London La

in Lady
Speaks French 

German, finder 
dy‘* to the exp.

9034

Ha
gymnasista ó 
nit ja az ele 
gymnasium - 
Levelek „Szei 
a kiadóba ké

todik
-ákat keres. Ta­
mil, polgári és 
• alsó osztályát, 
-ény* jelige alatt 
rétnél;. 113Gt

Lakas 3S beriet.
Kert

kiadó. Űzim

i szoba
ti villában, büto- 
sebb u r részére 

kiadufiivatulban.
40991

mnm.
Könyvvásárlók nak
ingyen küldi és bérmentve 
Kun S. antiquar könyvkeres­
kedő (Bpest, IV., Kecskeméti- 
utcza 6.) legújabb jegyzékeit a 
tudomány és irodalom min­
den ágából. 40751

Hölgyeknek
segélyt és tanácsot nyújtok 
titoktartással, kényelmesen be­
rendezett lakásomon, figyelmes 
ápolás, ellátás, esetleg orvosi 
segély nyerhető. Sok évi gya­
korlattal bírok. Metzger Sarolta 
oki. szülésznő. Erzsébet-körut 
6. IT. em. 18. 9036

Zálogjegy.
Arany, ezüst óra és gyémánt 
áruért, a legmagasabb árt fizet
Sommer Lipót órás és ék­
szerész Andrássy-nt 66. sz.
Alkalmi vételek magánosok­
nak és kereskedőknek. í-0970

Kocsik.
Különféle könnyű fedeles é 
fedél nélkül, uj és kevés* 
használt szép kocsik becserél­
hetők, kocsik ujiiá-a elfogad 
tátik. Kovát- Béla. Lipőt-kürut 

Nádor-utczával szemben

Remetehegyi nyaraló-
telcp A budai oldal 111. kei" 
letfben 9500 quadrat íT 
árnya ■ kerti
átáss.

Nagy

gyektől övezve, a villamos 
vasul közvetlen közelében lübb 
szépen bútorozott 4—5—G 
-zobas nyaralok kiadók. Bőveb­
bet a tulajdonodnál, Izabella- 
utcza 49, J. em. 1391

2 egymásba
nyilló szobából, kamarából, 
koiivhábol. előszobából . s a
lukasban lev.. Hőseiből álló 
lakás kerepelik ;.Z' •nnal vagy 
május 1-n-; évi b<-r GOO k-m.-ig. 
Csakis körúton belül lehet.

Lóheremag
99% tisztaságú, 96% csiráké- 
pességü áll. ólom zárolva knp-
bufó Gróf Teleki Arvéd 
ur uradalmában u. p. 
Xoncza, továbbá óvári 
oberndorfi repama'.'. székely­
tengeri, pekingi gácsérok, tojá­
sok. sorfák, diólák. csemeték, 
edzett nevelé-ii. gyúr - íeilodésü

magyar bikák
é- 60 drb • i m -.t< fiatal

igás ©Bcöb'b

BUTGR

KUTTNER BÉLA

Vili., József-kürut 77. sz.
Előfizetési dij havonta 
csak 1 kor. 60 fillér. 40G41 
Ibaiiwn — XeMÉfiifc

pályák készítését angol módra :
park és kert

telepítéseket, helyben és vidé­
ken a legjobb kivitelben el­

vállal 40917
SCHÖN M. J. tájkertész 

Budapest, V., Nádor- utcza 8.

Mindennemű használt és uj

ajtót, ablakot,
vasredirnyöket

méret szerint felvasalva ]
brfab/.Aia tökéletesen sxIliit |

c.;. árun 4uili I

EíSLER ÁRPIIM
BUDAPEST.

Főraktár:

VI., Napymezö-üicza 66. szám.

Zálogházból
. veszek

czétlulákat.
Eladok 13 latos ezüst

Pénzt
váltóra vagy hetáhlázásra 
utólagos díjazás melleit gyor­
san közvetít a kereskedelmi 
forgalmi Iroda Hnrsfa- 
ntcza 42. 4<J968

Óra javító - inüliely,
alapiltalolt lSSfi-hcn. Minden 
óra javítása kor.- évi jótállás 
mellett eszközli Deutsch A 
Mór, órásmester. Király- 
utcza 44. sz. 407G0

Termésre előleget
kapnak földbirtokosok és bér­
lők 5%-ra. waggononkint H 00 
koronát. Lcvélczim : liánk-la.-p- 
viselöség Budapesten \ 1.. Fod- 
rnaniczky-utcza 59. sz. 40981

Saját gyártmányú fa-, 
vas- és réz-

Harci kanárik
ia/y»7.”rU :
".i-.-i 70-né! 

kitüntetve. a
öblös és ivcíattogá-Lan
.«lilip.«-, «US' ' dim 

,g.-kS

é' S ÍV! , filsftrendli nu.- 
1 5o fit. Pislái sz .liií i- nói.'iéii

t. iótáílássál az ‘"5j

' A -lirsére éli. I i rat'dk s

,,,0hv

W -\IB «J- teny-azdéje
BÉCa. X/I Lerohenfelder- 
Gürtel 23. «Alapítva 18*8.) "

befelé nyíló dupla-ablakok, üvég­
falak. veranda ablakok, meleg­
ágyakhoz ablakok, minden mé­
retben, továbbá deszkák, ge­
rendák és szarufák. Kcltieu.,; 
és márvány lapok u legvl<-ól;ji 

árak mellett adatnak el

Visegrádi-uícza 27. sz.
(Lipót-kiirutról). ,

Néni kell gumim í
• tojáskák. Az egyed«., 
ios -ik*-iü védszer. a ■ -
>/. Lvrmen! v ■ - f.t 2a e 

lcrakal Aü«:zlria-Uj. .a, -

BUTOü
rézágyak, ruganyos oczei- 
sodrony ágybetétek, afrik 
és 7 szőri -atraczok, szulon- 
garni'Iir <k. kerti-hutor és 

gyerni ekkocaik

Kid-mir1
Marhs mexi«.

BFlUNNER J. L. esTARSA
Ságyvasöntóde és mériaggyár

részletfizetésre
linden ári ölemel és m-lki 
yáii árakban — ob-éfi 
íint bárhol készpén zíi z°t é s 

lett. Vidéki megrendel' 
árjegw-ék 50 ('•!. bélyeg b 

dé.-e ellcivíc-n.

Butorraktár: Andrássy-ut 2.

CREMEm
DE FÄHCH0K

k a S ir.v

,-t
fiitól

et ha-z

éretik.

kev
túra. oszlopos liáiorzol: 
ci--~ii-s ebédlő, dekorált divau 

.■linképpel, olajképek, ke­
ni- minden elfogadható 

I eladó. F.ot'enbiller-utr/.a 
kárpitosüzlet ben. 40950

evők
110 írt, G személyre * 
küzdve és feljebb. Mindennemű 
fun,ni ezüst tárgyak barokk 
*- franczia stylusban. Nagy 

raktár arany férfi lánczok- j 
hói. ma-siv araingyurok '> írt 
40 kr . ui any fi rti urak 1 Irt, 
arauv női órák 9 frttol kezdte
12 i.irab ------- I

6 írt 50 kr. 1OG0: |
! Kepes árjegyzéket bér- 

; menive es ingyen. I
hívein ..., jGrünberger A. Béla:

— MII

e¥V. , resztre -imámén

Klein Józsefnél.
Váczi körút 7. se. 4.J- - 

Vidéki rae^raudelésok a leg­
nagyobb titoktartás mellett 

utánvétté! eszközöltetnie

Budapest
széken fővárosi kepes Út­
mutató. Budapestien: a á . 
Tervezte rajzolta Jauernik 
Nándor. Taridlm.i : i. K:
a Jöváro.-ba 'pályaudvar, ó: -t*
— II. Közlekedési eszközök
Ili. SzáiHodák. --- IV. Vend- - 
lók *• «ttermek. \. K i —
házak. — \ I. Kio-zk-ka .-1 .•
— VII. fizuki-ászátok. Vili 
Színházak, (a hely árakkal <ib,.
— LV Mulatóhelyek
Fürdők. XI. Muzeu;.
képtárak

a kontinensen a legerősebb
I jőd - brom - forrásfűrdfi.j

XiTtf RCotőn ftnomíté és 
szépítő «rcícréra. !jeg 

®jobb s világon! 
Artahnaüao I 

íás*rtaÍ£D!

oh-
örökösei

Budapesten Harisbazár, 
Viroshrtz-l'-r 9.. I. era. 23..
ui - ír Váczi-utcia 30.

: K • -v-gciy 2 K
F6>AkUr

„U3SÍTS“ otcflaA**».

Voters 20 f’JA»

NESTLÉ-téle gyermekliszt
legtökéletesebb táplálék

csecsemőknek
cgv dob'.z 1 korona N> fillér 
kísérletre: : , doboz l kor.

Tej-pótlék
nem szükséges.

Az elvala-ztá' ezen regi. jó 
hirii, több mint 30 óv óta 
használt t.tp-zer sekély ,-vtl 

igen könnyen megy.
Hányás es hasmenés 

kizái-oa !

A X'.--tlr-gv.tr évi termeié.- -
35 millió doboz, a napi 
tej-szükséglet 132,000 lit

Nestlé-fele sűrített, tej vzukorral, doboza 1 Kor., 
Ní-sflé-féle sűrített tej, vzukor nélkül (..»iking- uj- 

ilonság), doboza 1 kor.

Központi raktár: f. BERLYAK, Wien, I., Nagiargasse 1
Eladás minden gyógyszertárnan es droguában.

±.180 CB

di aner3630 ttu

est. ntcza inak m 
betürorides ne v

. Ára 40 fillér. 
Lamp el Róbert (Wo­
es Fiai) ki .-iYvktiif-- 

!. (Budep-t. A. 
a né:.1/ előzei.-

íyrme.«

alpesitsj.

oiztrák masjar kizárólag szab

omlokzat-festék-gyár
KKOfVKTJLIWKK K

Becs. III., Ha.uptstrasse 120. sz. saját hazaban.
Kitüntetve aranyérmekkel.

Fóherczegi és hcrczegi uradalmak, es. és kir. katonai intézővégek, 
vasutak, ipari-, bánya- és gyári társulatok, építési vállalatok, cpiIfi- 
mesterek. úgyszintén gyári es ingatlan tulajdonosok szállítója.
i; hoir.fit-fc-i.-k<-u. mel\ek im-zben leloldlmtók. 7. allypotium.
porálakban és tu kül.mhé.zo mihfiman kilónkint 1G kr*ol fellel«- >z.«l- 
lit:., nak é.-1 ami a festek 5zúrti-z.:...smzal ill-di, az«.n •> izolajiestékkel.

/illicit hn-ziiálati ulasilá- kívánatra ingw‘ii
c*. bérment ve kiitdelik. í luu,

>tintakartya. ngy-

FOGAK ÉSZSZERŰ APOi-ASAKA :SZÁJ ES

$ Oeatr.-m Mention honorable P. rí3

33506 Intenzív antiecpílbv< ; oattUretfiUan ha­
té ao a száj rcaaz az aga «Iloh.

Dr. FABER C. M.
Kötnonli raktár: Béos. I., Baqeirifa:c.rkt 3. 
Raktár minden gyógykzertér- 6$ IITatszor-^r'atber..

Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Pnritas «aájviz.dr. Faber C. M. készítménye. 
Pu jri háromfélo keménységben.

SMJVIZ

Budapesti viíiamos városi vasút részv.-társaság.

Hirdetmény.
.■illanni- vitro-: \ --v; r.'.^zvvnylársaság i. ’. r.'-Mv,'-

április lió I :í-ik napján délelőtti
bi n VII.. Kcrtiáz-ubv.a 10. sz. a. tartandó

s közgyűlésre
)UU..Df-ll V

íz. 1901.
11 órakor f.r-a-i'g licl> i ■'vr -ilj.

te VtífetóV

1.

• t- 11 cl :
i:5 a7 abban foglalt indítványok.

1 k zárszámadásának flíjtf'rii'=ztvse.

Tétovázhat-e még??
F. fodrász B bői

.Kovtlltv
szalon-bajuszra

.Novel's

éremmel és díszoklevéllé!
x .Novvllft-

Fr. Hepping, Neuenrado

• elismerés

Parisban 19GC. az arany 
Tétovázhat-e meg?

Millió betegnek ezen szer már segiteit. •
KiroiyáRok eiten

Hl kő láp fürdő a világon, a legerősebb vasas forrásokkal 1 
tiszta alkalikus GIpu'uerso és szína:.vas litiiium források, Q 

. iszapfürdők • ásványvíz fürdők
a szívbajokban " erős színsaváé j(

aozelf lisdok.

Idény május I -töI ozeptember 30-
ingyen.

Orvof. szaktekintélyek »

a 2-es száma József táp-teaip
. véríiaztiíó-hashajtó-szvr, u

a Schneider-féle Sűlltdl-uc
a leU-fiztonahb

5 korona:
8 korona

jtSISSESBS&BBSSSSS^

Miiitabirtok.

i'iiiese es lulmentvenv megadása

szlá

I Egy igen rt ektiR es szép ;

uradalom
F*»lso Mugyavorrzugon.

Itt 1 lü I ■ - * * -• r ; "

Az lr.v galt 
2. Az í'.föll. I 

A f.-higycl 
•ánli indilv.'uii.

I. A nycri-.-ég lelo- 
f>. Az iitazgatóság 
G. A t'clfigyelú-b 

iK-^valaszlá-a.
A részvények leteketók f. évi április .>-iy; íj.-zártáij_

.z angol-o.-ztrálv bank lat t«la j m li li * a k t ■ * ’ - j > • -1; - -1. \ .. i uidff-ui'v.a G. sz. .■•

Az ilíiizüntóssiiji.

atl,:.-

rónai kozó javaslat.
iránti intézkod- s. 

barom ivíih1;.\s és "gy púltagjána;;

SCHNEIDER .TÓZ,SÉF ^
;tyogys/.'*r«s 

l u-uíc/.i 11«;

1 o 1 :> Imid

2(H1 iHMt friort 
h.tfcl elv. 1 j

IS szaka

In Kel!-

Az 1-s ö számú József táp-tea
köhögés, nátha, rekedtség eu neí.éz lolekzés ellen, i

Végi or Józsefnél Budapest. Ktilso-

Magyar királyi államvasutak.
m;i1 számhoz.

Pályázati hirdetmény.
államvasutak 

ziik~ége~ íuirit- 
nle/y -_N,7.0'H> 11 
kívánván, ezennel

avii-itliatrendelet

A/ alulír.dt igazgató'úu" a magyar kir 
ezéljűira az 1901. es 19td. » vekre cvenkin' 
egy 1850 m: telítetlen bükkláko- zka é< n- 
21-5 in- iiézaglécz -zállitasát biztot-itani 
nyilvános pályázatot hirdet.

A szállitá-ra vonatkozó részlete« módozatukat magában 
foglaló „ajánlati l'elhivásu valamennyi hazai kereskedelmi e- 
ipaikamaránal, az országos iparegye-idefn* 1. a magyar királyi 
kereskedelmi múzeum igazgatóságánál, valamint a magyar 
király: államvasutak iizle!vezet.»s.-geinél megtekinthető »-- a 
magyar királyi államvasutak anyag e- i< Itárbeszerzési (Alii.) 
szako ztályánál (Budapest, Andrássy-ut 73. szám 11 emelet 
44.1 az ajánlattételre szolgáló űrlappá1 együtt kapható.

A pályázati K itételek kiegészít*» r»- zet kepezó általános 
szállítási feltételek a magyar királyi államvasutak budapesti 
nyomtatvány táránál szerezhetők meg.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint egy koronás magyar 
királyi okmány bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve és a 
borítékon ezen felírással: „Ajánlat 537:? 901. számhoz1* ciiátva 
legkésőbb folyó évi úprilia hó 17 en déli 12 óráig 
magyar királyi államvasutak anyag és leltár be-zerze i szak­
osztályában átadandók, illetve posta utján oda beknbiendok.

Ugyanezen időpontig átadandók ugyanott a k«.telező minő­
ségi minták K

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség éltekének 5°,j,-a 
részpénzben vagy állami letétekre alkalma- értékpapírokban 
az ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt megelőző naj j 
déli 12 óráig az alulírott igazgatóság budapesti főpénztáránál] 
leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint az olyanok, melyek 
nem pontosan és nern a részletes módozatok betartása mel­
lett tetetnek, valamint az olyanok is, a melyekre nézve az 
előirt bánatpénz le nem tétetett, nem vétetnek figyelembe. 

Budapest, 1901 márczius hóban.
Az igazgatóság;.

1185

: A ricLünk bemutató-! számtalan megbízható hiteles 
köszönoirat folytan ezen nogjei-szazari óla fwnaadlo ren­

delő intézőt a IvgmeitiKfchbea aj au ina: a.___________
I Rendelő intődet Budapesten, VI , Andrássy-ut 24 

Opora mellett

I Titkos betegségeket,
I hogyosöfolyásodat ce sebskot. az Önfertöztetoe utobijnt,
! -* elryon^Lit fórCeröt, magocilosoLnt, u bujakornak utó- I
j kóvctkezxnunyelt, nőknél fohérfolyá.st, r.irrnrnnyiru .1 idültdk. 

valamint mines?:.n női bete*aegoLot, melyekneit a martaiasea* 
rgyik fíokoioja «• bór'uoteüfsegehet gyógyn nj ryo*:ycaod «/ -rn-i f 

b ztus mkerr»?l. gyorsan ec alaposon

!Dr. GAEAI ANTALI
orvos. Nütii, sililwez m ueiniri ta-ior, voit wui. túr. o»«t.-föorfue.

I Eecdel: naponta 10 órától ö. e. ^’»«i I óra délutánig, este 7 orato l I 
t óráig. BV Díjazott leveledre a leg:iagyúbb Ügyeiemniel »a,asiu!tatit f 
«* gyugysiereüröl is gondoskodva .est ö<Q — Nőknek külön | 

váróterem.
I ezer>öno! Dr. UAKAl ANl'AL-nat a

ÚTMUTATÓ

(Utánnyomat nem díjazta!ik.i

13*

A 11731. számú

Lőszerszekrény gyors­
tüzelő lövegek számára“!
Mimii magyar szabadalom tulajdonosa szaba-1 
dalmának értékesítése czéljából magyar gyáro­
sokkal összeköttetést keres; szabadalmát |
esetleg el is adja, vagy gyártási eng 
délyt ad.

Lrdekiödéknek szívesen szolgál bővebb felvilágosítással I 
Kelemen és Tarsa szabadalmi ügyvivő iroda Budapesten, j
Koval-szállő B. * +lut)i I

rrndc0.tr

NÉPSZERŰ
.mar s 15-ik kiadásban rnejjelcat) a nemi bficirirgak m etet emeuo 1 

tJ°*yx**zefbes rruuU könyv, volt ara 3 írt 50 ír.. tűül l
yty-"" most csak 90 kr.

A l údvv jói becaomagoi va 1 írt beküld*»» mellett bei mentve Küldetik meg.
A könyv tartalma: 1. Az ivar szer vek lei rasa. — II. A nemi s el 
ezredese. — ill. Ai uufertC-zee es az sjjaii magömlések. — IV. a hugv 

I .ótafcar (tripper) cs tiui(>csóeziikUI .tét. - ». A nujaxor ijiphih#*
] .. r sns: folyás. — VJ], >. g)ei:^ili! ferlierö. — Vili. Női magtalant*;.

0s' GLÜCK SOMA
belégzörintézete

Budapest. VI., Gyár-utcza 5.
A Dr Qlück-félo int.-7.-i luv.itva van -/.-k♦»-f..vár<>~mik- 

. a . .-gyík nagy ii.'/a, .* fi'it..li;i. amennyiben a tüdő gége- 
sarat- •- orrbc‘ogekn‘,h ugynnazt a b--Iég/o korai n> -ir • 
mint (ileivhenbci g. K - I .-.'•■ii-iiiiair és m. s e/. klifv haoutír 
gyógyhely. Intézetem a modern orvo-tan legme-szebb men 
igényeinek megfelelő leg a t.-rlnuka legújabb vívmányaivá! 
felszerelve é' a bet. g. ;. rendeli:.... a nap bármely 
szakában áll : k'-lir. tej, savó es n.egf, ásványvize!, 
állanak a betegek rendelkezésére.

Ez intézetben a bvlegze» k szilárdan szerkesztett elkülön 
kamarákban töri énnek. Villamos motor segélyével „sprayt* 
fejlesztek, melyet a beteg. ki altala minden oldalról körül van 
véve, a légzőszervek összes részeibe he>zivm kénytelen. 
Oxygen ínhal at lók vérszegénység, sápkór és álta­
lános gyengeségek eseteiben.

A spray o agy gleichen be rgi, rei. henhalli. emsi sth.
sK.t vagy fei.> . .naiot, vagy más oly gyógyszert tartalmazhat,
amint azt a b. t g huruto-. b.*t.*g-égél>öl való ineggyógyulá-..:.' a 
szükségei. Asthma betegek |nehéz légzés, tildütágiilal 
sth ) szamára süntet* es ritkított levegőt tartalmazó appará­
tusok allanak rendelkezésre. 4UsCá

Egyszeri belégzés ára 2 korona.
Rendelések és uj betegek 

felvétele naponta 2 6 óráig.

S váj esi éra* ipar
Csak

l 6 km* 1 1 ' mindönkinek, kinek j
jo órára szüksége van.

az eredeti genfi 14 kar. 
olektro-aranyplaque 

montoir órak „Qlashutle"

, . i antlmagne- j
:kus preozizlon szerkezet­

tel vannak elluíva, legpon­
tosabban vannak szabit 
lyozva és kipróbálva • 
i., • . •' három évi |
Írásbeli Jótállást vállalunk.
A/orotuUl melyek lédéi

nbszolnt vaitozauun amerikai goldln erezböl ,
-/y 14 ke.r. aranylemezzel v -mák -1 v.nv.i m,altul .•!> n •-! 
lat. ■•., .. I . valódi arany órákhoz I.. : y

i e,•■. fo" 1 . ... valódi arany I
ától. A világ egyedüli órája moly soha sem veszti 

! valódi arany kinézeset. 10 OOö utánrondelést és körtvlbeltil ! 
3300 dicsérő levelet ! ■ i Ára egy J
un vagy női órának csak 10 kor. vára és bórmonlvo Mm- f 
den órahoz ogy bőrtok lngyon. Legdivatosabb es !ov 
elegánsabb arany plaque 1 «mezők unva és hölgyek részér««
I nyaklánoíolc Is a 3 5 es 8 korona. Minden meg nőm felelő j 
óra kifogás nélkül visaze.vetetik, miáltal semmi koczkáz

agukul, ki. uL ne 1CM J

CHOCOLAT

SUCHÄF
Párisi vdágkiállitás 1900

GffSÄilO PRIX««
f ÍT* >í«VC>'<J*> 1 > l- Itüntetés.

CSrC-';.'uyonWs
u.F.UiaÖ . .. ,rVr

se^eV.

G?.Vi'óWa,j , . nqol VSV

" * ártaV-atia

te'

VAR

I

Tucia'lf
an ü. lü- i

- pessa«"1 , , i I
es

sWuvo nvv'OSl 3_
i ’ v;erep°s

iel*
tíO

.eoV-

as«
Hirdetések felvétetnek o lap részére | 
a kiadóhivatalban. Papnövelde-utcza 8.

márcziusi füzetek 
= a kővetkezők:

RADÓ ANTAL
Kiadja: ...........
Lapel R. Wodianer F. és Fiai

Miks/áíli Káíiiiítn. A Jó palóczo^223-224

Kelet

A natív humorista lejpzefió lizcnol

Egy- egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyen- 
kint kapható

Teljes Jegyzék kapható 
minden könyvkereske- 
desben.

Az c.'l.'liii inevjelent *21 > 

bZám r •'.zletfizctésre is 
kapható.

Megrendelhetők:

Edmond ÍÍ()stami.cyranodeBer9erac-
_______  Fiomantikus színmű. •> lilvonásluto.

versekben. Fordította Ahranj i Emil. 231—232.
E világhírű színmű most járja diadalt.! a! -zinpad/i

Mllltatllli. Szaid-aa és egyéb történetek.
________________________ Hollandus eredetiből fordította Bábor Ignácz. 213
E H.l)ekkertnek,a legjelent'jkcnyebh hollandus írónak néhány csodaszép elbeszélése.

Petőfi Sándor Elbeszélő költeményei.
n Radó Vilmos.

!lu;/.ti
Bevezetéssel ellátta

nita 1 (déiídy László es Neogrády Antal. 230

LAMFEL R. (WODIANER F. ES FIAI)
Bmduptete», Aadr»|»y.ut 31, •». 4« «luden könyvkereekedóeíen.

cs. és királyi udvari 
könyvkereskedésében
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oríhopüdiai múiit’uz Bt« - 
sérvben szenvedői lek ;

és k szabadalmazott sé r' !
Nem elverik, n^r* *4 - l'. i’e- ] 

má‘t és rendkívül kit f 
l felnimül minden má~ gy V

ik:
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Eqyoídalu Kétoldrllu
l_ k«it«>na 24 koro n 

libán teljen j<itúllái ni«»ll**1 *
;. tovább.I járó ée tá zage pék 

müfűzök ierdennottek 
-•• re cs ecolioHÍe-ii '1 Llee 1 
king; rendszere -/érint iÄ® 
lábak <e k-'zok. hat»kot»l 
torcser harisnyák - fi. ' •

0
Illneztrült árjegyzékeket 
titoktartás mellett ingyen 

küld szét

orvos-sebeszi mu- 
G8 kötszergyara 

(nEapliiatott 1878.)

Budapest, IV., Koronaherczeg ntcza 17 d.
«V//#/r ; KözjtOtUi vtivosliuz. 

Kéretik a caimre jc>i Ügyelni

KELETI J.


